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Remy Martin Cognac Louis XIII Grande 
Champagne  NV 0,7 l 

Cognac 

1,5 cm, 1er OC 

1 1 Flasche EUR 750-1500 
________________________________________ 

 

Brumont, Alain Chateau Montus 1997 1,5 l 

Madiran 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

2 1 Magnum EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Weingut Graf Adelmann Brüssele Brüssele 
Kleinbottwarer Riesling Auslese 1993 0,75 l 

Württemberg 

1 cm, Etikett stark verschmutzt 

3 1 Flasche EUR 15-30 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages 1989 6,0 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...pure and intense aromas of 
cassis, pencil shavings, spring flowers and hints of 
cigar wrapper. Full-bodied, deep and 
multidimensional, it's seamless and concentrated, with 
a rich core of fruit, ripe tannins and a beautifully 
defined finish..." 

in, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt, 
Kapsel oxidiert, Leckspuren, 1er OHK 

4 1 Imperial EUR 3250-6500 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Nelin 2019 0,75 l 

Priorat 

in 

5 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Poujeaux 2008 1,5 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

90 The Wine Advocate:  "...dense ruby/purple color as 
well as sweet blue and black fruit, smoke, earth and 
forest floor characteristics..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt 

6 1 Magnum EUR 70-135 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Wehlener Klosterberg Pinot Blanc 
*** 2011 3,0 l  Mosel 

6 cm, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
beschädigt 

7 1 Doppelmagnum EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Abele, Henri Cuvee Prestige Brut 1986 0,75 l 

Champagne 

1 cm 

8 1 Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Fonseca, Jose Maria Moscatel de Setubal Torna 
Viagem NV 0,5 l  Douro 

3,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

9 1 Flasche EUR 640-1280 
________________________________________ 

 

 

Domaine de Cascavel Les Nayes 2003 1,5 l 

Cote du Ventoux  

2 cm 

10 2 Magnums EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Haart, Julian Mosel Riesling 2014 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

11 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Tours (Rayas) Grenache blanc 2015 
0,75 l  Rhone  

0,5 cm 

12 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Echezeaux Grand Cru 
2003 1,5 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

13 1 Magnum EUR 1620-3240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Couhin-Lurton Chateau Couhin-Lurton 
blanc 1998 0,75 l  Pessac-Leognan, Cru Classe 

90 Wine Spectator 

in 

14 2 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Loibner Loibenberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2023 0,75 l 

Wachau 

95 Falstaff 

0,5 cm 

15 3 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 2006 3,0 l 

Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...masses of dark red fruit, 
scorched earth and sweet oak emerge as this richly-
textured Tignanello flows from the glass..." 

ts, Kapsel ganz leicht beschädigt 

16 1 Doppelmagnum EUR 550-1100 
________________________________________ 

 
 

Michel Huard Vieux Calvados 20 ans NV 0,7 l 

Normandie 

hs, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

17 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Marques de Murrieta Castillo Ygay Gran Reserva 
Especial 2010 0,75 l  Rioja 

97 The Wine Advocate 
96 Wine Spectator:  "...orange peel, dried cherry, 
forest floor, vanilla and black tea flavors mingle 
harmoniously over round tannins and citrusy acidity. 
Generous but gentle, lively, balanced and 
harmonious..." 

in 

18 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 
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Salon Le Mesnil Blanc de Blancs Grand Cru Brut 
2007 0,75 l  Champagne 

96 The Wine Advocate:  "...the superb 2007 Brut Blanc 
de Blancs Le Mesnil wafts from the glass with a 
beautiful bouquet of crushed chalk, lemon oil, crisp 
green apple, white flowers and brioche. On the palate, 
it's medium to full-bodied, taut and incisive, with 
bright acids, a tight-knit core and a brisk mousse, 
concluding with a long, chalky and bone-dry finish..." 
99 Wine Enthusiast:  "...legendary Champagne, only 
produced in exceptional years, comes from the village 
of Le Mesnil in the Cte des Blancs. It is made from 
100% Chardonnay and aged for many years before 
release. Its minerality, concentration and beautiful 
fruit are still astonishingly young and deserve further 
aging..." 

0,5 cm 

19 1 Flasche EUR 850-1700 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia Ornus dell Ornellaia 2009 0,375 l 

Toskana 

ts, 1er OHK 

20 1 halbe Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Nikolaihof Elisabeth Tradition 2001 0,75 l 

Wachau 

2,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

21 3 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Hugel Riesling Selection de Grains Nobles 2009 
0,375 l  Elsass 

96 The Wine Advocate:  "... this golden shining SGN 
offers an intriguing, dense, and complex yet precise 
and elegant bouquet of dried storm fruits, candied 
oranges, blossoms, honey, ginger and tropical fruits. 
Very mineral and salty on the very intense, highly 
concentrated, velvety and voluptuous palate, this is 
stunningly elegant nectar with power, finesse and great 
longevity..." 

0,5 cm 

22 3 halbe Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Tommasi Il Sestante Amarone della Valpolicella 
Classico 2012 3,0 l 

Venetien 

ts 

23 1 Doppelmagnum EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Prieur, Jacques Volnay Santenots 1er Cru 2013 
0,375 l  Cote de Beaune 

0,5 cm 

24 3 halbe Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Gordon & MacPhail Elgin Glenrothes Single Malt 
Scotch Whisky 40 % vol. 1956 0,7 l 

Speyside 

hs 

25 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Nikolaihof Chardonnay Botrytis 1999 0,75 l 

Wachau 

2 cm 

26 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 
Hommage a Jacques Perrin 2011 0,75 l 

Rhone 

The Wine Advocate 

1,5 cm, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

27 3 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Gaisberg Riesling ÖTW Erste 
Lage 2021 0,75 l 

Kamptal 

95 The Wine Advocate:  "...leuchtendes Goldgelb, 
silberfarbene Reflexe. Dunkle Mineralik, zart nach 
Gewürzen, ein Hauch von gelber Tropenfrucht, zart 
nach weißem Steinobst, etwas Mango, mit Blütenhonig 
unterlegt. Gute Komplexität, saftig, straff, balancierter 
Säurebogen, Kumquats und Pfirsich im Abgang, feiner 
Karamelltouch, bleibt sehr gut haften, vielschichtiger 
Speisenbegleiter mit Entwicklungspotenzial..." 

0,5 cm 

28 3 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Tenuta di Biserno Biserno 2010 0,75 l 

Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...rich with bright spots of red 
cherry and chocolate that make for a joyful 
juxtaposition..." 

ts, 6er OHK 

29 6 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Vougeraie Le Clos Blanc de Vougeot 
1er Cru 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

30 2 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy 2002 0,75 l 

Pomerol 

91 Wine Spectator:  "...plum, floral and berry aromas 
in this wine..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

31 2 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Riesling 2023 
1,5 l  Wachau 

100 James Suckling 

0,5 cm 

32 1 Magnum EUR 155-310 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

18 Jancis Robinson 

0,5 cm 

33 2 Flaschen EUR 250-500 
________________________________________ 
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Chateau Pichon Longueville Baron 2000 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...adense bluish/purple color 
and a beautiful nose of incense, melted asphalt, and 
creme de cassis as well as hints of new saddle leather 
and licorice..." 

ts, Etikett verschmutzt 

34 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Weingut Knipser Cuvee XR 2009 9,0 l 

Pfalz 

ts, 1er OHK 

35 1 Flasche EUR 790-1580 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

36 2 Flaschen EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Clos i Terrasses Laurel 2020 0,75 l 

Priorat 

96 The Wine Advocate 

2 cm 

37 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose 1949 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

hs, Etikett beschädigt, verschmutzt, kellergrau, Kapsel 
beschädigt 

38 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Loibenberg Riesling 2023 0,75 l 

Wachau 

99 James Suckling 

0,5 cm 

39 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2015 0,75 l  Cote de Nuits 

98 The Wine Advocate:  "...very full-bodied, 
multidimensional and complete, with immense 
concentration, a bright line of acidity and an ample 
chassis of fine-grained tannins..." 
18,5 La Revue du Vin de France 
97 Jeannie Cho Lee 
98 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

40 1 Flasche EUR 2900-5800 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Loibner Schütt Riesling Smaragd 
2023 1,5 l  Wachau 

0,5 cm 

41 1 Magnum EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine Anne Gros Richebourg Grand Cru 2020 
0,75 l  Cote de Nuits 

94-97 Jasper Morris Inside Burgundy 
96 Tim Atkin 

0,5 cm 

42 1 Flasche EUR 630-1260 
________________________________________ 

 

 

Chateau des Tours (Chateau Rayas) Vacqueyras 
Reserve rouge 2009 0,75 l 

Rhone 

1 cm 

43 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Riserva Granbussia  2006 
0,75 l  Piemont 

96 Galloni:  "...dried roses, savory herbs, leather, 
anise and tobacco are some of the many notes that 
emerge from the 2006 Barolo Riserva Granbussia..." 

0,5 cm 

44 1 Flasche EUR 315-630 
________________________________________ 

 
 

Haart, Julian Mosel Riesling 2016 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

45 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Keplinger Cabernet Sauvignon RBK Oakville 
Ranch Vineyard 2018 0,75 l 

Kalifornien, Oakville 

in 

46 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2011 0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...crisp, slightly chalky 
tannins and fine precision. Grippy in the mouth and 
more masculine with a precise, mineral finish..." 
18,5 La Revue du Vin de France 
93 Jeannie Cho Lee 
99 Tim Atkin 

0,5 cm 

47 1 Flasche EUR 1865-3730 
________________________________________ 

 
 

Jacquesson & Fils Ay - Vauzelle Terme Grand Cru 
Brut 2002 0,75 l  Champagne 

96 The Wine Advocate 

0,5 cm, degorgiert in 2011 

48 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Kühling Gillot Niersteiner Hipping Riesling Auslese 
2015 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

49 5 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

San Giusto a Rentennano Percarlo 2008 0,75 l 

Toskana 

96 The Wine Advocate:  "...a tightly wound core of 
fruit hits the palate as this energetic, vibrant wine 
shows off its taut personality..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

50 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 
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Arnoux, Robert Romanee Saint Vivant Grand Cru 
2005 0,75 l  Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...black raspberry, black 
cherry, ginger, white pepper and game on the nose, 
exhibits considerably greater depth of fruit and 
meatiness, refinement of tannins as well as creamy 
richness..." 
95 Cellar Tracker 

0,5 cm 

51 1 Flasche EUR 915-1830 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Loibenberg Riesling 2023 0,75 l 

Wachau 

99 James Suckling 

0,5 cm 

52 2 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 1982 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...sweet red berries and 
blackcurrants mingled with notions of cedar chest, 
cigar box, camphor and dried flowers..." 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

53 1 Flasche EUR 810-1620 
________________________________________ 

 
 

Weingut Knebel Winninger Röttgen Riesling 
Trockenbeerenauslese 2020 0,375 l 

Mosel 

0,5 cm 

54 1 halbe Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Auslese Goldkapsel 2015 0,75 l 

Rheinhessen 

96 The Wine Advocate:  "...very clear, highly delicate, 
precise and perfectly raisiny bouquet with a great 
precision and finesse. This Riesling is intense and 
concentrated, as well as piquant and mineral on the 
palate..." 

0,5 cm 

55 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Domaine Leroy Romanee Saint Vivant Grand Cru 
2001 0,75 l  Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate:  "...it slathers the palate with 
layers of floral blackberry and cassis flavors. This 
fruit-forward wine displays outstanding depth, a 
plump, flavorful personality, and the some hints of 
stemminess in the finish..." 
95 Burghound:  "...this is an extremely impressive 
effort of obvious breed that is surprisingly 
approachable yet so well-balanced that it should age 
for decades..." 

2,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt, Kapsel beschädigt 

56 1 Flasche EUR 3920-7840 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia Ornellaia l`Eleganza 2013 0,75 l 

Toskana 

ts 

57 6 Flaschen EUR 960-1920 
________________________________________ 

 

 

Pichler, F.X. Loibenberg Grüner Veltliner 2023 
0,75 l  Wachau 

97 Falstaff 

0,5 cm 

58 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Domaine Leroy Clos de Vougeot Grand Cru 1995 
0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...it possesses a tightly 
wound, super-concentrated core of blackberry, cassis, 
and brambleberry fruit. This firm, medium-to-full-
bodied, backward wine is packed with loads of fruit 
and tannin..." 
18,5 Jancis Robinson 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 

1 cm, Etikett leicht beschädigt 

59 1 Flasche EUR 2260-4520 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Bonnes Mares Grand Cru 2011 
0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...ripe, blackberry and 
blueberry- scented bouquet with impressive delineation 
and mineralite. The palate is medium-bodied with a 
supple opening, exhibiting superior concentration and 
suppleness compared to the Clos Saint Denis or Clos 
de la Roche and seems to revel in the vintage better..." 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

60 1 Flasche EUR 675-1350 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 2006  
0,75 l  Ribera del Duero 

96 Wine Enthusiast:  "...bouquet of raisin, flower and 
dust aromas is complex, requiring extended airing to 
fully reveal itself. Earthy berry and raisin flavors finish 
with prune and berry notes..." 
99 Guia Pepsol:  "...tonos de madera noble, tonos de 
fruta roja fresca, buena madurez. Boca La boca es 
carnosa, opulenta, potente pero no agresiva, denota 
frescura. Fruta madura. Amplio, largo y elegante 
postgusto..." 

in, 3er OHK 

61 3 Flaschen EUR 810-1620 
________________________________________ 

 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Hollerin Riesling 
Smaragd 2007 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt 

 1 Flasche  
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Hollerin Riesling 
Smaragd 2008 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm, Etiketten stark beschädigt 

 2 Flaschen  
 

62 3 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Montevertine Le Pergole Torte Reserva 1995 0,75 l 

Toskana 

92 Wine Spectator 

ts 

63 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 
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Chateau Mouton-Rothschild 1982 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...creme de cassis, 
underlying floral note, full-bodied power, 
extraordinary purity, multilayered texture, and finish 
of over a minute are a showcase for what this Chateau 
accomplished in 1982..." 

ts, Etikett stark beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
beschädigt 

64 1 Flasche EUR 870-1740 
________________________________________ 

 
 

Vieux Chateau Certan 1982 0,75 l 

Pomerol 

93 The Wine Advocate:  "...cedar, licorice, spice box, 
black currants, and cherries..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau, Kapsel ganz leicht beschädigt 

65 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour a Pomerol 1998 0,75 l 

Pomerol 

90 The Wine Advocate:  "...sweet and rich with dried 
fig permeating the black cherries and bilberry 
scents..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

66 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Coquard Loison Fleurot Clos Saint Denis Grand 
Cru 2020 0,75 l 

Cote de Nuits 

92-95 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

67 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Grüner Veltliner M Smaragd 2019 
0,75 l  Wachau 

96+ The Wine Advocate:  "...intense citrus color and 
opens with a deep, intense and fresh, finely mineral 
and lemony, refreshingly flinty bouquet with just a very 
attractive hint of toast and oak. Fine and juicy on the 
palate, this is a full-bodied, rich, intense, dry and 
elegant M with a lovely roundness..." 
97 Falstaff:  "...helles Gelbgrün, Silberreflexe. Frische 
Orangenzesten, Wiesenkräuter, dunkle Mineralität, ein 
Hauch von Blütenhonig, reife gelbe Tropenfrucht 
unterlegt. Saftig, feine Fruchtsüße, seidige Textur, 
dezenter Säurebogen, gelbe Apfelfrucht, mineralischer 
Nachhall, bereits gut entwickelt, ein komplexer, 
feinwürziger Speisenbegleiter..." 

0,5 cm 

68 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Domaine Dujac Bonnes Mares Grand Cru 2011 
0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...ripe, blackberry and 
blueberry- scented bouquet with impressive delineation 
and mineralite. The palate is medium-bodied with a 
supple opening, exhibiting superior concentration and 
suppleness compared to the Clos Saint Denis or Clos 
de la Roche and seems to revel in the vintage better..." 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

69 1 Flasche EUR 675-1350 
________________________________________ 

 
 

Ca Marcanda Magari 2013 0,75 l 

Toskana 

in 

70 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Delamotte Champagner Blanc de Blancs 2014 0,75 l 

Champagne 

95 Falstaff 

1 cm 

71 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Weingut Karthäuserhof Eitelsbacher 
Karthäuserhof Riesling Auslese  1989 0,75 l 

Mosel 

2 cm, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel oxidiert 

72 1 Flasche EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2020 1,5 l 

Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...the 2020 Petrus is a 
brilliant achievement and indeed one of the very finest 
vintages at this address over the last two decades. 
Unwinding in the glass with a deep bouquet of dark 
berries, cherries and cassis mingled with hints of 
exotic spices, violets and vine smoke, it's full-bodied, 
layered and concentrated, with huge depth at the core, 
exquisitely refined tannins and a youthfully reserved, 
even restrained profile despite its power and size. This 
serious, classically proportioned Ptrus is a monument 
in the making...." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

73 1 Magnum EUR 6300-12600 
________________________________________ 

 
 

Constanti, Emilio Rosso di Montalcino 2010 0,75 l 

Toskana 

in 

74 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 1985 0,375 l 

Pomerol 

94 The Wine Advocate:  "...this wine is very special, 
with notes of figs, plums, minerals, violets, black 
raspberries, and licorice. Still a dense saturated 
ruby/purple with full body, great purity, and fabulous 
fruit..." 

hs, Etikett leicht verschmutzt 

75 1 halbe Flasche EUR 420-840 
________________________________________ 
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Chateau Latour a Pomerol 1998 0,75 l 

Pomerol 

90 The Wine Advocate:  "...sweet and rich with dried 
fig permeating the black cherries and bilberry 
scents..." 

in 

76 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Latricieres Chambertin Grand 
Cru 2009 0,75 l  Cote de Nuits 

17 Jancis Robinson 

0,5 cm, 3er OHK 

77 3 Flaschen EUR 825-1650 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Loibner Schütt Riesling Smaragd 
2023 1,5 l  Wachau 

0,5 cm 

78 1 Magnum EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Keplinger Cabernet Sauvignon RBK Oakville 
Ranch Vineyard 2018 0,75 l 

Kalifornien, Oakville 

in 

79 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron 1995 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...stylish, elegant, more 
restrained style of Pichon Baron, with less obvious new 
oak than usual, this deep ruby/purple-colored wine 
offers a pure black currant-scented nose with subtle 
aromas of coffee and smoky toasty oak..." 

in-ts, Etiketten verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

80 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Chasse-Spleen 1994 3,0 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

Wine Spectator:  "...delicate, with berry, chocolate and 
vanilla flavors, fine tannins and a fresh finish..." 

ts, Etikett verschmutzt 

81 1 Doppelmagnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Loibenberg Grüner Veltliner   
2023 0,75 l  Wachau 

97 Falstaff 

0,5 cm 

82 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 2010 0,75 l 

Toskana 

91 The Wine Advocate:  "...quickly developing notes of 
prune, jammy fruit and cherry liqueur that have 
abruptly moved to the front..." 

ts 

83 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

 
 

Chateau Leoville Las Cases 2020 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

97+  The Wine Advocate:  "...aromas of cherries, 
cassis, loamy soil, violets and dark chocolate framed 
by a discreet touch of new oak. Full-bodied, broad and 
layered, it's rich and concentrated, with a deep core of 
fruit framed by sweet, powdery tannins and lively 
acids..." 

in, 3er OHK 

84 3 Flaschen EUR 525-1050 
________________________________________ 

 
 

Monteverro Terra di Monteverro 2009 0,75 l 

Toskana 

ts 

85 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Gevrey Chambertin Clos des 
Issarts Monopole 1er Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

96 Tim Atkin 

0,5 cm 

86 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Mazy-Chambertin 
Grand Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate:  "...with pretty black cherries, 
cassis and dark chocolate scents..." 
93 Jeannie Cho Lee 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

87 1 Flasche EUR 665-1330 
________________________________________ 

 
 

Clos i Terrasses Laurel 2020 0,75 l 

Priorat 

96 The Wine Advocate 

2 cm 

88 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Lavagnac 2005 1,5 l 

Bordeaux 

ts 

89 2 Magnums EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2020 0,75 l  Cote de Nuits 

95-97+ The Wine Advocate:  "...Rousseau's 2020 
Chambertin Grand Cru is brilliant, unwinding in the 
glass with aromas of wild berries, orange rind, plums, 
exotic spices, Egyptian musk, woodsmoke and rose 
petals. Full-bodied, velvety and concentrated, it's deep 
and tightly wound, with striking intensity and 
energy..." 

0,5 cm 

90 1 Flasche EUR 2500-5000 
 

0,5 cm 

91 1 Flasche EUR 2500-5000 
 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

92 1 Flasche EUR 2500-5000 
 

0,5 cm 

93 1 Flasche EUR 2500-5000 
________________________________________ 
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Gaja, Angelo Barbaresco 2012 0,75 l 

Piemont 

1,5 cm, 6er OHK 

94 6 Flaschen EUR 1050-2100 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2015 0,75 l 

Cote de Nuits 

98 The Wine Advocate:  "...very full-bodied, 
multidimensional and complete, with immense 
concentration, a bright line of acidity and an ample 
chassis of fine-grained tannins..." 
18,5 La Revue du Vin de France 
97 Jeannie Cho Lee 
98 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

95 1 Flasche EUR 2900-5800 
________________________________________ 

 
 

Domaine Marchand-Tawse Musigny Grand Cru  
2018 0,75 l  Cote de Nuits 

Jasper Morris Inside Burgundy 

2 cm 

96 1 Flasche EUR 650-1300 
________________________________________ 

 
 

Gibson Shiraz "Old Vine Collection" 2003 0,75 l 

Barossa Valley 

94 The Wine Advocate:  "...peppery kirsch and 
raspberry liqueur-like notes jump from the glass of this 
medium ruby-colored, pure Australian Grenache. With 
striking minerality, precision, elegance, complexity, 
and wonderful density..." 

in 

97 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wittmann Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2010 0,75 l 

Rheinhessen 

90 The Wine Advocate:  "...nose as well as on a subtly 
oily, palpably high-extract, tartly juicy palate. There is 
formidable grip and persistence, even if of a somewhat 
austere sort, featuring counterpoint among stone, fruit 
pit and citrus..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

98 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 

Domaine Marchand-Tawse Mazis Chambertin 
Grand Cru  2018 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 Jasper Morris Inside Burgundy 

2 cm 

99 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 

Domaine G. Roumier Bonnes Mares Grand Cru 
1998 0,75 l  Cote de Nuits 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

100 1 Flasche EUR 1390-2780 
________________________________________ 

 
 

Domaine Drouhin Laroze Chambertin Clos de Beze 
Grand Cru 1989 0,75 l  Cote de Nuits 

2 cm, Etiketten stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

101 2 Flaschen EUR 340-680 
________________________________________ 

 

 

Ornellaia Masseto Merlot 2000 0,75 l 

Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...warm, spicy, and very ripe 
in aroma, is broad and enveloping on the palate, lush, 
silky..." 

ts 

102 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling Kabinett Limestone 2019 
0,75 l  Rheinhessen 

89 Cellar Tracker 

0,5 cm 

103 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambolle Musigny la Combe d' 
Orveau 1er Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

Tim Atkin 

0,5 cm 

104 3 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Comte Liger-Belair Vosne Romanee  
2020 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

105 1 Flasche EUR 590-1180 
 

0,5 cm 

106 1 Flasche EUR 590-1180 
 

0,5 cm 

107 1 Flasche EUR 590-1180 
 

0,5 cm 

108 1 Flasche EUR 590-1180 
 

0,5 cm 

109 1 Flasche EUR 590-1180 
 

0,5 cm 

110 1 Flasche EUR 590-1180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 1992 0,75 l  Margaux 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

111 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Kabinett 2022 1,5 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

112 1 Magnum EUR 145-295 
________________________________________ 

 
 

Marchesi Frescobaldi Castiglioni Chianti 2018 1,5 l 

Toskana 

in 

113 2 Magnums EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac 2011 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

90 The Wine Advocate:  "...offering attractive 
blackberry and cranberry fruit, a sprig of mint..." 

in, 6er OHK 

114 6 Flaschen EUR 780-1560 
________________________________________ 
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Pichler, F.X. Loibner Steinertal Grüner Veltliner 
2023 1,5 l  Wachau 

96 Falstaff 

0,5 cm 

115 1 Magnum EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Prieur, Jacques Echezeaux Grand Cru 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 Wine Enthusiast:  "...a structured wine, with great 
density of fruit, richness of texture and at the same time 
acidity. Its black fruit and red berry flavors are pure 
and very linear while also giving the wine a full-bodied 
character..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

116 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose 1998 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...it offers good richness, an 
elegant style, moderate tannin, and a sweet finish..." 

in 

117 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Clos i Terrasses Laurel 2020 0,75 l 

Priorat 

96 The Wine Advocate 

2 cm 

118 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Sine Qua Non Distenta I White 2019 0,75 l 

Kalifornien 

99 The Wine Advocate 

in 

119 1 Flasche EUR 285-570 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Echezeaux Grand Cru 
2015 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...ripe red fruit, bonfire, 
espresso roast and sweet loamy soil. On the palate, the 
wine is rich and powerful..." 

0,5 cm 

120 1 Flasche EUR 725-1450 
________________________________________ 

 
 

Rinaldi, Giuseppe Barolo Brunate 2014 0,75 l 

Piemont 

93 The Wine Advocate:  "...darkly saturated expression 
with important textural richness and lasting dark fruit 
flavors..." 

1,5 cm 

121 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambolle Musigny la Combe d' 
Orveau 1er Cru 2020 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten beschädigt 

122 2 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Jadot, Louis Corton Charlemagne Grand Cru 2014 
0,75 l  Cote de Beaune, Grand Cru 

89-91 The Wine Advocate:  "...has an attractive, 
comely bouquet with notes of popcorn, citrus fruit and 
shaved almond, all nicely defined..." 

0,5 cm 

123 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Drouhin, Joseph Musigny Grand Cru 1995 0,75 l 

Cote de Nuits 

90-92 The Wine Advocate 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau 

124 1 Flasche EUR 515-1030 
________________________________________ 

 
 

Chateau Seguin 2014 0,75 l 

Pessac-Leognan 

ts, 12er OHK 

125 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Haart, Julian Mosel Riesling 2016 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

126 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Guyon Echezeaux Grand Cru 2014 0,75 l 

Cote de Nuits 

16 Bettane et Desseauve 

0,5 cm 

127 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Chambolle Musigny Les 
Amoureuses 1er Cru 2007 0,75 l 

Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate:  "...intense, upfront and quite 
bold bouquet of cranberry jus, pomegranate and 
undergrowth..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

128 1 Flasche EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2014 0,75 l 

Rheinhessen 

91 The Wine Advocate:  "...full-bodied, rich, very 
clear, elegant and quite concentrated Riesling with 
power, phenols and complexity..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Keller Niersteiner Hipping Riesling "H. 
M." Versteigerungswein 2014 0,75 l 

Rheinhessen 

94+ The Wine Advocate:  "...fine and elegant on the 
silky textured palat,e this medium to full-bodied wine 
reveals great intensity, power, grip and stunning 
tannin structure..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Keller Niersteiner Pettenthal Riesling 
Grosses Gewächs 2014 0,75 l 

Rheinhessen 

94 The Wine Advocate:  "...reductive and stony 
bouquet; it is very spicy and clearly characterized by 



	 9 
	

the red slate soils. Silky textured and finesse-full on the 
palate..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Keller Riesling G-Max 2014 0,75 l 

Rheinhessen 

96 The Wine Advocate:  "...very subtle, fresh and 
precise aroma that is clearly affected from limestone 
terroir; it shows some herbal flavors such as thyme. 
Clear, piquant and juicy on the palate, this is a power 
station in terms of energy..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Auslese Goldkapsel 2014 0,75 l 

Rheinhessen 

97 The Wine Advocate:  "...very intense and 
concentrated bouquet of precisely botrytised Riesling 
berries. The wine is richer and even more intense than 
the Morstein..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2014 0,75 l 

Rheinhessen 

95 The Wine Advocate:  "...very pure, elegant, and full 
of energy and concentration; it is piquant, precise and 
provided with a straight, super long and tension-filled 
finish with stimulatingly juicy fruit in the persistent 
aftertaste..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2014 0,75 l 

Rheinhessen 

92 The Wine Advocate:  "...very clear, fresh and 
precise bouquet of white fruits, lemon juice and chalky 
flavors. Intense and piquant on the palate, with a 
lingering juiciness and fruit intensity of old vines..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Keller Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2014 0,75 l 

Rheinhessen 

94+ The Wine Advocate:  "...terroir-driven Riesling 
with a lot of concentration and juiciness but, perhaps, 
less precision and freshness..." 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

12er OHK 

129 12 Flaschen EUR 4000-8000 
________________________________________ 

 
 

Drouhin, Joseph Musigny Grand Cru 1995 0,75 l 

Cote de Nuits 

90-92 The Wine Advocate:  "...super-delineated and 
polished fresh cherries, cassis and violets..." 
91 Jasper Morris Inside Burgundy 
92 Cellar Tracker 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

130 1 Flasche EUR 515-1030 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...green bell pepper. 
Underneath that is a light floral scent with bay leaf 
and broom..." 

0,5 cm 

131 1 Flasche EUR 2250-4500 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Bonnes Mares Grand Cru 
1999 0,75 l  Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...rich, broad, and 
expansive, this is a firm, muscular, masculine wine. Its 
flavor profile, composed of blackberries, assorted 
flowers, jammy blueberries, and candied cherries, is 
silky-textured and leads to a long, black pepper-filled 
finish..." 
19 Jancis Robinson 
96 Jasper Morris Inside Burgundy 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

132 1 Flasche EUR 1690-3380 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Zeltinger Sonnenuhr Riesling 
Spätlese 2015 3,0 l 

Mosel 

93 The Wine Advocate:  "...the 2015 Riesling Zeltlinger 
Sonnenuhr Spätlese (White Capsule) has clear and 
open ripe fruit intermixed with elegant mineral flavors. 
It is juicy and piquant on the palate, very mineral but 
also finesse-full and elegant and reveals concentrated 
fruit but never loses its precision or its well balanced 
and delicate elegance..." 

3 cm, Kapsel beschädigt 

133 1 Doppelmagnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Vosne Romanee Aux 
Brulees 1er Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...delivering nicely detailed 
fresh strawberry and red cherry aromas, but it gains 
complexity in the glass and after 5-10 minutes 
manifests a satisfying sense of minerality..." 
93 Wine Spectator:  "...black currant and violet notes 
are shaded by earth and spice accents in this juicy red. 
Sandalwood and olive hints from the oak appear on the 
long finish. Impressive and graceful..." 

1 cm 

134 1 Flasche EUR 460-920 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambertin Clos de Beze Les 
Ouvrees Rodin Grand Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

135 6 Flaschen EUR 1680-3360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Fonbadet 1997 5,0 l 

Pauillac, Cru Bourgeois Superieur 

ts, Etikett verschmutzt 

136 1 Jeroboam EUR 180-360 
________________________________________ 
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Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1982 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...blackcurrants and 
blackberries mingled with notions of orange rind, 
violets, licorice and pipe tobacco. Full-bodied, supple 
and enveloping, with melting tannins, ripe acids and a 
long, cedar-inflected finish..." 

ts, Etikett verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt 

137 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone 1999 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

95 The Wine Advocate:  "...dense purple color, a 
compelling bouquet of licorice, minerals, black and 
blueberry liqueur, extraordinary delineation, high 
tannin, superb extract, and phenomenal richness all 
are the stuff of a legend..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

138 1 Flasche EUR 245-490 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Hochrain Riesling Smaragd 
2023 0,75 l  Wachau 

97 Falstaff 

0,5 cm 

139 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia Ornus dell Ornellaia 2009 0,375 l 

Toskana 

ts, 1er OHK 

140 1 halbe Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Clos Mogador 2020 0,75 l 

Priorat 

97 The Wine Advocate 

in 

141 6 Flaschen EUR 330-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour Les Forts de Latour, 2e vin de 
Latour 1995 0,75 l 

Pauillac 

90 Wine Spectator:  "...crushed blackberries and 
cassis. Full-bodied, with ripe fruit and velvety tannins. 
Long. Slightly one-dimensional..." 

ts 

142 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wittmann Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2008 1,5 l 

Rheinhessen 

91 Wine Spectator:  "...a powerful, dry white, 
displaying peach, passion fruit, grapefruit and stone 
flavors. Well-integrated, picking up a firm, chalky feel 
on the finish..." 

2 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

143 1 Magnum EUR 145-295 
________________________________________ 

 
 

Constanti, Emilio Rosso di Montalcino 2010 0,75 l 

Toskana 

in 

144 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

 

Barbier, Rene Clos Mogador 2020 0,75 l 

Priorat 

97 The Wine Advocate 

in 

145 6 Flaschen EUR 330-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour Les Forts de Latour, 2e vin de 
Latour 1999 0,75 l  Pauillac 

90 The Wine Advocate:  "...the beautiful, pure, deep 
purple-colored 1999 Forts de Latour reveals sweet, 
cedary, cassis scents, medium to full body, ripe tannin, 
and a long finish..." 

in 

146 3 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet 2003 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

93 The Wine Advocate:  "...deep bouquet of blackberry 
and cassis mingled with hints of loamy soil, cigar box 
and pencil shavings. Medium to full-bodied, layered 
and muscular, with a deep core of fruit, impressively 
lively acids and ample reserves of rich, powdery 
tannin, it is one of the real successes of the vintage..." 
92 Wine Spectator:  "...beautiful and intense aromas of 
blackberry, lightly grilled meat and currant. Full-
bodied, with loads of fruit and big, velvety tannins. 
Blockbuster..." 

ts 

147 2 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2012 0,75 l  Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...red and black fruit, a 
pastille-like purity developing with time. This is very 
charming and the oak is neatly folded into the fruit..." 

0,5 cm 

148 1 Flasche EUR 2125-4250 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion 2020 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...aromas of blackberries and 
raspberries mingled with licorice, cigar wrapper, 
pencil shavings and nicely integrated new oak. Full-
bodied, ample and fleshy, it's rich and layered, with an 
enveloping core of fruit that's girdled by plenty of 
sweet, powdery tannin..." 
100 Falstaff:  "...dunkles Rubingranat, violette Reflexe, 
tiefer Kern, zarte Randaufhellung. Dunkle Waldbeeren, 
ein Hauch von Edelholz, reife Kirschen, zarte florale 
Nuancen nach kandierten Veilchen, süßer Tabak, sehr 
einladendes Bukett. Komplex, saftig, rotbeerige Textur, 
gut integrierte, reife Tannine, feine Süße im Abgang, 
wirkt bereits sehr in sich ruhend, große Länge..." 

1,5 cm, 3er OHK 

149 3 Flaschen EUR 1350-2700 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Fleur Petrus 1996 1,5 l 

Pomerol 

92 Jean Marc Quarin 

ts 

150 1 Magnum EUR 395-790 
________________________________________ 
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Alzinger, Leo Loibner Steinertal Grüner Veltliner 
Smaragd 2023 1,5 l 

Wachau 

0,5 cm 

151 1 Magnum EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Guidalberto 2015 0,75 l 

Toskana 

91 The Wine Advocate:  "...the 2015 Guidalberto opens 
to a darkly saturated garnet hue. It shows similar 
concentration and power in terms of its aromatic 
delivery. Aromas are shapely and round with dark fruit 
nuances followed by leather, spice and dark tar..." 

ts 

152 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Pieve Santa Restituta Gaja Promis 2010 0,75 l 

Toskana 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 3 Flaschen  
 

in, Etiketten beschädigt 

 2 Flaschen  
 

153 5 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Pommard Les Rugiens 1er Cru 
2011 0,75 l  Cote de Beaune 

16,5 Jancis Robinson 

0,5 cm 

154 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Musigny Grand Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

155 1 Flasche EUR 1660-3320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion 2021 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...complex bouquet of dark 
berries and cassis mingled with notions of cigar 
wrapper and burning embers unfurls in the glass. Full-
bodied, deep and velvety, its concentrated and layered 
with a multidimensional core of fruit, sweet tannins 
and lively acids, concluding with a long, penetrating 
finish..." 

1,5 cm 

156 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Auslese Goldkapsel 2017 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Rheinhessen 

18 Jancis Robinson 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

 
 
 

Weingut Keller Niersteiner Hipping Riesling 
Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Keller Riesling G-Max 2017 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Auslese Goldkapsel 2017 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Rheinhessen 

19,5 Jancis Robinson 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Weingut Keller Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

12er OHK 

157 12 Flaschen EUR 4250-8500 
________________________________________ 

 
 

Tenuta di Biserno Biserno 2010 0,75 l 

Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...rich with bright spots of red 
cherry and chocolate that make for a joyful 
juxtaposition..." 

ts, 6er OHK 

158 6 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Gibson Shiraz Eden Valley "Old Vine Collection" 
2005 0,75 l  Barossa Valley 

92 The Wine Advocate:  "...opaque purple-colored, it 
has an enticing perfume of wood smoke, spice box, 
leather, pepper, bacon, plum, and blueberry..." 

in 

159 2 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Weingut Knipser Laumersheimer Kappelenberg 
Riesling Trockenbeerenauslese  2003 0,375 l 

Pfalz 

0,5 cm 

160 1 halbe Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Mazy-Chambertin 
Grand Cru 2020 0,75 l 

Cote de Nuits 

17,5 Jancis Robinson 

0,5 cm 

161 1 Flasche EUR 750-1500 
________________________________________ 
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Chateau Branaire-Ducru 2001 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...wonderfully perfumed, with 
blackberry, plum and light cherry character. Full-
bodied, with well-integrated tannins..." 

in 

 1 Flasche  
 

Chateau Branaire-Ducru 2003 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...silky tannins, lots of cedary, 
spice box, floral, black cherry, forest floor and velvety 
leather-like notes, full body, and an opulent, 
complex..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

162 3 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Loibenberg Grüner Veltliner 2023  
1,5 l  Wachau 

97 Falstaff 

0,5 cm 

163 1 Magnum EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Giodo Brunello di Montalcino 2016 0,75 l 

Toskana 

98 The Wine Advocate:  "...delicate forest berry fruits 
open to spice, forest floor and balsam herb. The wine 
presents a pretty wave of freshness, followed by firm 
tannins and enough fruity texture to smooth over the 
palate..." 

ts, 6er OHK 

164 6 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Grüner 
Veltliner 2023 1,5 l 

Wachau 

99 Falstaff 
99 James Suckling 

0,5 cm 

165 1 Magnum EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 1983 0,375 l 

Pomerol 

92 The Wine Advocate:  "...considerable pink at the 
edge. A very exotic..." 

ts, Etikett verschmutzt 

166 1 halbe Flasche EUR 310-620 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour Les Forts de Latour, 2e vin de 
Latour 1991 0,75 l 

Pauillac 

The Wine Advocate:  "... a graceful, elegant, medium 
weight wine with moderate tannin, a spicy, berry-
scented nose, fine length, and enough tannin to give it 
grip and structure." 

ts 

167 3 Flaschen EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Weil, Robert Kiedricher Gräfenberg Riesling 
Auslese 1993 0,75 l 

Rheingau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Freiherr Langwerth von Simmern´sches 
Rentamt Erbacher Marcobrunn Riesling Auslese 
1989 0,75 l  Rheingau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Schloß Schönborn Erbacher Marcobrunn 
Riesling Auslese 1989 0,75 l 

Rheingau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

168 3 Flaschen EUR 90-170 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Nelin 2020 0,75 l 

Priorat 

in 

169 6 Flaschen EUR 180-480 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Tours (Rayas) Vacqueyras Reserve 
rouge 2012 0,75 l 

Rhone  

0,5 cm 

170 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Auslese -26- 2017 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

171 3 Flaschen EUR 225-300 
________________________________________ 

 
 

Antinori Solaia 2012 3,0 l 

Toskana 

95 The Wine Advocate:  "...it serves as a beautiful 
monument to the potential of Italian wine..." 

in, 1er OHK 

172 1 Doppelmagnum EUR 945-1890 
________________________________________ 

 
 

Keplinger Cabernet Sauvignon RBK Oakville 
Ranch Vineyard 2018 0,75 l 

Kalifornien, Oakville 

in 

173 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 2005 1,5 l 

Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...amazing wine puts on a 
display of fireworks in terms of its aromatics, with a 
stunning nose of blue and black fruits, forest floor, 
flowers and earth. Dense purple, full-bodied, rich, 
moderately tannic and super-concentrated..." 

ts, Etikett verschmutzt 

174 1 Magnum EUR 2275-4550 
________________________________________ 
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Domaine du Comte Liger-Belair Vosne Romanee 
Villages  2014 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 Tim Atkin 
90 Jeannie Cho Lee 

0,5 cm 

175 1 Flasche EUR 620-1240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

96+ The Wine Advocate:  "...exquisite, captivating 
wine graces the palate with endless fruit framed by 
silky, refined tannins..." 
19 Jancis Robinson 
97 Jasper Morris Inside Burgundy 
18,5 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

176 1 Flasche EUR 1740-3480 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Keller Niersteiner Hipping Riesling 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

19 Jancis Robinson 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Keller Riesling G-Max 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

19 Jancis Robinson 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

18 Jancis Robinson 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Keller Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

96 The Wine Advocate 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

6er OHK 

177 6 Flaschen EUR 2255-4510 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc  2020 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

96 The Wine Advocate:  "...the 2020 Cheval Blanc 
wafts from the glass with aromas of mulberries, plums 
and cherries mingled with hints of rose petals, licorice, 
sweet spices and lilac. Full-bodied, broad and 
voluptuous, it's layered and fleshy, with a ripe core of 
fruit, sweet tannins and a long, expansive finish..." 

in, 6er OHK 

178 6 Flaschen EUR 2400-4800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 2021 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

97 Falstaff:  "...tiefdunkles Rubingranat, opaker Kern, 
violette Reflexe, zarte Randaufhellung. Zarte 
Edelholzwürze, schwarze Waldbeeren, feines Nougat, 
frische Orangenzesten, attraktives Bukett. Komplex, 
straff, rotbeerig unterlegte reife Kirschfrucht, präsente, 
sehr feine Tannine, die dem Wein Länge geben, 
mineralisch, salzig und gut anhaftend, ein toller 
Speisenbegleiter, geprägt von Frische, verfügt über 
Entwicklungspotenzial. Hier kann Lafite sein 
herausragendes Terroir voll zur Geltung bringen..."  

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

179 3 Flaschen EUR 1500-3000 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Bonnes Mares Grand Cru 
2006 0,75 l  Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...mint, concentrated red and 
black fruits, smoked meat, and black pepper pungently 
scent the De Vogue 2006 Bonnes Mares..." 

0,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

180 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Constanti, Emilio Rosso di Montalcino 2010 0,75 l 

Toskana 

in 

181 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. "Unendlich" Grüner Veltliner 
Smaragd 2003 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

182 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon MC III Cuvee NV 0,75 l 

Champagne 

97 Wine Enthusiast:  "...Moët & Chandon's new 
prestige cuvée is a remarkable blend of three different 
styles of wine: young and fresh, wood aged and bottle 
aged. The oldest wine in this blend dates from 1993. 
It's superb—more wine than bubbles—with a patina of 
maturity that is also so fresh. Toast and crisp apples 
make a wonderful pair of flavors. It is complex, ripe 
and unforgettable..." 

0,5 cm, 1er OHK 

183 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur Les Champs Libres Blanc 2016 
0,75 l 

17 Jancis Robinson 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

184 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 
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Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2019 0,75 l  Cote de Nuits 

96-98 The Wine Advocate:  "...very promising, 
unwinding in the glass with aromas of exotic spices, 
grilled meats, cherries, cassis, dark chocolate, licorice 
and loamy soil. Full-bodied, deep and concentrated, it 
was the most introverted, tightly wound wine in the 
cellar on the day of my visit. Broad-shouldered and 
elegantly muscular, it's bright and precise, concluding 
with a penetrating finish..." 

0,5 cm 

185 1 Flasche EUR 2635-5270 
________________________________________ 

 
 

Domaine Leroy Clos de Vougeot Grand Cru 1997 
0,75 l  Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...opulent full-bodied 
personality is crammed with sweet red cherries, tar, 
blackberry jam, juniper berries, and cloves..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

186 1 Flasche EUR 2000-4000 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

95+ The Wine Advocate:  "...boasts gorgeous textural 
depth and richness in its eternal, endless layers of fruit. 
This is a totally seamless wine that captures the style of 
the year and the personality of the vineyard. A sweet 
note of cassis lingers on the finessed finish..." 

0,5 cm 

187 1 Flasche EUR 2550-5010 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 1993 0,75 l 

Toskana 

The Wine Advocate:  "...dark ruby/purple color, 
followed by attractive cassis fruit with weedy tobacco 
and herbs in the background..." 

ts 

188 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Saxum Vineyards Syrah Broken Stones 2018 0,75 l 

Kalifornien  

97 The Wine Advocate 

in, Etikett stark beschädigt 

189 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 2010 0,75 l 

Toskana 

91 The Wine Advocate:  "...quickly developing notes of 
prune, jammy fruit and cherry liqueur that have 
abruptly moved to the front..." 

ts 

190 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Echezeaux Grand Cru 
2020 1,5 l  Cote de Nuits 

2 cm 

191 1 Magnum EUR 1590-1180 
________________________________________ 

 
 

 
 

Domaine Leandre Chevalier Chateau Le Queyroux 
'Le Joyau' 2015 0,75 l  Cote de Blaye 

92 Adrian van Velsen:  "...dunkelfruchtig geprägt, 
Pflaume, Kirsche, eingemachten Erdbeere, dazu an 
Eisen erinnerde Düfte, blonder Tabak. Im Gaumen 
sehr zugänglich, die Frucht ist reif, nicht überreif, wird 
von samtigen Tanninen umgarnt..." 

ts, 6er OHK 

192 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Gaisberg Riesling ÖTW Erste 
Lage 2021 0,75 l 

Kamptal 

95 The Wine Advocate:  "...leuchtendes Goldgelb, 
silberfarbene Reflexe. Dunkle Mineralik, zart nach 
Gewürzen, ein Hauch von gelber Tropenfrucht, zart 
nach weißem Steinobst, etwas Mango, mit Blütenhonig 
unterlegt. Gute Komplexität, saftig, straff, balancierter 
Säurebogen, Kumquats und Pfirsich im Abgang, feiner 
Karamelltouch, bleibt sehr gut haften, vielschichtiger 
Speisenbegleiter mit Entwicklungspotenzial..." 

0,5 cm 

193 3 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 2011 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90-93 The Wine Advocate:  "...exhibiting a deep 
ruby/purple color, lots of crushed rock, red and black 
currant, forest floor and underbrush characteristics, 
moderate tannin..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

194 1 Magnum EUR 880-1760 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Echezeaux Grand Cru 2018 0,75 l 

Cote de Nuits 

92-94+ The Wine Advocate:  "...the 2018 Echezeaux 
Grand Cru is a promising cuve in the making, mingling 
aromas of dark berry fruit, cassis and cherries with 
notions of burning embers, dried flowers and dark 
chocolate. On the palate, it's medium to full-bodied, 
broad and ripely tannic, with a layered and nicely 
concentrated core, lively acids, and a well-defined 
finish..." 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

195 1 Flasche EUR 495-990 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages 2020 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...offering up aromas of 
crme de cassis and blackberries mingled with notions 
of pencil shavings, spices and classy new oak. Medium 
to full-bodied, deep and layered, with good 
concentration, ripe, powdery tannins..." 

in, 3er OHK 

196 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 



	 15 

Domaine des Lambrays Clos des Lambrays Grand 
Cru 1999 0,75 l  Cote de Nuits 

92 Wine Spectator:  "...chocolate mousse character. 
Smooth, balanced, medium-bodied and supple, with 
hints of blackberry. Seductive finish displays mineral 
and wet earth terroir complexity..." 

1 cm 

197 1 Flasche EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Domaine Ponsot Clos de la Roche Vieilles Vignes 
Grand Cru 2005 1,5 l 

Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate:  "...discreetly high-toned 
aromas of sweet red berries, spices, licorice, soil and 
smoke. Full-bodied, rich and layered, its ripe, sun-
kissed core of fruit is framed by the firm, rather 
assertive tannins that are such a calling card of this 
vintage..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

198 1 Magnum EUR 1285-2570 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone 2021 1,5 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

97 Falstaff:  "...dunkles Rubingranat, tiefer Kern, 
violette Reflexe, dezente Randaufhellung. 
Kräuterwürzig, tabakig, rotbeerige Nuancen, ein 
Hauch von Ribiseln und Kirschen, feine Noten von 
Orangenzesten. Saftiger, mittelgewichtiger Korper, 
feine rote Frucht, gut integrierte, perfekt gereifte 
Tannine, delikat und frisch, Johannisbeeren im 
Abgang, mineralisch, zart salzig, verfügt über eine 
sehr gute Länge, Limetten im Finale..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

199 1 Magnum EUR 1150-2295 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 2003 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...massive, multi-layered 
wine, with enormous quantities of glycerin and 
richness, low acidity, elevated alcohol (13%), and a 
huge, unctuous texture..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

200 1 Flasche EUR 650-1300 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Grüner Veltliner M Smaragd 2018 
0,75 l Wachau 

95 The Wine Advocate:  "...this is a lush and rich, very 
intense yet elegant Veltliner with lots of power but also 
remarkable finesse and lingering salinity on the 
finish..." 

0,5 cm 

201 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Saxum Vineyards G2 Vinyard 2019 0,75 l 

Kalifornien, Pasa Robles 

95 The Wine Advocate 

0,5 cm 

202 1 Flasche EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Chateau Clerc-Milon Rothschild 2003 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

91+ The Wine Advocate:  "...dense ruby/purple-
colored 2003 is surprisingly fresh and crisp..." 

in 

203 6 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Kalkofen Riesling Smaragd 
2023 1,5 l  Wachau 

98 Falstaff 

0,5 cm 

204 1 Magnum EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Evangile 2021 0,75 l 

Pomerol 

94 Falstaff:  "...dunkles Rubingranat, violette Reflexe, 
zarte Randaufhellung. Florale Noten, Schwarze 
Johannisbeeren, eher Sauer- als Schwarzkirschen, 
Thymian, Waldheidelbeeren. Im Mund griffiges 
Tannin, betont cremig eingebunden, nur eine Prise von 
grünlichen Komponenten ist dabei. Alles ist 
mineralisch unterlegt, mit ein klein wenig merklich 
werdendem Alkohol, aber dennoch in Balance und 
elegant mit saftigem, feinnervigem Abgang..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

205 3 Flaschen EUR 630-1260 
________________________________________ 

 
 

Nikolaihof Elisabeth Tradition 2001 0,75 l 

Wachau 

2,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

206 2 Flaschen EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1998 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...tannic and austere, but 
elegant, with notes of asphalt, blackberries, acacia 
flowers, and sweet, toasty oak..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

207 1 Flasche EUR 330-660 
 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

208 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron 2010 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...opaque purple, with loads 
of charcoal, licorice, incense and some exotic Asian 
spices along with abundant cassis liqueur, blackberry 
and hints of roasted coffee..."  

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

209 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour Les Forts de Latour, 2e vin de 
Latour 1999 0,75 l 

Pauillac 

90 The Wine Advocate:  "...the beautiful, pure, deep 
purple-colored 1999 Forts de Latour reveals sweet, 
cedary, cassis scents, medium to full body, ripe tannin, 
and a long finish..." 

in 

210 3 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 
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Chateau Duhart-Milon-Rothschild 1996 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...impressive body and 
backbone, likewise more than enough freshness on the 
structured finish laced with white pepper and bell 
pepper..." 

in-ts 

211 5 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Vosne Romanee Au Cros 
Parantoux 1er Cru 2007 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 Wine Spectator:  "...modern style, bright with 
raspberry, pomegranate, bilberry and violet aromas 
and flavors. Supple and intense, with a core of sweet 
fruit and a long aftertaste of cassis and spice..." 
19 La Revue du Vin de France 
95 Cellar Tracker 

0,5 cm 

212 1 Flasche EUR 1890-3790 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...generous bouquet 
compared to its peers, armed with lush red cherries, 
strawberry and cassis..." 

0,5 cm 

213 1 Flasche EUR 1560-3120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 2020 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...deep bouquet of cassis, 
black truffle, pencil shavings and violets. Full-bodied, 
fleshy and layered, its broad attack segues into an 
ample core of fruit framed by supple, melting tannin..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

214 3 Flaschen EUR 1500-3000 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 2010 1,5 l 

Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...shows magnificent 
aromatic layering and an enormous capacity to peel 
back and reveal itself in beautiful slow motion..." 

ts 

215 1 Magnum EUR 270-540 
________________________________________ 

 

Ruffino Cabreo Il Borgo 1990 0,75 l 

Toskana 

Gambero Rosso:  3 Gläser 

ts, 6er OHK 

216 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 

Masi Amarone della Valpolicella Classico 1988  
0,75 l  Venetien 

95 Wine Spectator:  "...lovely integration to this solid 
red, which layers flavors of fall leaves, dried cherry, 
roast plum, smoke and dried flowers. Subtle acidity 
winds through the wine, culminating in a lingering, 
mouthwatering finish.." 

2 cm, Etikett leicht verschmutzt, 1er OHK 

217 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 

 

Weingut Keller Riesling Kabinett Limestone 2020 
0,75 l  Rheinhessen 

91 Cellar Tracker 

0,5 cm 

218 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Antinori Solaia 2015 0,75 l 

Toskana 

100 The Wine Advocate:  "...there is a magical infinity, 
a continuous loop of compatibilities, between the icon 
wines of Tuscany and the 2015 vintage. The stunning 
2015 Solaia is solid evidence of this perfect 
alignment..." 

in 

219 1 Flasche EUR 350-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Seguin 2015 0,75 l 

Pessac-Leognan 

in, 6er OHK 

220 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Rheinhessen 

19 Jancis Robinson 

0,5 cm 

221 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Colin-Morey, Pierre-Yves Santenay Les Gravieres 
1er Cru 2019 0,75 l 

Cote de Beaune 

1,5 cm 

222 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

La Jota Cabernet Sauvignon "Howell Mountain" 
2019 0,75 l  Kalifornien, Napa Valley 

94 The Wine Advocate:  "...ripe and rich, with plenty of 
cassis, hints of cinnamon and cedar and nuances of 
bay leaf on the nose. Full-bodied and velvety, it's 
remarkably easy to drink, finishing mouthwatering and 
long..." 

ts 

223 2 Flaschen EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Phelan-Segur 2016 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

92 The Wine Advocate:  "...elegant red and black 
currants, kirsch and black berries with violets and 
chocolate box scents plus a waft of cigars. The palate 
is medium-bodied, elegant, fine grained and fresh with 
great vibrancy and mineral notes on the finish..." 

in, 6er OHK 

224 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 
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Graetz, Bibi Colore 2021 0,75 l 

Toskana 

96 Wine Enthusiast:  "...the nose asserts aromas of 
dark fruit and berries, with rubbery, slightly smoky 
notes drifting around the edges. A juicier, denser berry 
streak defines the satiny palate, while bitter undertones 
of orange and chocolate provide structure. Firm, taut 
tannins emerge on a warm finish..." 

ts, 3er OHK 

225 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 2018 0,75 l 

Toskana 

97+ The Wine Advocate:  "...especially intriguing with 
a very lively plummy fruit element that is enhanced by 
baker's chocolate, pepper spice, iron ore, caramel and 
pie crust. There is also a green character that adds 
positively to the bouquet with aniseed, tea leaf, soya, 
menthol rub and black olive..." 

ts 

226 1 Flasche EUR 215-430 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. "Unendlich" Riesling Smaragd 2019 
0,75 l  Wachau 

96+ The Wine Advocate:  "...highly delicate and 
concentrated lemon and raisin aroma intertwined with 
fresh, coolish and stony notes on the nose, this is a full-
bodied, rich, concentrated, densely textured and 
viscous Riesling that reveals enormous power and 
extract sweetness..." 

0,5 cm 

227 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Ruchottes Chambertin Grand 
Cru 2006 0,75 l  Cote de Nuits 

91+ The Wine Advocate:  "...quite powerful in fact, 
carrying with it a hint of heat..." 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

228 1 Flasche EUR 810-1620 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Abtserde Riesling Kabinett 2022  
1,5 l Rheinhessen 

0,5 cm 

229 1 Magnum EUR 205-405 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Auslese Goldkapsel 2019 0,75 l 

Rheinhessen 

19,5 Jancis Robinson 

0,5 cm 

230 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Grüner Veltliner Singerriedel 
Smaragd 2023 1,5 l 

Wachau 

97 Falstaff 

0,5 cm 

231 1 Magnum EUR 100-205 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Chateau La Croix St. Georges 2006 0,75 l 

Pomerol 

91 The Wine Advocate:  "...an outstanding effort from 
a vineyard situated next to the garagiste superstar, Le 
Pin. A dense ruby/purple color is accompanied by 
sumptuous aromas of truffles, chocolate, kirsch, fig, 
coffee, and toasty oak. Deep and full-bodied with a 
broad, savory mouthfeel, and a layered finish..." 

ts 

232 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Bonnes Mares Grand Cru 
2015 0,75 l  Cote de Nuits 

97+ The Wine Advocate:  "...cherries, cassis, dark 
chocolate, peonies and espresso roast. On the palate, 
the wine is full-bodied, deep and powerful, with a 
strikingly concentrated and multidimensional core, an 
ample endowment of rich, satiny tannin and a long, 
chewy finish..." 
19 La Revue du Vin de France 
95 Cellar Tracker 

0,5 cm 

233 1 Flasche EUR 1130-2260 
________________________________________ 

 
 

Tardieu Laurent Chateauneuf-du-Pape Cuvee 
Speciale 2011 0,75 l 

Rhone 

91 Wine Spectator:  "...sanguine, cedar and 
sandalwood notes lead the way, with a core of lightly 
mulled red currant, black cherry and plum fruit in 
reserve. A graphite accent frames the finish, revealing 
a peppery echo..." 

2 cm, 12er OHK 

234 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Clos Mogador 2017 0,75 l 

Priorat 

96 The Wine Advocate 

ts 

235 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Bonnes Mares Grand Cru 2015 
0,75 l  Cote de Nuits 

96+ The Wine Advocate:  "...cherries, red berries, 
candied peel, rose petal and currant leaf, with little to 
hint at the savory bass notes to come. On the palate, 
the wine is full-bodied, layered and concentrated, with 
an ample chassis of chalky tannins cloaked in a deep 
core of intense, crunchy fruit, its finish long and taut..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

236 1 Flasche EUR 785-1570 
________________________________________ 

 
 

Montevertine Le Pergole Torte Reserva 1995 0,75 l 

Toskana 

92 Wine Spectator 

ts 

237 1 Flasche EUR 240-280 
________________________________________ 
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Domaine Armand Rousseau Ruchottes Chambertin 
Clos des Ruchottes Grand Cru 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...it has a refined bouquet: 
strawberry, raspberry preserve, fine minerality and a 
touch of undergrowth..." 

0,5 cm 

238 1 Flasche EUR 760-1520 
________________________________________ 

 
 

Bertani Amarone della Valpolicella Classico 1978 
0,75 l  Venetien 

3,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

239 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Weingut Fritz Wassmer Spätburgunder XXL 2014 
1,5 l  Baden 

0,5 cm 

240 2 Magnums EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Montevertine Pian del Ciampolo 2002 0,75 l 

Toskana 

ts 

 1 Flasche  
 

Tenuta San Guido Guidalberto 2016 0,75 l 

Toskana 

ts 

 2 Flaschen  
 

Ca dei Frati Amarone della Valpolicella "Pietro dal 
Cero" 2016 0,75 l 

Venetien 

90 Decanter World Wine Awards 

1 cm 

 1 Flasche  
 

241 4 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Croix 2012 0,75 l 

Pomerol 

in-ts 

242 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Loibenberg Riesling 2023 0,75 l 

Wachau 

99 James Suckling 

0,5 cm 

243 2 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Clos de la Roche Grand Cru 2012 
0,75 l  Cote de Nuits 

95 Adrian van Velsen:  "...tiefgründig, dunkelfruchtig, 
sehr komplex, merkliche Mineralität, Schiesspulver, 
Veilchen, kühl. Im Gaumen dicht, straff, viel Fleisch 
auf den Rippen, dennoch elegant, top Struktur, 
feinkörniges Tannin. Ein Langstreckenläufer..." 
96 Jasper Morris Inside Burgundy 
96 Jeannie Cho Lee 

0,5 cm 

244 1 Flasche EUR 550-1100 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Chateau Pontet-Canet 1995 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...broad-shouldered, 
muscular, classic wine exhibits a saturated purple 
color, and sensationally dense, rich, concentrated, 
cassis flavors that roll over the palate with impressive 
purity and depth..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

245 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Courvoisier Cognac Edition Erte Nr. 4 
Vieillissement NV 0,75 l 

Cognac 

ts 

246 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer 1962 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

Abfüller: Calvet, ts, Etikett stark beschädigt, stark 
verschmutzt, Kapsel oxidiert 

247 1 Flasche EUR 370-740 
________________________________________ 

 
 

Domaine Anne Gros Clos de Vougeot Grand Cru 
2020 0,75 l  Cote de Nuits 

Jancis Robinson 

0,5 cm 

248 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Berncasteler Doctor Riesling 
Auslese*** Goldkapsel Versteigerungswein 2017 
0,75 l  Mosel 

0,5 cm 

249 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 2014 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...there are layers of 
blackberry and boysenberry fruit, still that hint of 
juniper berry, certainly a more extrovert Lafite-
Rothschild compared to recent vintages..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

250 1 Magnum EUR 890-1780 
________________________________________ 

 

Chateau Cheval Blanc 2008 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

93 The Wine Advocate:  "...classic vintage. Notes of 
forest floor, Asian plum sauce, black currants, sweet 
cherries and spice..." 

in 

251 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling "vom Muscheligen Kalk"  
2022 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Keller Riesling Kabinett Limestone 2022 
0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

252 3 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 
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Domaine G. Roumier Bonnes Mares Grand Cru 
2000 0,75 l  Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate:  "...aromas of spiced sweet 
cherries lead to a medium-bodied, silky-textured 
character crammed with cherries, currants, and 
candied raspberries. Lush, generous, and pure, it is 
deep, concentrated, and possesses a long, expressive 
finish..." 
95 Wine Enthusiast:  "...smoked meats and hedgerow 
fruits to its dense, rich and concentrated fruit, this is a 
superlative wine. The solid fruit and hugely extracted 
tannins give it great weight..." 
94 Wine and Spirits Magazine 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

253 1 Flasche EUR 1170-2340 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Clos de la Roche Grand Cru 2012 
0,75 l  Cote de Nuits 

95 Adrian van Velsen:  "...tiefgründig, dunkelfruchtig, 
sehr komplex, merkliche Mineralität, Schiesspulver, 
Veilchen, kühl. Im Gaumen dicht, straff, viel Fleisch 
auf den Rippen, dennoch elegant, top Struktur, 
feinkörniges Tannin. Ein Langstreckenläufer..." 
96 Jasper Morris Inside Burgundy 
96 Jeannie Cho Lee 

0,5 cm 

254 1 Flasche EUR 545-1090 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Vosne Romanee Cros 
Parantoux 1er Cru 2019 0,75 l 

Cote de Nuits 

93-95 The Wine Advocate:  "...cherries, rose petals, 
smoke, warm spices and toasty new oak, it's full-
bodied, velvety and layered, with a rich, textural 
profile, underpinned by lively acids and youthfully 
chalky tannins..." 
95-98 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

255 1 Flasche EUR 1790-3590 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. "Unendlich" Grüner Veltliner 
Smaragd 2018 0,75 l 

Wachau 

100 The Wine Advocate:  "...intense in its radiant 
lemon yellow color. Aged on the full lees for a year 
and assembled about four weeks prior to bottling, the 
2018 opens with a very intense, complex and finely 
oaky bouquet of concentrated pineapples, ripe stone 
fruits and some dashes of fresh lemon juice. Full-
bodied, rich and round on the palate..." 

0,5 cm 

256 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Kabinett 2021 0,75 l 

Rheinhessen 

92 Cellar Tracker 

0,5 cm 

257 3 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

 
 

Chateau Le Tertre-Roteboeuf 1995 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

94+ The Wine Advocate:  "...ruby/purple color, and a 
compelling set of aromatics consisting of pain grille, 
ripe black cherry and cassis fruit, intermixed with 
truffles, mocha, and toffee..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

258 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 1992 0,75 l 

Margaux 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

259 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2011 0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...crisp, slightly chalky 
tannins and fine precision. Grippy in the mouth and 
more masculine with a precise, mineral finish..." 
18,5 La Revue du Vin de France 
93 Jeannie Cho Lee 
99 Tim Atkin 

0,5 cm 

260 1 Flasche EUR 1865-3770 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Loibner Steinertal Riesling 2023 0,75 l 

Wachau 

100 James Suckling 

0,5 cm 

261 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2012 0,75 l Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...red and black fruit, a 
pastille-like purity developing with time. This is very 
charming and the oak is neatly folded into the fruit..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

262 1 Flasche EUR 2125-4250 
________________________________________ 

 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Trockenbeerenauslese Goldkapsel 2019 0,375 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

263 1 halbe Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Keplinger Cabernet Sauvignon RBK Oakville 
Ranch Vineyard 2018 0,75 l 

Kalifornien, Oakville 

in 

264 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...supple tannin, a more 
conservative Clos de Bze in some ways, but it 
demonstrates impressive precision as it fans out with 
gusto towards the finish..." 

0,5 cm 

265 1 Flasche EUR 1545-3090 
________________________________________ 
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Emmanuel Houillon - Pierre Overnoy Arbois 
Pupillin blanc 2014 0,75 l 

Jura 

1,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

266 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Krug Vintage Brut 2008 0,75 l 

Champagne 

94 The Wine Advocate:  "...aromas of citrus oil, freshly 
baked bread, orange zest, dried white flowers and a 
discreet hint of buttered toast, it's medium to full-
bodied, racy and saline, with a pretty pinpoint mousse 
and a tightly wound core..." 

0,5 cm, 1er OC 

267 1 Flasche EUR 440-880 
________________________________________ 

 
 

Druk-My-Niet C68 Chenin Blanc 2020 0,75 l 

Paarl 

0,5 cm 

268 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. "Unendlich" Grüner Veltliner 
Smaragd 2003 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

269 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Coquard Loison Fleurot Clos de Vougeot Grand 
Cru 2020 0,75 l 

Cote de Nuits 

91-94 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

270 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Loibner Steinertal Grüner Veltliner 
2023 0,75 l 

Wachau 

96 Falstaff 

0,5 cm 

271 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 1996 0,75 l 

Pomerol 

90 The Wine Advocate:  "...black raspberry, and berry-
scented nose with the steely, mineral Lafleur character 
well-displayed.  Powerful, long, and rich..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

272 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Monteverro Terra di Monteverro 2008 0,75 l 

Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...dark wild cherries, sweet 
herbs, mocha, espresso and spices are some of the 
notes that flow from this beautifully balanced, large-
scaled red..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

273 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

 

Domaine Dujac Clos de la Roche Grand Cru 2012 
0,75 l  Cote de Nuits 

95 Adrian van Velsen:  "...tiefgründig, dunkelfruchtig, 
sehr komplex, merkliche Mineralität, Schiesspulver, 
Veilchen, kühl. Im Gaumen dicht, straff, viel Fleisch 
auf den Rippen, dennoch elegant, top Struktur, 
feinkörniges Tannin. Ein Langstreckenläufer..." 
96 Jasper Morris Inside Burgundy 
96 Jeannie Cho Lee 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

274 1 Flasche EUR 545-1090 
________________________________________ 

 
 

Domaine Anne Gros Clos de Vougeot Grand Cru 
2020 0,75 l  Cote de Nuits 

Jancis Robinson 

0,5 cm 

275 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Pin 2021 1,5 l 

Pomerol 

95 The Wine Advocate:  "...raspberries and 
blackberries mingled with notions of pencil shavings, 
spices, black truffle and licorice..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

276 1 Magnum EUR 4100-8200 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Loibner Riesling Smaragd 
Vinothekfüllung  2023 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm 

277 2 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone 2004 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

94+ The Wine Advocate:  "...blue and black fruits, wet 
stones, flowers, and incense. On the palate, the wine 
exhibits exceptional power and concentration..." 

in 

278 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 

Leroy S.A. Charmes Chambertin Grand Cru 1985 
0,75 l  Cote de Nuits 

93 Jeannie Cho Lee 
91 Cellar Tracker 

2 cm, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

279 1 Flasche EUR 975-1950 
________________________________________ 

 
 

Marchesi Frescobaldi Castiglioni Chianti 2018 1,5 l 

Toskana 

in 

280 2 Magnums EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy 2000 0,75 l 

Pomerol 

95 The Wine Advocate:  "...it has an outstanding 
bouquet with far more fruit intensity than I anticipated: 
mulberry, blackberry, briary, broom and white pepper 
all mingling together with superb delineation..." 

ts 

281 1 Flasche EUR 280-520 
________________________________________ 
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Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Auslese -26- 2017 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

282 3 Flaschen EUR 225-300 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Nelin 2020 0,75 l 

Priorat 

in 

283 6 Flaschen EUR 180-480 
________________________________________ 

 
 

Domaine des Comtes Lafon Volnay Santenots Du 
Milieu 1er Cru 2015 0,75 l 

Cote de Beaune 

93+ The Wine Advocate:  "...full-bodied, ample and 
sappy on the palate, it's rich but vibrant, with fine-
grained structuring tannins that are beginning to 
assert themselves on the finish..." 

1 cm 

284 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Loibenberg Riesling 2023 1,5 l 

Wachau 

99 James Suckling 

0,5 cm 

285 1 Magnum EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Haart, Julian Mosel Riesling 2015 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

286 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Rudd Estate Oakville Samanthas Cabernet 
Sauvignon 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

96+ The Wine Advocate:  "...captivating scents of 
black raspberries, Morello cherries, black currant 
pastilles and rose oil, followed by suggestions of cedar 
chest, pencil lead and black olives..." 

in 

287 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Staatsweingut Eltville Rauenthaler Baiken Riesling 
Eiswein 1989 0,75 l 

Rheingau 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Kapsel oxidiert 

288 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Loibner Steinertal Grüner Veltliner 
Smaragd 2023 1,5 l 

Wachau 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt 

289 1 Magnum EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Riesling 
Smaragd 2002 0,75 l 

Wachau 

93 The Wine Advocate:  "...complex and very supple, 
this wine rolls its peach, licorice and white pepper 
flavors across the palate. Broad rather than incisive, 
with a full-bodied frame and full-bore finish..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

290 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour a Pomerol 1982 0,75 l 

Pomerol 

95 The Wine Advocate:  "...black fruit, bay leaf, cedar 
and gravel, almost Left Bank in character..." 

ts, Etikett stark verschmutzt 

291 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambolle Musigny la Combe d' 
Orveau 1er Cru 2021 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

292 3 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Clos Mogador 2020 0,75 l 

Priorat 

97 The Wine Advocate 

in 

293 6 Flaschen EUR 330-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet 2001 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

93 The Wine Advocate:  "...full-bodied, with terrific 
texture, fabulous concentration, and moderately high 
tannin, this massive, atypical 2001 must be tasted to be 
believed..." 

ts 

 2 Flaschen  
 

Chateau Sociando-Mallet 2003 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

93 The Wine Advocate:  "...deep bouquet of blackberry 
and cassis mingled with hints of loamy soil, cigar box 
and pencil shavings. Medium to full-bodied, layered 
and muscular, with a deep core of fruit, impressively 
lively acids and ample reserves of rich, powdery 
tannin, it is one of the real successes of the vintage..." 
92 Wine Spectator:  "...beautiful and intense aromas of 
blackberry, lightly grilled meat and currant. Full-
bodied, with loads of fruit and big, velvety tannins. 
Blockbuster..." 

ts 

 4 Flaschen  
 

294 6 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beauséjour-Duffau-Lagarosse 2021 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

94 The Wine Cellar Insider 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

295 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 
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Chateau Latour a Pomerol 1998 0,75 l 

Pomerol 

90 The Wine Advocate:  "...sweet and rich with dried 
fig permeating the black cherries and bilberry 
scents..." 

ts 

296 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Tertre-Roteboeuf 1999 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

91 The Wine Advocate:  "...dark ruby-colored, 
flamboyant 1999 boasts a knock-out perfume of 
scorched earth, smoked herbs, jammy black cherry 
fruit, chocolate, and roasted coffee..." 

ts 

297 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Oberhäuser Brücke Riesling Eiswein 
2002 0,375 l 

Nahe 

100 The Wine Advocate:  "...so powerful, and so 
complex as to instill fear in the taster. Its apricot and 
peach cobbler aromas lead to a jellied core of cassis, 
raspberries, syrupy slate, and oodles of spices..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

298 1 halbe Flasche EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Tynan, Christopher Meleagris Gallopavo Vineyard 
Cabernet Sauvignon 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

93+ The Wine Advocate:  "...energetic scents of fresh 
black and red currents, black raspberries and ripe 
plums, plus nuances of cedar chest, pencil lead, 
garrigue and red roses..." 

in 

299 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

300 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1986 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...deep garnet-black colour. 
An incredible array of aromas on the nose: blackberry, 
black cherry, tobacco, espresso, leather, black olive 
and loam..." 

ts, Etikett leicht beschädigt 

301 1 Flasche EUR 550-1100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur 1998 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple in color 
with just a touch of brick and a very earthy/meaty nose 
with notions of new leather, smoked game, truffles, 
dusty soil, iron ore and mossy bark over a core of crme 
de cassis, preserved plums, spice cake and unsmoked 
cigars plus a waft of incense..." 

in-ts 

302 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 

 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...generous bouquet 
compared to its peers, armed with lush red cherries, 
strawberry and cassis..." 

0,5 cm 

303 1 Flasche EUR 1560-3120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 1982 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...sweet red berries and 
blackcurrants mingled with notions of cedar chest, 
cigar box, camphor and dried flowers..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

304 1 Flasche EUR 1190-2380 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Gay 2008 0,75 l 

Pomerol 

94+ The Wine Advocate:  "...sweet nose of spring 
flowers intermixed with blueberries, blackberries, dark 
raspberries, crushed rocks and white chocolate..." 

in 

305 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Clos i Terrasses Clos Erasmus 2013 0,75 l 

Priorat 

100 The Wine Advocate 

in 

306 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Tynan, Christopher Meleagris Gallopavo Vineyard 
Cabernet Sauvignon 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

93+ The Wine Advocate:  "...energetic scents of fresh 
black and red currents, black raspberries and ripe 
plums, plus nuances of cedar chest, pencil lead, 
garrigue and red roses..." 

in 

307 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Domaine Roulot Meursault Perrieres 1er Cru 2014 
0,75 l  Cote de Beaune 

18 Jancis Robinson 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

308 1 Flasche EUR 950-1900 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Loibner Schütt Grüner Veltliner 
Smaragd 2023 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm 

309 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Abtserde Riesling Kabinett 2021 
0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

310 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 
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Domaine Emmanuel Rouget Vosne Romanee  1996 
0,75 l Cote de Nuits 

Jancis Robinson 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt 

311 1 Flasche EUR 525-1050 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Fleur Petrus 1996 1,5 l 

Pomerol 

92 Jean Marc Quarin 

ts 

312 1 Magnum EUR 395-790 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Loibenberg Riesling 2023 0,75 l 

Wachau 

99 James Suckling 

0,5 cm 

313 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Gordon & MacPhail Elgin Longmorn Glenlivet 
Finest Highland Malt Whisky 34 years old 40 % 
vol. 1962 0,7 l 

Highland 

ts 

314 1 Flasche EUR 1500-3000 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Dürnsteiner Kellerberg Riesling 
Smaragd 2023 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm 

315 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon 2021 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

94 Falstaff:  "...rote Waldbeerenfrucht, florale 
Nuancen, ein Hauch von Preiselbeeren, zarte 
Edelholznuancen, einladender Duft. Saftig, frisch 
strukturiert, feine Tannine, finessenreich und gut 
anhaftend, zarte Fruchtsüße im Abgang, ein lebendiger 
Speisenbegleiter, insgesamt harmonisch und sehr 
appetitlich..." 

in, 6er OHK 

316 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Saxum Vineyards Paderewski Vineyards 2019 0,75 l 

Kalifornien, Pasa Robles 

95 The Wine Advocate 

0,5 cm 

317 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Dürnsteiner Burg Reserve 
2023 1,5 l  Wachau 

97 Falstaff 

0,5 cm 

318 1 Magnum EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Domaine Leroy Romanee Saint Vivant Grand Cru 
2000 0,75 l  Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...the boldly spicy, plummy 
black fruit-filled nose of the 2000 Romanee-St.-Vivant 
leads to a highly-extracted, intense personality. 
Medium-bodied as well as uncharacteristically inky, 
this blackberry and cassis-laden wine suffers 
somewhat from a rough, woody finish..." 
93 Jean Marc Quarin 
95 Cellar Tracker 

2,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel stark beschädigt 

319 1 Flasche EUR 3890-7780 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour a Pomerol 1998 0,75 l 

Pomerol 

90 The Wine Advocate:  "...sweet and rich with dried 
fig permeating the black cherries and bilberry 
scents..." 

in 

320 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Knebel Winninger Röttgen Riesling 
Trockenbeerenauslese 2020 0,375 l 

Mosel 

0,5 cm 

321 1 halbe Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling Kabinett Limestone 2018 
0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

322 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Espectacle del Montsant 2017 0,75 l 

Priorat 

96 The Wine Advocate 

3 cm 

323 2 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte blanc 2018 0,75 l  Pessac-Leognan,  
Cru Classe 

96 Adrian van Velsen 

in, 6er OHK 

324 6 Flaschen EUR 570-1140 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose 1949 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

hs, Etikett beschädigt, verschmutzt, kellergrau, Kapsel 
beschädigt 

325 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur 1990 0,75 l 
Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

93 Wine Spectator:  "...dark ruby-red. Intense aromas 
of violets, licorice, plums and berries. Full-bodied, 
with a thick, concentrated fruit structure and soft, 
velvety tannins..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

326 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 
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Chateau Ducru-Beaucaillou 1993 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...sweet, rich, ripe fruit hits the 
palate in a medium-bodied, soft, pretty style. A tannic 
finish does not detract from the precocious, elegant..."  

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

327 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Loibner Schütt Grüner Veltliner 
Smaragd 2023 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm 

328 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Nikolaihof Elisabeth Tradition 2001 0,75 l 

Wachau 

2,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

329 3 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Sine Qua Non Dirt Vernacular Grenache 2016  
0,75 l  Kalifornien 

98+ The Wine Advocate:  "...this Grenache beauty 
sashays out of the glass with stunning kirsch, black 
raspberry, stewed tea, red roses, Chinese five spice 
and redcurrant jelly notes with nuances of wild 
blueberries and candied violets plus enticing 
cardamom, chargrill and black pepper undertones. 
Full-on decadent and full-bodied..." 

ts 

330 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Leroy S.A. Savigny Les Beaune Les Narbantons 1er 
Cru 2011 0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

331 1 Flasche EUR 2250-4500 
________________________________________ 

 
 

Domaine Leroy Vosne Romanee Les Beaux Monts 
1er Cru 1996 0,75 l 

Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...dark-colored wine is a cut 
above. Profound aromas of intensely sweet cherries, 
raspberries, stones, and earth give way to a full-
bodied, extremely feminine, and massively ripe and 
vibrant core of roses, cherries, and candied 
blueberries..." 

1,5 cm 

332 1 Flasche EUR 1650-3300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Scheurebe Kabinett 2018 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

333 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Loibenberg Grüner Veltliner 2023  
1,5 l  Wachau 

97 Falstaff 

0,5 cm 

334 1 Magnum EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

 
 

Domaine Faiveley Chambolle Musigny Les Fuees 
1er Cru 2019 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

335 3 Flaschen EUR 405-810 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Clos de la Roche Grand Cru 2013 
0,75 l  Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...well defined with clever use 
of stems, wonderful mineralit and poise while 
translating the essence of the vineyard..." 
18 La Revue du Vin de France 
94 Jeannie Cho Lee 

0,5 cm 

336 1 Flasche EUR 455-910 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Grüner Veltliner Hochrain 
Smaragd 2023 0,75 l 

Wachau 

94 Falstaff 

0,5 cm 

337 3 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Chateau du Tertre 2000 0,75 l 

Margaux, 5e Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...dense purple color is 
followed by layers of concentrated blackberry fruit 
intertwined with damp earth, mushroom, and sweet, 
toasty barrique smells..." 

in 

338 1 Flasche EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 2021 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

97 The Wine Cellar Insider:  "...deep garnet with 
purple accents around the rim. Asian spice, cedar, 
tobacco leaf, cocoa, licorice, flowers and blackberries, 
with black cherry and light notes of espresso show up 
with ease on the nose. The wine is full-bodied, with 
incredible polish, plushness and supple textures, yet it 
remains classic in style and character. Balanced on the 
corners of freshness, length, character and complexity. 
This is not a Mouton Rothschild that is about 
concentration, flamboyance and power. Instead it is 
focused on its purity, energy and refined, silky tannins. 
It is also not a vintage that will demand decades to 
develop into maturity. It should be gorgeous to drink 
with perhaps a decade of age, and will evolve for at 
least 2-3 decades after that with ease. The wine blends 
89% Cabernet Sauvignon, 10% Merlot and 1% 
Cabernet Franc, 13.1% ABV. The harvest took place 
September 25, finishing October 6. Drink from 2030-
2060. 95-97..." 

in, 3er OHK 

339 3 Flaschen EUR 1230-2460 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Echezeaux En Orveaux Grand 
Cru 2021 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 Tim Atkin 

0,5 cm 

340 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 
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Clos i Terrasses Laurel 2020 0,75 l 

Priorat 

96 The Wine Advocate 

2 cm 

341 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Clos Mogador 2020 0,75 l 

Priorat 

97 The Wine Advocate 

in 

342 6 Flaschen EUR 330-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 2008 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...dense purple color is 
followed by hints of espresso roast, cassis, burning 
embers, truffles and graphite..." 

in 

343 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Tynan, Christopher Meleagris Gallopavo Vineyard 
Cabernet Sauvignon 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

93+ The Wine Advocate:  "...energetic scents of fresh 
black and red currents, black raspberries and ripe 
plums, plus nuances of cedar chest, pencil lead, 
garrigue and red roses..." 

in 

344 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Ruchottes Chambertin 
Clos des Ruchottes Grand Cru 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...it has a refined bouquet: 
strawberry, raspberry preserve, fine minerality and a 
touch of undergrowth..." 

0,5 cm 

345 1 Flasche EUR 645-1290 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose La Dame de Montrose, 2e vin de 
Montrose 2010 0,75 l 

Saint-Estephe 

94 The Wine Advocate:  "...one of the best second 
wines, and possibly the best since the 1990 is the 2010 
La Dame de Montrose..." 

in, 12er OHK 

346 11 Flaschen EUR 550-1100 
________________________________________ 

 
 

Domaine Anne Gros Echezeaux Grand Cru 2020 
0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

347 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Comte Georges de Vogue Chambolle Musigny 1er 
Cru 2010 0,75 l 

Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...explosive bouquet laced 
with dark red fruit, mint, flowers and graphite. Cool, 
mineral notes are woven throughout, giving the wine 
its sense of urgency. A final blast of plums and black 
cherries informs the powerful, structured finish..." 

0,5 cm 

348 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Comte Liger-Belair Nuits Saint 
Georges Clos des Grandes Vignes - Monopole - 1er 
Cru 2020 0,75 l  Cote de Nuits 

94 Tim Atkin 

0,5 cm 

349 1 Flasche EUR 990-1980 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1986 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...deep garnet-black colour. 
An incredible array of aromas on the nose: blackberry, 
black cherry, tobacco, espresso, leather, black olive 
and loam..." 

ts, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

350 1 Flasche EUR 550-1100 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Faustino Faustino I Gran Reserva 1964 
0,75 l  Rioja 

1,5 cm 

351 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Leroy S.A. Gevrey Chambertin Village 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

3 cm 

352 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases 2021 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

96 Falstaff:  "...Nougat, schwarze Beeren, frische 
dunkle Kirschen, ein Hauch von Gewürzen, 
einladendes Bukett. Straff, engmaschig, sehr lebendig, 
feine Tannine, finessenreich und anhaftend, dezente 
Süße im Abgang, rote Kirschen im Nachhall..." 

in, 6er OHK 

353 6 Flaschen EUR 870-1740 
________________________________________ 

 

Rudd Estate Oakville Samanthas Cabernet 
Sauvignon 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

96+ The Wine Advocate:  "...captivating scents of 
black raspberries, Morello cherries, black currant 
pastilles and rose oil, followed by suggestions of cedar 
chest, pencil lead and black olives..." 

in 

354 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Prieur, Jacques Echezeaux Grand Cru 2003 0,75 l 

Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate 

1 cm 

355 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 
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Domaine Marchand-Tawse Musigny Grand Cru  
2018 0,75 l  Cote de Nuits 

Jasper Morris Inside Burgundy 

2 cm 

356 1 Flasche EUR 650-1300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Bouscaut 1962 1,5 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

ts, 1er OHK 

357 1 Magnum EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Knebel Winninger Röttgen Riesling 
Trockenbeerenauslese 2020 0,375 l 

Mosel 

0,5 cm 

358 1 halbe Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel 2003 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...deep garnet-brick color 
and quite an herbal nose with notions of dried 
Mediterranean herbs and roasted meats over a core of 
crme de cassis, stewed plums and unsmoked cigars 
plus a touch of new leather..." 

in 

359 3 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Prager Riesling Achleiten Smaragd 2023 0,75 l 

Wachau 

97 Falstaff 

0,5 cm 

360 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 2008 0,75 l 

Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...black cherries, tobacco, 
smoke and licorice are some of the notes that come 
through on the finish. The flavor profile is decidedly on 
the dark side..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

361 1 Flasche EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Nelin 2019 0,75 l 

Priorat 

in 

362 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Bonnes Mares Grand Cru 2011 
0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...ripe, blackberry and 
blueberry- scented bouquet with impressive delineation 
and mineralite. The palate is medium-bodied with a 
supple opening, exhibiting superior concentration and 
suppleness compared to the Clos Saint Denis or Clos 
de la Roche and seems to revel in the vintage better..." 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

363 1 Flasche EUR 675-1350 
________________________________________ 

 
 

 

Ornellaia Masseto Merlot 1998 0,75 l 

Toskana 

97 Wine Spectator:  "...herbaceous, with bell pepper, 
wild herb, coffee and cocoa notes set against a 
background of cherry and plum fruit..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

364 1 Flasche EUR 680-1360 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Grüner 
Veltliner 2023 1,5 l 

Wachau 

99 Falstaff 
99 James Suckling 

0,5 cm 

365 1 Magnum EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rausan Segla 1998 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...lovely nose of baked plums, 
dried cranberries, mulberries and licorice with 
nuances of leather, baking spices and dusty soil..." 

in 

366 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Fortunate Son The Diplomat Cabernet Sauvignon 
2018 0,75 l  Kalifornien, Napa Valley 

96 The Wine Advocate:  "...morello cherries, 
mulberries, and black raspberries, over a profound 
core of warm cassis, hoisin and blackberry pie, with 
wafts of licorice and unsmoked cigars..." 

in 

367 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clos Les Lunelles 2001 0,75 l 

Cote de Castillon 

92 The Wine Advocate:  "...saturated purple color 
along with splendid aromas of espresso roast, 
blackberry and cherry liqueur, spice box, cedar, and 
smoky oak..." 

in 

368 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

369 2 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Kabinett 2022 1,5 l 

Rheinhessen 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

370 1 Magnum EUR 145-295 
________________________________________ 

 
 

Domaine Marc Morey Chassagne Montrachet En 
Virondot 1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Beaune 

1 cm 

 1 Flasche  
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Vincent Girardin Meursault Les Vieilles Vignes 
2010 0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine Rossignol Trapet Gevrey Chambertin 
Vieilles Vignes 2007 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

371 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Leflaive Bienvenues Batard Montrachet 
Grand Cru 2014 1,5 l 

Cote de Beaune 

93-95 The Wine Advocate:  "...passion fruit, apricot 
blossom, cold stone and even a faint touch of 
strawberry winegums..." 

1 cm 

372 1 Magnum EUR 1600-3195 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose La Dame de Montrose, 2e vin de 
Montrose 2000 0,75 l 

Saint-Estephe 

90 The Wine Advocate:  "...wonderful sweetness, plenty 
of fat, juicy, chocolatey, black cherry and currant 
flavors, and a hedonistic personality..." 

ts, Kapsel ganz leicht beschädigt 

373 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Prieur, Jacques Clos de Vougeot Grand Cru 2011 
0,75 l  Cote de Nuits 

93 Wine Spectator 

0,5 cm 

374 2 Flaschen EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Rozes 40 Years Old Port NV 0,75 l 

Douro 

in 

375 1 Flasche EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2021 1,5 l 

Pomerol 

97 Wine Enthusiast:  "...96–98. Barrel Sample. This 
very aromatic floral wine has already a great sense of 
presence. The generous, never hard, tannins are 
cushioned gracefully in the velvet texture. It is very 
complete—ripe tannins and beautiful juicy fruits bring 
lightness to the wine as well as freshness at the end. 
Roger Voss..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

376 1 Magnum EUR 6150-12300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

377 2 Flaschen EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

 
 

Domaine Faiveley Chambertin Clos de Beze Grand 
Cru 2003 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

378 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Vosne Romanee Aux 
Brulees 1er Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...delivering nicely detailed 
fresh strawberry and red cherry aromas, but it gains 
complexity in the glass and after 5-10 minutes 
manifests a satisfying sense of minerality..." 
93 Wine Spectator:  "...black currant and violet notes 
are shaded by earth and spice accents in this juicy red. 
Sandalwood and olive hints from the oak appear on the 
long finish. Impressive and graceful..." 

0,5 cm 

379 1 Flasche EUR 460-920 
________________________________________ 

 
 

Rudd Estate Oakville Samanthas Cabernet 
Sauvignon 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

96+ The Wine Advocate:  "...captivating scents of 
black raspberries, Morello cherries, black currant 
pastilles and rose oil, followed by suggestions of cedar 
chest, pencil lead and black olives..." 

in 

380 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Loibner Loibenberg Grüner Veltliner 
Smaragd 2023 0,75 l 

Wachau 

97 Falstaff 

0,5 cm 

381 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2019 0,75 l 

Cote de Nuits 

96-98 The Wine Advocate:  "...very promising, 
unwinding in the glass with aromas of exotic spices, 
grilled meats, cherries, cassis, dark chocolate, licorice 
and loamy soil. Full-bodied, deep and concentrated, it 
was the most introverted, tightly wound wine in the 
cellar on the day of my visit. Broad-shouldered and 
elegantly muscular, it's bright and precise, concluding 
with a penetrating finish..." 

0,5 cm 

382 1 Flasche EUR 2635-5270 
________________________________________ 

 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 1989 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

383 1 Flasche EUR 2750-5500 
________________________________________ 

 

Coquard Loison Fleurot Grands Echezeaux Grand 
Cru 2020 0,75 l 

Cote de Nuits 

95-97 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

384 1 Flasche EUR 285-570 
________________________________________ 
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Clos i Terrasses Laurel 2020 0,75 l 

Priorat 

96 The Wine Advocate 

2 cm 

385 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. "Unendlich" Riesling Smaragd 2016 
0,75 l  Wachau 

92-94 The Wine Advocate:  "...concentrated bouquet of 
peaches and apricots, but the attack on the palate is 
fresh and racy. The wine is pure, rich and powerful..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

386 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Musigny Vieilles Vignes 
Grand Cru 1997 1,5 l 

Cote de Nuits 

93-95  The Wine Advocate:  "...red currants and 
cherries vie for the taster's attention with spices and 
fresh clay in its luxurious, yet well-defined, 
personality. To top things off, this awesome wine's 
immensely long finish reveals loads of supple 
tannins..." 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

387 1 Magnum EUR 1190-2380 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 1997 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...wonderfully complex on the 
nose, with licorice, spice, berry and tobacco 
character..." 

in 

388 1 Flasche EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Zeltinger Schlossberg Riesling 
Auslese *** wieße Kapsel 2014 0,75 l 

Mosel 

96 The Wine Advocate:  "...the white/golden-colored 
2014 Riesling Zeltinger Sonnenuhr Auslese *** (Green 
Capsule) opens with a very clear, refined and open-
hearted bouquet of slate, flint stones, lemons, oranges, 
ripe peaches, pineapples, lychees and oriental spices. 
What a fussy berry selection this must have been to get 
a clarity like this into the nose! Rich, intense and juicy 
on the first palate, this is a round and (moderately) 
sweet, highly elegant and finesse-full Auslese with a 
very long and complex, very salty and juicy finish with 
fully ripe nectarine flavors and great tension. This is 
one of the very rare Rieslings from the central Middle 
Mosel that celebrates its great old vines terroir with 
such purity, brilliance and finesse. I recommend to age 
this beauty for at least 7-8 years and to enjoy it over a 
period of 20 or 30 years..." 

0,5 cm 

389 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Mondavi/Rothschild Opus One 2013 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

98 The Wine Advocate:  "...exploding with preserved 
black and blue fruitsblueberry compote, blackberry pie 
and blackcurrant cordialgiving way to notes of 
unsmoked cigars, new leather, beef drippings and 
menthol with wafts of roasted rosemary and rose oil..." 

in 

390 1 Flasche EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Musigny Grand Cru 2021 0,75 l 

Cote de Nuits 

97 Tim Atkin 

0,5 cm, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

391 1 Flasche EUR 1890-3780 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Loibner Loibenberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2023 1,5 l 

Wachau 

95 Falstaff 

0,5 cm 

392 1 Magnum EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Biondi Santi-Il Greppo Brunello di Montalcino 
Riserva Centenario 1982 0,75 l 

Toskana 

ts 

393 1 Flasche EUR 850-1700 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. "Unendlich" Grüner Veltliner 
Smaragd 2017 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

394 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambolle Musigny la Combe d' 
Orveau 1er Cru 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

94 Wine Spectator 

0,5 cm 

395 2 Flaschen EUR 380-760 
________________________________________ 

 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

95+ The Wine Advocate:  "...boasts gorgeous textural 
depth and richness in its eternal, endless layers of fruit. 
This is a totally seamless wine that captures the style of 
the year and the personality of the vineyard. A sweet 
note of cassis lingers on the finessed finish..." 

0,5 cm 

396 1 Flasche EUR 2550-5100 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Beerenauslese Goldkapsel 2011 0,75 l 

Rheinhessen 

95 The Wine Advocate:  "...smoky and honeyed accents 
pointing to its significant botrytis component..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

397 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 



	 29 

 

Giacosa, Bruno Falletto di Serralunga Barolo 
Riserva 1985 0,75 l 

Piemont 

96 The Wine Advocate:  "...sweet fruit with notes of 
dark macerated cherries, spices and menthol that 
gradually reveal themselves as the wine sits in the 
glass..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

398 1 Flasche EUR 620-1240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 1989 0,75 l 

Pomerol 

95 The Wine Advocate:  "...black cherry liqueur, earth, 
and truffle notes from the nose. In the mouth, the wine 
is full-bodied, tannic, backward, and very tightly 
knit..." 

ts, Etikett verschmutzt, Leimstreifen 

399 1 Flasche EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Domaine Anne Gros Richebourg Grand Cru 2020 
0,75 l Cote de Nuits 

94-97 Jasper Morris Inside Burgundy 
96 Tim Atkin 

0,5 cm 

400 1 Flasche EUR 630-1260 
________________________________________ 

 
 

Prüm, S.A. Wehlener Sonnenuhr Riesling Auslese 
1975 0,75 l 

Mosel 

96 Cellar Tracker 

2 cm 

401 1 Flasche EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Eglise-Clinet La Petite Eglise, 2e vin de 
l´Eglise-Clinet 2008 0,75 l 

Pomerol 

in 

402 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild 1996 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...impressive body and 
backbone, likewise more than enough freshness on the 
structured finish laced with white pepper and bell 
pepper..." 

in-ts 

403 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 

Staatsweingut Eltville Assmannshäuser Höllenberg 
Spätburgunder trocken Kabinett 1978 0,75 l 

Rheingau 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

404 1 Flasche EUR 20-40 
________________________________________ 

 

Domaine Drouhin Laroze Chambertin Clos de Beze 
Grand Cru 1989 0,75 l 

Cote de Nuits 

3 cm, Etiketten stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

405 2 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 

 

Gritsch Mauritiushof Grüner Veltliner Hochrain 
Smaragd 2023 0,75 l 

Wachau 

94 Falstaff 

0,5 cm 

406 3 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Taittinger Comtes de Champagne Rose Brut 2004 
0,75 l  Champagne 

95 The Wine Advocate:  "...brilliantly, bursting from 
the glass with an expressive bouquet that mingles 
aromas of rhubarb compote, red plums and spices with 
notions of dried white flowers, pastry cream and 
toasted brioche..." 

0,5 cm 

407 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2015 0,75 l Cote de Nuits 

98 The Wine Advocate:  "...very full-bodied, 
multidimensional and complete, with immense 
concentration, a bright line of acidity and an ample 
chassis of fine-grained tannins..." 
18,5 La Revue du Vin de France 
97 Jeannie Cho Lee 
98 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm, Etikett beschädigt 

408 1 Flasche EUR 2900-5800 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Issan 1996 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...it exhibits a dark ruby/purple 
color as well as an elegant, floral, blackberry, and 
smoky-scented nose.  The wine is medium-bodied and 
complex in the mouth, with subtle new oak, gorgeously 
ripe, sweet black currant fruit, and well-integrated 
tannin and acidity..." 

in-ts 

409 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Domaine Roulot Meursault Le Poruzot 1er Cru 
2016 0,75 l Cote de Beaune 

18 Jancis Robinson 

0,5 cm 

410 1 Flasche EUR 440-880 
________________________________________ 

 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 1990 
1,5 l Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...incredible perfume of 
hickory wood, coffee, smoked meat, Asian spices, black 
cherries, and blackberries..." 

5,5 cm, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Leckspuren 

411 1 Magnum EUR 160-325 
________________________________________ 

 
 

Vieux Chateau Certan 2004 0,75 l 

Pomerol 

93+ The Wine Advocate:  "...dense ruby/purple color 
along with a big, sweet bouquet of black cherries, 
licorice, roasted herbs, smoke, and cassis..." 

in 

412 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 
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Barbier, Rene Clos Mogador 2020 0,75 l 

Priorat 

97 The Wine Advocate 

in 

413 6 Flaschen EUR 330-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Ballot-Millot Meursault Perrieres 1er Cru 
2020 0,75 l Cote de Beaune 

Jasper Morris Inside Burgundy 

2 cm 

414 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Bonnes Mares Grand Cru 2011 
0,75 l Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...ripe, blackberry and 
blueberry- scented bouquet with impressive delineation 
and mineralite. The palate is medium-bodied with a 
supple opening, exhibiting superior concentration and 
suppleness compared to the Clos Saint Denis or Clos 
de la Roche and seems to revel in the vintage better..." 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

415 1 Flasche EUR 675-1350 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
rouge 1998 0,75 l Pessac-Leognan, Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...charcoal, blackberries, 
cassis, tobacco, minerals, and spice..." 

ts 

416 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Haart, Julian Mosel Riesling 2014 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

417 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

La Jota Cabernet Sauvignon "Howell Mountain" 
2019 0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

94 The Wine Advocate:  "...ripe and rich, with plenty of 
cassis, hints of cinnamon and cedar and nuances of 
bay leaf on the nose. Full-bodied and velvety, it's 
remarkably easy to drink, finishing mouthwatering and 
long..." 

ts 

418 2 Flaschen EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Grüner 
Veltliner Reserve 2006 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm, Etiketten beschädigt 

419 2 Flaschen EUR 140-290 
________________________________________ 

 
 

Erbhof Unterganzner Compostion Reif 2008 0,75 l 

Südtirol 

in 

 1 Flasche  
 

 
 
 
 
 

Erbhof Unterganzner Compostion Reif 2009 0,75 l 

Südtirol 

in 

 1 Flasche  
 

420 2 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Vosne Romanee Au Cros 
Parantoux 1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

92-93 The Wine Advocate:  "...black pepper and 
crushed stone notes add a sense of finishing bite. While 
less seductively sweet or multi-faceted..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

421 1 Flasche EUR 1930-3860 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petit Village 1998 3,0 l 

Pomerol 

91 Adrian van Velsen:  "...angenehm tief, das riecht 
nach Bordeaux, Rauch, Torf, Zedernholz, ein Hauch 
Tabak, dunkle und rote Beeren, sehr gute Komplexität, 
am Gaumen weich und angenehm reif, da ist eine 
saftige Frucht, feine, gut eingebundene Gerbstoffe..." 

ts, Leckspuren 

422 1 Doppelmagnum EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Domaine des Lambrays Clos des Lambrays Grand 
Cru 1999 0,75 l Cote de Nuits 

92 Wine Spectator:  "...chocolate mousse character. 
Smooth, balanced, medium-bodied and supple, with 
hints of blackberry. Seductive finish displays mineral 
and wet earth terroir complexity..." 

1 cm 

423 1 Flasche EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Clos Mogador 2020 0,75 l 

Priorat 

97 The Wine Advocate 

in 

424 6 Flaschen EUR 330-600 
________________________________________ 

 
 

Blandy Madeira Bual 1964 0,75 l 

Madeira 

93 Tom Cannavan:  "...quite a dark tawny with 
mahogany at the core. Slightly rancio dankness, but 
typical Madeira oxidation showing stewed prunes and 
a touch of nuttiness. The palate is quite full-bodied and 
very rich, with plenty of sweet, rich, plum, date and 
plump Agen prune fruitiness. There's a little twist of 
lemon zest too, and some delicate cinnamon 
spiciness..." 

in 

 1 Flasche  
 

Blandy Madeira Terrantez 1975 0,75 l 

Madeira 

in 

 1 Flasche  
 

2er OHK 

425 2 Flaschen EUR 405-810 
________________________________________ 
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Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2002 0,75 l Pauillac, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...ruby/purple in color with a 
glorious nose of melted licorice, lavender, barbecue 
smoke, black currants, and graphite, the wine is tannic, 
classically structured with an opaque ruby/purple 
color..." 

ts 

426 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Prüm, S.A. Wehlener Sonnenuhr Riesling Auslese 
1975 0,75 l 

Mosel 

96 Cellar Tracker 

0,5 cm 

427 1 Flasche EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Nelin 2020 0,75 l 

Priorat 

in 

428 6 Flaschen EUR 180-480 
________________________________________ 

 
 

Dugat-Py, Bernard Mazis-Chambertin Grand Cru 
2014 0,75 l Cote de Nuits 

91-93 The Wine Advocate:  "...floral bouquet with 
wilted violets and blueberry notes gently wafting from 
the glass. The new wood is deftly integrated here. The 
palate is medium-bodied with grippy ripe tannin..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

429 1 Flasche EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling Kabinett Limestone 2018 
0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

430 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Clos Mogador 2020 0,75 l 

Priorat 

97 The Wine Advocate 

in 

431 6 Flaschen EUR 330-600 
________________________________________ 

 
 

Ruffino Chianti Classico Riserva Ducale 1990 0,75 l 

Toskana 

90 Wine Spectator:  "...fine tannins and a long silky 
finish..." 

ts, 6er OHK 

432 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Plenitude "P2" 
Brut 1999 0,75 l 

Champagne 

0,5 cm, 1er OHK 

433 1 Flasche EUR 700-1400 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Lanzaga Las Beatas 2018 0,75 l 

Rioja 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

434 2 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Castello di Ama Vigna l´ Apparita 1994 1,5 l 

Toskana 

91 Wine Spectator:  "...delicious. Very intense aromas 
of raspberries, currants and crushed berries. Full-
bodied, with soft tannins and a delicious, fruity 
aftertaste..." 

ts 

435 1 Magnum EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone 2012 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

96+ The Wine Advocate:  "...crushed rocks, spring 
flowers and blueberry and black raspberry, the wine 
grows on the palate, offering up amazing 
concentration..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

436 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Pin 2020 1,5 l 

Pomerol 

94 The Wine Advocate:  "...offering up a rich bouquet 
of jammy plums, kirsch, figs and licorice framed by a 
generous application of creamy new oak. Full-bodied, 
broad and expansive, it's rich and gourmand, with a 
layered mid-palate framed by plenty of powdery 
structuring tannin..." 
99 Falstaff 
99 The Wine Independent 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

437 1 Magnum EUR 4100-8200 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Loibner Loibenberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2023 1,5 l 

Wachau 

95 Falstaff 

0,5 cm 

438 1 Magnum EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rauzan-Gassies 2005 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...dense purple-hued with a 
beautiful perfume of camphor, creme de cassis, 
licorice, bay leaf, and incense, it is a full-bodied, 
stunningly concentrated, broad, rich Margaux with 
lovely integrated tannins..." 

in 

 1 Flasche  
 

in, Etikett beschädigt 

 1 Flasche  
 

439 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2019 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm 

440 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 
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Abadia de Retuerta Abadia de Retuerta "Seleccion 
Especiale" 2010 1,5 l 

Castilla y Leon 

in 

441 1 Magnum EUR 25-50 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambolle Musigny Les Fuees 
1er Cru 2021 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

442 3 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Riesling 2023 
1,5 l Wachau 

100 James Suckling 

0,5 cm 

443 1 Magnum EUR 155-310 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Chambolle Musigny Les 
Amoureuses 1er Cru 2017 0,75 l 

Cote de Nuits 

93-95 The Wine Advocate:  "...utterly charming, 
bursting with aromas of rose petals, violets, 
raspberries and blood orange. On the palate, the wine 
is medium to full-bodied, supple and satiny, tenderly 
caressing the palate after the denser, more broad-
shouldered Bonnes-Mares..." 
18,5 Jancis Robinson 
97 Jasper Morris Inside Burgundy 
19 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

444 1 Flasche EUR 2490-4980 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy 2002 0,75 l 

Pomerol 

91 Wine Spectator:  "...plum, floral and berry aromas 
in this wine..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

445 2 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Loibenberg Riesling 2023  
1,5 l Wachau 

94 Falstaff 

0,5 cm 

446 1 Magnum EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Riesling 2023 
0,75 l Wachau 

100 James Suckling 

0,5 cm 

447 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2009 0,75 l Cote de Nuits 

95+ The Wine Advocate:  "...boasts gorgeous textural 
depth and richness in its eternal, endless layers of fruit. 
This is a totally seamless wine that captures the style of 
the year and the personality of the vineyard. A sweet 
note of cassis lingers on the finessed finish..." 

0,5 cm 

448 1 Flasche EUR 2550-5100 
________________________________________ 

 
 

Domaine Coche Dury Corton Charlemagne Grand 
Cru 2001 0,75 l Cote de Beaune 

95 The Wine Advocate:  "...rather exotic rendition of 
this great wine, revealing an expressive bouquet of 
peach, white currants, apricot preserve, oatmeal and a 
light framing of toasty new oak..." 

2,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

449 1 Flasche EUR 3390-6780 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Auslese -26- 2017 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

450 3 Flaschen EUR 225-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Fritz Wassmer Spätburgunder XXL 2014 
1,5 l Baden 

0,5 cm 

451 2 Magnums EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour a Pomerol 1994 0,75 l 

Pomerol 

Wine Spectator:  "...very fine, this has attractive 
aromas of fruit and dried herbs, fine tannins and a 
long finish of vanilla, mineral and mint character..." 

in-ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

452 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambertin Clos de Beze Les 
Ouvrees Rodin Grand Cru 2017 0,75 l 

Cote de Nuits 

94-98 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

453 6 Flaschen EUR 1830-3660 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Trevallon 2009 0,75 l 

Provence 

17 Jancis Robinson 

in 

454 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 1985 0,375 l 

Pomerol 

94 The Wine Advocate:  "...this wine is very special, 
with notes of figs, plums, minerals, violets, black 
raspberries, and licorice. Still a dense saturated 
ruby/purple with full body, great purity, and fabulous 
fruit..." 

hs, Etikett leicht verschmutzt 

455 1 halbe Flasche EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Haart, Julian Mosel Riesling 2016 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

456 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 
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Chateau Palmer 2015 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, it offers vibrant red currants, black cherries, 
wild blueberries, earth and mineral characteristics to 
begin, with slowly unfurling floral notes of violets and 
dried roses plus compelling bakers chocolate and 
fragrant earth layers. Medium to full-bodied..." 

in, 1er OHK 

457 1 Flasche EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Fleur Petrus 1996 1,5 l 

Pomerol 

92 Jean Marc Quarin 

ts 

458 1 Magnum EUR 395-790 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2003 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...a bold, ample, medium to 
full-bodied wine, it expands on the palate, revealing 
great breadth and richness. Hugely spicy, this candied 
blackberry-dominated effort sports a persistent 
finish..." 

0,5 cm 

459 1 Flasche EUR 2230-4460 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 2008 0,75 l 

Toskana 

97 The Wine Advocate:  "...cassis, wild berry, crushed 
mineral, licorice, petrol and grilled herb..." 

in 

460 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling "vom Muscheligen Kalk"  
2022 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

461 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Espectacle del Montsant 2019 0,75 l 

Priorat 

99 The Wine Advocate:  "...hedonistic, nuanced and 
complex, with very good acidity, which is one of the 
characteristics that makes this vintage so complete. 
Despite everything, the wine is medium to full-bodied 
and comes through as perfumed and ethereal..." 

2 cm 

462 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Musigny Vieilles Vignes 
Grand Cru 1998 0,75 l Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...very attractive: Well-
defined with boysenberry and raspberry preserves that 
segue into scorched earth and light seaweed scents..." 

0,5 cm 

 5 Flaschen  
 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

6er OHK 

463 6 Flaschen EUR 4110-8220 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Kabinett 2021 0,75 l 

Rheinhessen 

92 Cellar Tracker 

0,5 cm 

464 3 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Chateau Bel Air 1996 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

in-ts 

465 5 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Domaine Roulot Meursault Perrieres 1er Cru 2016 
0,75 l Cote de Beaune 

18 Jancis Robinson 

0,5 cm 

466 1 Flasche EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 2018 0,75 l 

Toskana 

97+ The Wine Advocate:  "...especially intriguing with 
a very lively plummy fruit element that is enhanced by 
baker's chocolate, pepper spice, iron ore, caramel and 
pie crust. There is also a green character that adds 
positively to the bouquet with aniseed, tea leaf, soya, 
menthol rub and black olive..." 

ts 

467 1 Flasche EUR 215-430 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour Les Forts de Latour, 2e vin de 
Latour 1999 0,75 l 

Pauillac 

90 The Wine Advocate:  "...the beautiful, pure, deep 
purple-colored 1999 Forts de Latour reveals sweet, 
cedary, cassis scents, medium to full body, ripe tannin, 
and a long finish..." 

in 

468 3 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clerc-Milon Rothschild 2003 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

91+ The Wine Advocate:  "...dense ruby/purple-
colored 2003 is surprisingly fresh and crisp..." 

in 

469 2 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Domaine Roulot Meursault Perrieres 1er Cru 2016 
0,75 l Cote de Beaune 

18 Jancis Robinson 

0,5 cm 

470 1 Flasche EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Loibenberg Grüner Veltliner 2023  
1,5 l  Wachau 

97 Falstaff 

0,5 cm 

471 1 Magnum EUR 80-160 
________________________________________ 
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Domaine Dujac Bonnes Mares Grand Cru 2011 
0,75 l Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...ripe, blackberry and 
blueberry- scented bouquet with impressive delineation 
and mineralite. The palate is medium-bodied with a 
supple opening, exhibiting superior concentration and 
suppleness compared to the Clos Saint Denis or Clos 
de la Roche and seems to revel in the vintage better..." 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

472 1 Flasche EUR 675-1350 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Ruchottes Chambertin Grand 
Cru 2000 0,75 l Cote de Nuits 

94-95 The Wine Advocate:  "...nose of faintly-bitter 
black fruits, licorice, brown spices, and smoked meat 
ushers in a rich though firm, fine-grained palate 
exposition of blackberry, blueberry, licorice, savory 
meatiness, and wet stone, leading to a finish of 
formidable length..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

473 1 Flasche EUR 845-1690 
________________________________________ 

 
 

Montresor Amarone della Valpolicella 2015 1,5 l 

Venetien 

in, 1er OHK 

474 1 Magnum EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Honivogl Grüner 
Veltliner Smaragd 2008 0,75 l 

Wachau 

94 Falstaff:  "...Kräuterwürze, etwas Blütenhonig. Am 
Gaumen kraftvoll, kräuterwürzige Nuancen, 
extraktsüßer Kern, tabakig-mineralische Noten, feines 
Säurespiel..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

475 2 Flaschen EUR 180-370 
________________________________________ 

 
 

Domaine Leroy Romanee Saint Vivant Grand Cru 
2006 0,75 l Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...strawberry and cherry 
along with their spirituous stand-ins. Suggestions of 
quince and honey along with lily perfume give the 
aromas an exotically, almost white wine dimension..." 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel stark beschädigt 

476 1 Flasche EUR 4840-9680 
________________________________________ 

 
 

Domaine Anne Gros Echezeaux Grand Cru 2020 
0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

477 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Spottswoode Cabernet Sauvignon Family Estate 
Grown 2018 0,75 l  Kalifornien, Napa Valley 

100 The Wine Advocate 
100 Wine Review Online:  "...this wine always seems to 
land in my top tier, and it almost always rises to the 
top in blind tastings of similarly tiered wines. It hits my 
perfect score again with the 2018, which winemaker 
Aron Weinkauf describes as a vintage where “our 
hand was never forced” by weather issues, which made 
a perfect pick possible. Depth, power, and weight are 
counterbalanced by elegance, brightness and structure, 
and though these elements may seem unlikely to 
appear together in the same glass, you will see what I 
mean right away when you taste for yourself. Then you 
can add your own adjectives. Contains 9% Cabernet 
Franc and 5% Petit Verdot..." 

ts 

478 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Poyferre 2000 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...vanilla bean, black 
chocolate, jammy black cherries, cassis, and graphite 
in a flamboyant style. Opulent, savory, rich, and full-
bodied, it is a head-turning..." 

in 

479 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Graacher Himmelreich Riesling 
Auslese *** 2012 0,75 l 

Mosel 

94+ The Wine Advocate:  "...displays clear, fully ripe 
and generous Riesling fruit with some very delicate 
slate aromas. Lush and perfectly round on the palate, 
this is a gorgeous Auslese: highly elegant, ripe and 
aromatic, with piquant acidity and lingering salinity..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

480 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau d'Aiguilhe 2000 0,75 l 

Cote de Castillon 

90 The Wine Advocate:  "...glorious nose of creosote, 
licorice, blackberry and cassis liqueur, medium to full 
body, tremendous texture, and impressive ripe fruit..." 

in, 12er OHK 

481 12 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Comte Liger-Belair Nuits Saint 
Georges Clos des Grandes Vignes - Monopole - 1er 
Cru 2020 0,75 l Cote de Nuits 

94 Tim Atkin 

0,5 cm 

482 1 Flasche EUR 990-1980 
________________________________________ 

 
 

Roederer, Louis Late Release Brut 1995 0,75 l 

Champagne 

1 cm, 1er OC 

483 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 
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Gritsch Mauritiushof Dürnsteiner Burg Reserve 
2023 1,5 l Wachau 

97 Falstaff 

0,5 cm 

484 1 Magnum EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Gerard Bertrand Maury Legend Vintage 1929  
0,75 l Languedoc-Roussillon 

ts 

485 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Loibner Steinertal Grüner Veltliner 
2023 1,5 l Wachau 

96 Falstaff 

0,5 cm 

486 1 Magnum EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Lavagnac 2005 1,5 l 

Bordeaux 

ts 

487 2 Magnums EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Gevrey Chambertin Clos des 
Issarts Monopole 1er Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

96 Tim Atkin 

0,5 cm 

488 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Zeltinger Sonnenuhr Riesling 
Auslese *** Goldkapsel  2015 0,75 l 

Mosel 

99 The Wine Advocate:  "...fresh and concentrated on 
the nose nose where deep and smoky flavors of crushed 
stones are displayed, giving just a hint of the true 
potential of this wine. Round and seamless on the 
palate, with perfectly ripe but vital and fresh fruit, this 
has a gorgeous mineral raciness and tension..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

489 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...generous bouquet 
compared to its peers, armed with lush red cherries, 
strawberry and cassis..." 

0,5 cm 

490 1 Flasche EUR 1560-3120 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling Kabinett Limestone 2019 
0,75 l Rheinhessen 

89 Cellar Tracker 

0,5 cm 

491 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Chateau Latour a Pomerol 1998 0,75 l 

Pomerol 

90 The Wine Advocate:  "...sweet and rich with dried 
fig permeating the black cherries and bilberry 
scents..." 

in, Etiketten stark beschädigt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

492 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Leroy Clos de Vougeot Grand Cru 2001 
0,75 l Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...soaring from the glass with 
scents of peonies, wild berries, orange rind, wilted rose 
petals and warm spices. Full-bodied..." 
95 Jamie Goode 
95 Jeannie Cho Lee 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Leckspuren 

493 1 Flasche EUR 2440-4880 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Echezeaux Grand Cru 
2015 0,75 l  Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...ripe red fruit, bonfire, 
espresso roast and sweet loamy soil. On the palate, the 
wine is rich and powerful..." 

0,5 cm 

494 1 Flasche EUR 725-1450 
________________________________________ 

 
 

Tynan, Christopher Meleagris Gallopavo Vineyard 
Cabernet Sauvignon 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

93+ The Wine Advocate:  "...energetic scents of fresh 
black and red currents, black raspberries and ripe 
plums, plus nuances of cedar chest, pencil lead, 
garrigue and red roses..." 

in 

495 1 Flasche EUR 170-340 
 

in 

496 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Wehlener Sonnenuhr 
Trockenbeerenauslese 2010 0,375 l 

Mosel 

93-94 The Wine Advocate:  "...this is amazingly 
viscous and penetrating, positively pinching my 
salivary glands so memorably that Im having the same 
sensation and salivation again while transcribing this 
note!..." 

0,5 cm 

497 1 halbe Flasche EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 1983 0,375 l 

Pomerol 

92 The Wine Advocate:  "...considerable pink at the 
edge. A very exotic..." 

ts, Etikett verschmutzt 

498 1 halbe Flasche EUR 310-620 
________________________________________ 
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Chateau Le Tertre-Roteboeuf  2006 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

499 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ducru-Beaucaillou 1993 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...sweet, rich, ripe fruit hits the 
palate in a medium-bodied, soft, pretty style. A tannic 
finish does not detract from the precocious, elegant..."  

in 

500 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages 2003 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...healthy, youthful dark 
plum/ruby/purple color is followed by a bouquet of 
smoke, barbecued meats, black currants and new 
saddle leather. With full body and sweet tannin..." 

in, 12er OHK 

501 12 Flaschen EUR 1320-2640 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Clos Mogador 2020 0,75 l 

Priorat 

97 The Wine Advocate 

in 

502 6 Flaschen EUR 330-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild 1996 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...impressive body and 
backbone, likewise more than enough freshness on the 
structured finish laced with white pepper and bell 
pepper..." 

in-ts 

503 5 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Krug Vintage Brut 2008 0,75 l 

Champagne 

94 The Wine Advocate:  "...aromas of citrus oil, freshly 
baked bread, orange zest, dried white flowers and a 
discreet hint of buttered toast, it's medium to full-
bodied, racy and saline, with a pretty pinpoint mousse 
and a tightly wound core..." 

0,5 cm, 1er OC 

504 1 Flasche EUR 440-880 
________________________________________ 

 

Chateau Soutard 1970 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

hs, Etiketten stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

505 2 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel 1993 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...excellent concentration, fine 
density, and an expansive, medium to full-bodied 
palate, with a surprising degree of fleshiness and 
suppleness..." 

in-ts 

506 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 

 

Domaine Faiveley Nuits Saint Georges Les Porets 
1er Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

16,5 Jancis Robinson 

0,5 cm 

507 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Zeltinger Sonnenuhr Riesling 
Auslese *** weiße Kapsel 2015 0,75 l 

Mosel 

100 The Wine Advocate:  "...fermented and aged for 
ten months in a 1,150-liter oak barrel from Franz 
Stockinger, Molitor's 2015 Riesling Zeltinger 
Sonnenuhr Auslese *** (Green Capsule) opens with a 
very deep, ripe and concentrated fruit aroma with 
flinty and yeasty flavors. Rich, round and perfectly 
balanced on the palate, this is a huge, big, fat, lush and 
exotic Riesling with an elegance and crystalline finesse 
that only Mosel Riesling can put against the rich 
opulence (or better: can lift). The acidity is perfectly 
integrated, and the wine is incredibly round, lush and 
intense, with very fine tannins that are a result of the 
basket pressing. Although it might not meet your 
expectations of a classic Mosel Riesling, I suppose this 
will become a legend one day. It is still a bit 
Burgundian, but this power, intensity and lush, elegant 
fruit, well... that's 150% Mosel. Let's say, this is a 
Condrieu-styled Riesling from the Mosel, and it doesn't 
have to fear any 100-pointer from anywhere in the 
world..." 

0,5 cm 

508 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Loibenberg Riesling  2023 
0,75 l Wachau 

94 Falstaff 

0,5 cm 

509 3 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy 2000 0,75 l 

Pomerol 

95 The Wine Advocate:  "...it has an outstanding 
bouquet with far more fruit intensity than I anticipated: 
mulberry, blackberry, briary, broom and white pepper 
all mingling together with superb delineation..." 

ts 

510 1 Flasche EUR 280-520 
________________________________________ 

 
 

Prieur, Jacques Beaune Champs Pimont 1er Cru 
2020 0,75 l Cote de Beaune 

92 Tim Atkin 

0,5 cm 

511 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1986 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...classic pencil-lead, cedar-
infused nose that rockets from the glass, a subtle floral 
note developing with time..." 

ts, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt 

512 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 
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Chateau Lafite-Rothschild 2012 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...very stylish, elegant, yet 
concentrated Lafite Rothschild with an opaque 
ruby/purple color, soft well-integrated tannins, nice 
integrated oak..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

513 1 Flasche EUR 425-850 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Klaus Grüner Veltliner 
Smaragd 2023 0,75 l 

Wachau 

94 Falstaff 

0,5 cm 

514 3 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Frescobaldi Mormoreto 2011 1,5 l 

Toskana 

ts, 1er OHK 

515 1 Magnum EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron 1990 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...red berries, cedar, touches 
of graphite, crushed rose petals and incense..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

516 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Tynan, Christopher Meleagris Gallopavo Vineyard 
Cabernet Sauvignon 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

93+ The Wine Advocate:  "...energetic scents of fresh 
black and red currents, black raspberries and ripe 
plums, plus nuances of cedar chest, pencil lead, 
garrigue and red roses..." 

in 

517 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia 2013 3,0 l 

Toskana 

96 The Wine Advocate:  "...the bouquet is very 
developed in terms of aromas this year with beautiful 
notes of dark fruit, tobacco and spice. Those perfumes 
are just gorgeous. The mouthfeel is similarly intense 
with tannins that are still young..." 

ts 

518 1 Doppelmagnum EUR 810-1620 
________________________________________ 

 
 

Monteverro Terra di Monteverro 2008 0,75 l 

Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...dark wild cherries, sweet 
herbs, mocha, espresso and spices are some of the 
notes that flow from this beautifully balanced, large-
scaled red..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

519 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Chateau Haut-Brion 2021 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...complex bouquet of dark 
berries and cassis mingled with notions of cigar 
wrapper and burning embers unfurls in the glass. Full-
bodied, deep and velvety, its concentrated and layered 
with a multidimensional core of fruit, sweet tannins 
and lively acids, concluding with a long, penetrating 
finish..." 

2 cm 

520 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Azienda Vitivinocola Tiberio Cerasuolo d´Abruzzo 
2023 0,75 l Abruzzen 

ts 

521 4 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 2009 0,75 l 

Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...quite beautiful. Cedar, 
graphite, sweet herbs, licorice and leather add 
complexity to a core of highly expressive red fruits. 
The 2009 impresses for its energy, drive and focus..." 

ts 

522 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Leroy Romanee Saint Vivant Grand Cru 
2006 0,75 l  Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...strawberry and cherry 
along with their spirituous stand-ins. Suggestions of 
quince and honey along with lily perfume give the 
aromas an exotically, almost white wine dimension..." 

2 cm, Kapsel beschädigt 

523 1 Flasche EUR 4840-9680 
________________________________________ 

 
 

Weingut Fritz Wassmer Spätburgunder XXL 2014 
1,5 l  Baden 

0,5 cm 

524 2 Magnums EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...generous bouquet 
compared to its peers, armed with lush red cherries, 
strawberry and cassis..." 

0,5 cm 

525 1 Flasche EUR 1560-3120 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 1994 1,5 l 

Toskana 

90 Wine Spectator:  "...marked by earth, iron and 
savory flavors, this is firm and a bit more rigid than 
the 1993, emphasizing the Cabernet Sauvignon 
component. A layer of tannins lines the lingering 
finish..." 

ts 

526 1 Magnum EUR 225-450 
________________________________________ 
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Domaine Guyon Echezeaux Grand Cru 2014 0,75 l 

Cote de Nuits 

16 Bettane et Desseauve 

0,5 cm 

527 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Glenfiddich Pure Malt Scotch Whisky Wedgwood 
Decanter 21 years old 43 % vol. NV 0,75 l 

Speyside 

1 cm, abgefüllt in 1987, mit Zertifikat, Füllstand 
geschätzt, 1er OC 

528 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Bonnes Mares Grand Cru 
2015 0,75 l Cote de Nuits 

97+ The Wine Advocate:  "...cherries, cassis, dark 
chocolate, peonies and espresso roast. On the palate, 
the wine is full-bodied, deep and powerful, with a 
strikingly concentrated and multidimensional core, an 
ample endowment of rich, satiny tannin and a long, 
chewy finish..." 
19 La Revue du Vin de France 
95 Cellar Tracker 

0,5 cm 

529 1 Flasche EUR 1130-2260 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2011 0,75 l Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...crisp, slightly chalky 
tannins and fine precision. Grippy in the mouth and 
more masculine with a precise, mineral finish..." 
18,5 La Revue du Vin de France 
93 Jeannie Cho Lee 
99 Tim Atkin 

0,5 cm 

530 1 Flasche EUR 1865-3730 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Comte Liger-Belair La Romanee 
Grand Cru 2020 0,75 l 

Cote de Nuits 

97-99 Jasper Morris Inside Burgundy 
18,5 Jancis Robinson 

0,5 cm 

531 1 Flasche EUR 7950-15900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron 1995 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...stylish, elegant, more 
restrained style of Pichon Baron, with less obvious new 
oak than usual, this deep ruby/purple-colored wine 
offers a pure black currant-scented nose with subtle 
aromas of coffee and smoky toasty oak..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

532 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon 1983 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

92 Cellar Tracker 

ts, Etiketten beschädigt, verschmutzt, Kapsel leicht 
beschädigt 

533 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Rheinhessen 

19 Jancis Robinson 

0,5 cm 

534 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Knebel Winninger Röttgen Riesling 
Trockenbeerenauslese 2018 0,375 l 

Mosel 

96 The Wine Advocate:  "...enormously sweet yet pure 
and fresh on the palate, with great finesse and salty-
piquant crystallinity and stimulating grip on the finish, 
this is a concentrated yet pure, refined and elegant 
TBA that should be cellared for decades..." 

0,5 cm 

535 1 halbe Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 2021 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

95+ The Wine Advocate 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

536 3 Flaschen EUR 1290-2580 
________________________________________ 

 
 

Keplinger Cabernet Sauvignon RBK Oakville 
Ranch Vineyard 2018 0,75 l 

Kalifornien, Oakville 

in 

537 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 1993 0,75 l 

Toskana 

The Wine Advocate:  "...dark ruby/purple color, 
followed by attractive cassis fruit with weedy tobacco 
and herbs in the background..." 

ts 

538 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Ca Marcanda Magari 2013 0,75 l 

Toskana 

in 

 1 Flasche  
 

Poliziano Vino Nobile di Montepulciano Vigna 
Asinone 2007 0,75 l 

Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...explosive, ripe and totally 
seductive, the Asinone presents a heady array of dark 
fruit, new leather, and licorice, along with menthol, 
spices and a host of other balsamic nuances..." 

in 

 2 Flaschen  
 

539 3 Flaschen EUR 85-170 
________________________________________ 

 
 

Giacosa, Bruno Collina Rionda di Serralunga 
Barolo Riserva 1982 0,75 l 

Piemont 

98 The Wine Advocate 

in, Etikett stark beschädigt, verschmutzt 

540 1 Flasche EUR 1200-2400 
________________________________________ 
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Bertani Amarone della Valpolicella Classico 1963 
0,75 l Venetien 

6 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

541 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Monteverro Terra di Monteverro 2008 0,75 l 

Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...dark wild cherries, sweet 
herbs, mocha, espresso and spices are some of the 
notes that flow from this beautifully balanced, large-
scaled red..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

542 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2019 0,75 l Cote de Nuits 

96-98 The Wine Advocate:  "...very promising, 
unwinding in the glass with aromas of exotic spices, 
grilled meats, cherries, cassis, dark chocolate, licorice 
and loamy soil. Full-bodied, deep and concentrated, it 
was the most introverted, tightly wound wine in the 
cellar on the day of my visit. Broad-shouldered and 
elegantly muscular, it's bright and precise, concluding 
with a penetrating finish..." 

0,5 cm 

543 1 Flasche EUR 2635-5270 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Espectacle del Montsant 2019 0,75 l 

Priorat 

99 The Wine Advocate:  "...hedonistic, nuanced and 
complex, with very good acidity, which is one of the 
characteristics that makes this vintage so complete. 
Despite everything, the wine is medium to full-bodied 
and comes through as perfumed and ethereal..." 

2 cm 

544 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Penfolds Shiraz Cabernet "Winemakers Selection" 
2001 0,75 l South Australia 

in 

 4 Flaschen  
 

Chateau Ramage la Batisse 2015 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

in 

 1 Flasche  
 

Laibach Claypot Merlot 2015 0,75 l 

Stellenbosch 

ts 

 1 Flasche  
 

545 6 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour Les Forts de Latour, 2e vin de 
Latour 1999 0,75 l Pauillac 

90 The Wine Advocate:  "...the beautiful, pure, deep 
purple-colored 1999 Forts de Latour reveals sweet, 
cedary, cassis scents, medium to full body, ripe tannin, 
and a long finish..." 

in 

546 3 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

 

Tynan, Christopher Meleagris Gallopavo Vineyard 
Cabernet Sauvignon 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

93+ The Wine Advocate:  "...energetic scents of fresh 
black and red currents, black raspberries and ripe 
plums, plus nuances of cedar chest, pencil lead, 
garrigue and red roses..." 

in 

547 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1991 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...candidate for "wine of the 
vintage." It reveals a deep ruby color, and a tight but 
promising nose of rich cassis, licorice, and toasty new 
oak..."  

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

548 1 Flasche EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Kongsgaard Chardonnay The Judge 2014 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

100 The Wine Advocate 

0,5 cm 

549 1 Flasche EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2019 0,75 l´ Cote de Nuits 

96-98 The Wine Advocate:  "...very promising, 
unwinding in the glass with aromas of exotic spices, 
grilled meats, cherries, cassis, dark chocolate, licorice 
and loamy soil. Full-bodied, deep and concentrated, it 
was the most introverted, tightly wound wine in the 
cellar on the day of my visit. Broad-shouldered and 
elegantly muscular, it's bright and precise, concluding 
with a penetrating finish..." 

0,5 cm 

550 1 Flasche EUR 2635-5270 
________________________________________ 

 
 

Jacquesson & Fils Ay - Vauzelle Terme Grand Cru 
Brut 2002 0,75 l Champagne 

96 The Wine Advocate 

0,5 cm, degorgiert in 2011 

551 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Corton Clos des Corton Grand 
Cru 1996 0,75 l Cote de Beaune 

2,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

552 1 Flasche EUR 115-235 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rauzan-Gassies 2005 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...dense purple-hued with a 
beautiful perfume of camphor, creme de cassis, 
licorice, bay leaf, and incense, it is a full-bodied, 
stunningly concentrated, broad, rich Margaux with 
lovely integrated tannins..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

553 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 
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Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2016 0,75 l 

Wachau 

93-94 The Wine Advocate:  "...clear and intense on the 
densely aromatic and iodine-flavored nose that 
combines richness and ripeness with freshness and 
precision. Full-bodied and piquant on the palate, this 
is a rich but nervy Grüner Vetliner with power, grip 
and tension that culminates in a long and intense but 
also refreshing finish..." 
96 Falstaff:  "...helles Gelbgrün, Silberreflexe. Zart 
rauchig, würzige Nuancen, feine gelbe 
Kernobstanklänge, typische Noten von Mandarinen, 
dunkle Mineralität. Kraftvoll, saftig, feine gelbe 
Tropenfrucht, sehr saftig, finessenreiche Säurestruktur, 
elegant und gut anhaftend, sehr vielversprechend für 
die Zukunft..." 
95 Wine Enthusiast:  "...beautifully pure green-pear 
note is joined by a hint of ripe yellow plum on the nose 
of this wine. These fruit notions persist, despite the 
palate being all about texture and salty, lemony 
concentration..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

554 3 Flaschen EUR 180-345 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Vougeraie Bonnes Mares Grand Cru 
2007 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

555 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2015 0,75 l Cote de Nuits 

98 The Wine Advocate:  "...very full-bodied, 
multidimensional and complete, with immense 
concentration, a bright line of acidity and an ample 
chassis of fine-grained tannins..." 
18,5 La Revue du Vin de France 
97 Jeannie Cho Lee 
98 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

556 1 Flasche EUR 2900-5800 
________________________________________ 

 

Domaine Faiveley Chambolle Musigny Les Fuees 
1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

557 1 Flasche EUR 95-190 
________________________________________ 

 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2007 0,75 l 

Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...red currant, bergamot, 
hints of pomegranate seeds and an underlying 
mineralite..." 
97 Doctorwine:  "...black cherry jam and fleeting ones 
of black cherry and tanned leather, cinnamon and 
ginger. The mouthfeel is a katana sword with its 
pulsating and cutting acidity that acts as a 
counterpoint to the rich and thick tannins creating a 
sensation of woven linen..." 
18 Jancis Robinson 
19 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

558 1 Flasche EUR 1810-3620 
________________________________________ 

 

 

Domaine de la Romanee-Conti Romanee-Conti 
Grand Cru 1983 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...long, deep flavor, and 
plenty of body..." 

3,5 cm, Etikett stark verschmutzt, Flaschennummer: 
002391; UK Zusatzetikett 

559 1 Flasche EUR 5200-10400 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Mauro Terreus 2004 0,75 l 

Castilla y Leon 

95 The Wine Advocate:  "...complex nose of toasty oak, 
mineral, violets, incense, blackberry, and black cherry 
that leaps from the glass..." 

ts, 3er OHK 

560 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1992 0,75 l Pauillac, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...the bouquet and attack are 
impressive..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

561 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Abtserde Riesling Kabinett 2021 
0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

562 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 2020 0,75 l 

Pomerol 

99 The Wine Advocate:  "...aromas of cherries, 
raspberries, kirsch, black truffle, orange zest and vine 
smoke. Full-bodied, layered and multidimensional, it's 
deep and concentrated, with a tightly wound core of 
fruit framed by rich, powdery tannins, concluding with 
a long, saline finish..." 
100 VertdeVin 
19 Jancis Robinson 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

563 6 Flaschen EUR 5340-10680 
________________________________________ 

 
 

Chateau Branaire-Ducru 2005 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...floral nuances combined 
with lots of mulberry, raspberry and sweet 
blackcurrant fruit..." 

in 

564 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Tardieu Laurent Crozes-Hermitage Vieilles Vignes 
2015 0,75 l 

Rhone 

1,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt, 12er OHK 

565 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 
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Chateau Latour Chateau Latour Le Forts de 
Latour 2013 3,0 l Pauillac, 1er Cru Classe 

90 Wine Enthusiast:  "...this is softly textured with 
freshness still in place and smooth tannins. It has aged 
well for this lowly rated vintage, with attractive acidity 
and smokiness. Roger Voss..." 

in, 1er OHK 

566 1 Doppelmagnum EUR 650-1300 
________________________________________ 

 
 

Foradori Teroldego Granato 2009 1,5 l 

Trentino 

91 The Wine Advocate:  "...dark chocolate, exotic spice 
and ripe plum segue to richness and thickness of 
texture..." 

in, 1er OHK 

567 1 Magnum EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Monteverro Terra di Monteverro 2010 0,75 l 

Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...ovely softness and a 
compact, clean quality of fruit..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

568 5 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Clos Mogador 2020 0,75 l 

Priorat 

97 The Wine Advocate 

in 

569 6 Flaschen EUR 330-600 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Grüner Veltliner Singerriedel 
Smaragd 2023 0,75 l 

Wachau 

97 Falstaff 

0,5 cm, 6er OHK 

570 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour Les Forts de Latour, 2e vin de 
Latour 1995 0,75 l 

Pauillac 

90 Wine Spectator:  "...crushed blackberries and 
cassis. Full-bodied, with ripe fruit and velvety tannins. 
Long. Slightly one-dimensional..." 

ts 

571 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Dugat-Py, Bernard Charmes Chambertin Grand 
Cru 2013 0,75 l Cote de Nuits 

90-92 The Wine Advocate:  "...the palate is more 
powerful though, with very supple ripe, almost thick 
tannins, and a very weighty finish that feels more like a 
Clos-de-Bze. This muscular Charmes-Chambertin will 
need several years in bottle..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

572 1 Flasche EUR 245-490 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Cerbaiona di Diego Molinari Brunello di 
Montalcino 2006 0,75 l 

Toskana 

98 The Wine Advocate:  "...hard candy and gorgeous 
inner perfume emerge from a sweet, ripe and totally 
expressive core. The finish is elegant, decisive and 
eternal..." 

in 

573 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 2018 0,75 l 

Toskana 

97+ The Wine Advocate:  "...especially intriguing with 
a very lively plummy fruit element that is enhanced by 
baker's chocolate, pepper spice, iron ore, caramel and 
pie crust. There is also a green character that adds 
positively to the bouquet with aniseed, tea leaf, soya, 
menthol rub and black olive..." 

ts 

574 1 Flasche EUR 215-430 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Echezeaux Grand Cru 
2017 1,5 l Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...sweet wild berries, 
licorice, smoked meats, burning embers and candied 
peel. On the palate, it's full-bodied, ample and textural 
with good depth and dimension at the core, concluding 
with a long, gourmand finish..." 

0,5 cm 

575 1 Magnum EUR 1120-2240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Phelan-Segur 2015 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

18 Vinum Wine Magazine:  "...betörender Duft nach 
Brombeeren, Zwetschgen und mediterranen Kräutern 
zeichnen diese Cuve aus 53% Cabernet Sauvignon und 
47% Merlot. Am Gaumen feine Tannine, wunderbare 
Extraktsüße, erdige Noten, enorm viel Kirsche und eine 
großartige Balance. Große Klasse!..."  

in, 6er OHK 

576 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Nelin 2020 0,75 l 

Priorat 

in 

577 6 Flaschen EUR 180-480 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Musigny Vieilles Vignes 
Grand Cru 2006 0,75 l 

Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...jellied berries, citrus oils, 
and floral perfumes indeed seductively fill the nose, 
and then flood a seamlessly refined palate..." 

0,5 cm 

578 1 Flasche EUR 660-1320 
________________________________________ 
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Chateau Pichon Longueville Baron 1995 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...stylish, elegant, more 
restrained style of Pichon Baron, with less obvious new 
oak than usual, this deep ruby/purple-colored wine 
offers a pure black currant-scented nose with subtle 
aromas of coffee and smoky toasty oak..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

579 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Vosne Romanee Au Cros 
Parantoux 1er Cru 2010 0,75 l 

Cote de Nuits 

93-95 The Wine Advocate:  "...the 2010 Vosne-
Romanee Cros Parantoux literally floats on the palate 
with a weightless, minimalist voice in its fruit that is 
strikingly beautiful. Today the wine appears to be 
holding back much of its potential, but it is the 
insistent, saline minerality that appears to hold the key 
for the future. Anticipated maturity: 2025-2040..." 

1 cm 

580 1 Flasche EUR 2390-4780 
________________________________________ 

 
 

Fortunate Son The Diplomat Cabernet Sauvignon 
2018 0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

96 The Wine Advocate:  "...morello cherries, 
mulberries, and black raspberries, over a profound 
core of warm cassis, hoisin and blackberry pie, with 
wafts of licorice and unsmoked cigars..." 

in 

581 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Pocas Junior Pousada Vintage Port 1997 0,75 l 

Douro 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt 

582 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

583 2 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur 1998 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple in color 
with just a touch of brick and a very earthy/meaty nose 
with notions of new leather, smoked game, truffles, 
dusty soil, iron ore and mossy bark over a core of crme 
de cassis, preserved plums, spice cake and unsmoked 
cigars plus a waft of incense..." 

in-ts 

584 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 1981 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...red and black fruits, cedar, 
fruitcake, and tobacco-like aromas..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

585 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...supple tannin, a more 
conservative Clos de Bze in some ways, but it 
demonstrates impressive precision as it fans out with 
gusto towards the finish..." 

0,5 cm 

586 1 Flasche EUR 1545-3090 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia 2008 0,75 l 

Toskana 

97 The Wine Advocate:  "...dark cherries, chocolate, 
espresso, blackberries and mocha are just some of the 
many notes that explode from the glass..." 

ts, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

587 3 Flaschen EUR 510-1020 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 2020 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...deep bouquet of cassis, 
black truffle, pencil shavings and violets. Full-bodied, 
fleshy and layered, its broad attack segues into an 
ample core of fruit framed by supple, melting tannin..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

588 1 Magnum EUR 1050-2100 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Bonnes Mares Grand Cru 2014 
0,75 l Cote de Nuits 

95-97 The Wine Advocate:  "...very classy bouquet, 
very well defined and floral in nature. This is elegant 
and very refined, the exuberant predisposition of 
Bonnes-Mares discretely contained, buttoned-down for 
now..." 
97 Tim Atkin 
18 Jancis Robinson 
93 Jeannie Cho Lee 

0,5 cm 

589 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...gorgeous and ripe 
redcurrant, strawberry and bay leaf aromas. Very 
complex, but you need to wait for the aromas to fully 
get into their stride..." 

0,5 cm 

590 1 Flasche EUR 2125-4230 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beychevelle 2009 1,5 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...opaque purple in color, 
with a beautiful, floral nose intermixed with black 
currant fruit, licorice, cedar wood and Christmas 
fruitcake. Full-bodied..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

591 1 Magnum EUR 170-340 
________________________________________ 
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Domaine Emmanuel Rouget Vosne Romanee Cros 
Parantoux 1er Cru 2006 0,75 l 

Cote de Nuits 

95-96 The Wine Advocate:  "...cassis, black raspberry, 
licorice, musk, toasted pistachio, ginger, and white 
pepper amaze the nose, followed by an implosive 
palate concentration that incorporates stony, chalky, 
and somehow ore-like mineral essences..." 
95 Cellar Tracker 

0,5 cm 

592 1 Flasche EUR 1945-3890 
________________________________________ 

 
 

Chateau Hosanna 2020 0,75 l 

Pomerol 

94 The Wine Advocate:  "...berry liqueur, figs, licorice, 
aniseed and vine smoke, followed by a full-bodied, ripe 
and gourmand palate with a generous core of confit 
fruit, polished tannins and a suave, enveloping 
profile..." 

in, 3er OHK 

593 3 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Ruchottes Chambertin Grand 
Cru 2001 0,75 l Cote de Nuits 

1,5 cm, Etikett verschmutzt 

594 1 Flasche EUR 830-1660 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling Kabinett Limestone 2020 
0,75 l Rheinhessen 

91 Cellar Tracker 

0,5 cm 

595 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Leroy S.A. Chambertin Grand Cru 1949 0,75 l 

Cote de Nuits 

94 Wine Spectator:  "...very complex, this offers layers 
of lovely black currant and earth character. 
"Masculine" in style, opposed to the "feminine" and 
near-perfect Musigny from this vintage..." 

6 cm, Etikett leicht verschmutzt, kellergrau, Kapsel 
leicht beschädigt, Leckspuren 

596 1 Flasche EUR 1570-3040 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Grüner Veltliner Hochrain 
Smaragd 2023 1,5 l 

Wachau 

94 Falstaff 

0,5 cm 

597 1 Magnum EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Mazy-Chambertin 
Grand Cru 2020 0,75 l 

Cote de Nuits 

17,5 Jancis Robinson 

0,5 cm 

598 1 Flasche EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling Kabinett Limestone 2021 
1,5 l Rheinhessen 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

599 1 Magnum EUR 35-70 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 2007 0,75 l 

Toskana 

95 The Wine Advocate:  "...started its evolutionary 
track with aromas of blackcurrant, dried blackberry 
and cherry..." 

in 

600 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2004 1,5 l 

Cote de Nuits 

18 Jancis Robinson 
18 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

601 1 Magnum EUR 3300-6600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

96+ The Wine Advocate:  "...exquisite, captivating 
wine graces the palate with endless fruit framed by 
silky, refined tannins..." 
19 Jancis Robinson 
97 Jasper Morris Inside Burgundy 
18,5 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

602 1 Flasche EUR 1740-3480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Phelan-Segur 2005 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

94 The Wine Independent 
94 Jeannie Cho Lee 

in, 12er OHK 

603 12 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
rouge 1998 0,75 l Pessac-Leognan, Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...charcoal, blackberries, 
cassis, tobacco, minerals, and spice..." 

ts 

604 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...generous bouquet 
compared to its peers, armed with lush red cherries, 
strawberry and cassis..." 

0,5 cm 

605 1 Flasche EUR 1560-3120 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia 2004 0,75 l 

Toskana 

95 The Wine Advocate:  "...silky tannins frame a 
perfumed core of ripe fruit all the way through to the 
sublime finish. The wines inner fragrance, sweetness 
and balance are all impeccable..." 

ts, 6er OHK 

606 6 Flaschen EUR 1320-2640 
________________________________________ 
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Domaine Leroy Clos de Vougeot Grand Cru 2006 
0,75 l Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...herbed lamb roasted in a 
stone pit, with a concentrated saucing of cassis and 
blackberries. Smoky, saline, and pungently herbal 
notes mingle with the carnal and berry-rich elements 
in a long finish of mouth-watering savor and 
invigoratingly pungent smokiness..." 
18 Bettane et Desseauve 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

607 1 Flasche EUR 2490-4980 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 1995 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...a dark ruby purple color, 
and a sweet, powdered mineral, smoky, weedy cassis-
scented nose. Beautiful sweetness of fruit..." 
96 Wine Spectator:  "...intense aromas of blackberries, 
black licorice and currants, with mineral undertones. 
Full-bodied, with a solid core of tannins and a long, 
silky finish..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

608 1 Flasche EUR 530-1060 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Remirez de Ganuza Remirez de Ganuza 
Reserva 2005 0,75 l 

Rioja 

93 The Wine Advocate:  "...dense purple-colored effort 
gives up aromas of pain grille, mineral, Asian spices, 
leather, and assorted black fruits..." 

ts 

609 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Gibson Shiraz "Old Vine Collection" 2003 0,75 l 

Barossa Valley 

94 The Wine Advocate:  "...peppery kirsch and 
raspberry liqueur-like notes jump from the glass of this 
medium ruby-colored, pure Australian Grenache. With 
striking minerality, precision, elegance, complexity, 
and wonderful density..." 

in 

610 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Musigny Vieilles Vignes 
Grand Cru 2006 0,75 l 

Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...jellied berries, citrus oils, 
and floral perfumes indeed seductively fill the nose, 
and then flood a seamlessly refined palate..." 

0,5 cm 

611 1 Flasche EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Constanti, Emilio Rosso di Montalcino 2010 0,75 l 

Toskana 

in 

 2 Flaschen  
 

Bodegas Vizcarra Ines 2010 0,75 l 

Ribera del Duero 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

612 3 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 

 

Domaine Guyon Echezeaux Grand Cru 2014 0,75 l 

Cote de Nuits 

16 Bettane et Desseauve 

0,5 cm 

613 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. "Unendlich" Riesling Smaragd 2020 
0,75 l Wachau 

95-96 The Wine Advocate:  "...this is a powerful and 
very concentrated yet rather classic Unendlich with a 
firm, close-meshed structure..." 

0,5 cm 

614 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases 1989 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

96 Wine Spectator:  "...full-bodied, delivering firm 
tannins and a very fresh palate. Long and flavorful, 
offering currant, berries and all sorts of dark fruits, but 
turns lightly earthy and floral. This is a thoroughly 
complex wine..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

615 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville de Lalande 1975 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

hs, Etikett leicht beschädigt, stark verschmutzt 

616 1 Flasche EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

617 2 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Tradition Heritage Cuvee 3 
Jahre - Edition 852 NV 1,5 l 

Kamptal 

93 The Wine Advocate 

0,5 cm 

618 2 Magnums EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Dugat-Py, Bernard Charmes Chambertin Grand 
Cru 2000 0,75 l Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...boasts a violet-spice, and 
black cherry-scented nose..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel stark beschädigt 

619 1 Flasche EUR 315-630 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose 1971 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

hs, Etikett leicht beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt, Leimstreifen 

620 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 
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Chateau Cantemerle 2000 0,75 l 

Haut-Medoc, 5e Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...opulent red. Intense aromas of 
currants, cigar tobacco and berries. Full-bodied, with 
a solid core of silky tannins and a long finish..." 

in, 12er OHK 

621 12 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Clos Mogador 2020 0,75 l 

Priorat 

97 The Wine Advocate 

in 

622 6 Flaschen EUR 330-600 
________________________________________ 

 
 

Bologna, Giacomo Barbera d´Asti, Bricco 
dell´Uccelone 1996 12,0 l 

Piemont 

in, Etikett leicht verschmutzt, 1er OHK 

623 1 Flasche EUR 580-1160 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Clos St. Jacques 1er Cru 2020 0,75 l 

Cote de Nuits 

95-97 The Wine Advocate:  "...aromas of dark berries, 
cherries, plums, burning embers, loamy soil and black 
truffles, framed by a patina of toasty new oak, 
introduce Rousseau's 2020 Gevrey-Chambertin 1er 
Cru Clos Saint-Jacques, a full-bodied, deep and 
layered wine with a velvety attack that segues into a 
concentrated, tightly wound core, concluding with a 
long, penetrating finish..." 

0,5 cm 

624 1 Flasche EUR 1150-2250 
 

0,5 cm 

625 1 Flasche EUR 1150-2250 
________________________________________ 

 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

626 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 

Dugat-Py, Bernard Chambertin Grand Cru 1997 
0,75 l Cote de Nuits 

95-97 The Wine Advocate 

1,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

627 1 Flasche EUR 1425-2850 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Clos Mogador 2017 0,75 l 

Priorat 

96 The Wine Advocate 

ts 

628 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Fortunate Son The Diplomat Cabernet Sauvignon 
2018 0,75 l  Kalifornien, Napa Valley 

96 The Wine Advocate:  "...morello cherries, 
mulberries, and black raspberries, over a profound 
core of warm cassis, hoisin and blackberry pie, with 
wafts of licorice and unsmoked cigars..." 

in 

629 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 

 

Saxum Vineyards The Hexe 2018 0,75 l 

Kalifornien, Pasa Robles 

95 The Wine Advocate 

0,5 cm 

630 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Auslese -26- 2017 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

631 3 Flaschen EUR 225-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2007 0,75 l 

Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...red currant, bergamot, 
hints of pomegranate seeds and an underlying 
mineralite..." 
97 Doctorwine:  "...black cherry jam and fleeting ones 
of black cherry and tanned leather, cinnamon and 
ginger. The mouthfeel is a katana sword with its 
pulsating and cutting acidity that acts as a 
counterpoint to the rich and thick tannins creating a 
sensation of woven linen..." 
18 Jancis Robinson 
19 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

632 1 Flasche EUR 2135-4270 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Chambolle Musigny 
Village 2019 0,75 l 

Cote de Nuits 

90-93 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm, 3er OHK 

633 3 Flaschen EUR 690-1380 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour a Pomerol 1998 0,75 l 

Pomerol 

90 The Wine Advocate:  "...sweet and rich with dried 
fig permeating the black cherries and bilberry 
scents..." 

in 

634 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Dal Cero Amarone della Valpolicella 2012 0,75 l 

Venetien 

2 cm, 3er OHK 

635 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Clos i Terrasses Laurel 2020 0,75 l 

Priorat 

96 The Wine Advocate 

2 cm 

636 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Guyon Echezeaux Grand Cru 2014 0,75 l 

Cote de Nuits 

16 Bettane et Desseauve 

0,5 cm 

637 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 
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Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte blanc 2021 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

98 Adrian van Velsen:  "...90% Sauvignon Blanc, 5% 
Sauvignon Gris und 5% Sémillon): Goldgelb. In der 
Nase eine kleine Sensation, super komplex, tiefgründig, 
steinig, kühl, Zitrusfrüchte, Apfel, Grapefruit, Kräuter. 
Im Gaumen rund, cremig und mit süsser Frucht im 
Auftakt, dann packt der Wein zu, die Säure ist 
faszinierend, der Wein ist wie ein Pfeil ins Herz eines 
Weissweinfreundes, fantastisch balanciert, mit langem, 
superfeinen Abgang. Eine top Leistung - etwas 
cremiger als 2017, mit genauso einer schönen Säure. 
Super gelungen und einer der grossen Weissweine des 
Jahrgangs..." 

in, 6er OHK 

638 6 Flaschen EUR 780-1560 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Niersteiner Hipping Riesling 
Beerenauslese Goldkapsel 2011 0,75 l 

Rheinhessen 

96 The Wine Advocate:  "...sage and peppermint, 
lemon and orange rind inform the nose and palate with 
liqueur-like richness, distilled intensity, and bittersweet 
candification..." 

0,5 cm 

639 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 2015 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...creme de cassis and grilled 
meats, featuring perfectly accessorized accents of 
sandalwood, cinnamon stick and fenugreek with wafts 
of dried roses, unsmoked cigars and tilled soil. 
Medium to full-bodied, the palate is completely packed 
with rich, ripe black fruits sparked with blue and red 
fruit undertones..." 

ts 

640 1 Magnum EUR 940-1880 
________________________________________ 

 

Chateau La Fleur Petrus 1996 1,5 l 

Pomerol 

92 Jean Marc Quarin 

ts 

641 1 Magnum EUR 395-790 
________________________________________ 

 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...supple tannin, a more 
conservative Clos de Bze in some ways, but it 
demonstrates impressive precision as it fans out with 
gusto towards the finish..." 

0,5 cm 

642 1 Flasche EUR 1545-3090 
________________________________________ 

 

Domaine Armand Rousseau Ruchottes Chambertin 
Clos des Ruchottes Grand Cru 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...it has a refined bouquet: 
strawberry, raspberry preserve, fine minerality and a 
touch of undergrowth..." 

0,5 cm 

643 1 Flasche EUR 640-1280 
________________________________________ 

 

 

Domaine Faiveley Echezeaux En Orveaux Grand 
Cru 2021 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 Tim Atkin 

0,5 cm 

644 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Clos i Terrasses Laurel 2020 0,75 l 

Priorat 

96 The Wine Advocate 

2 cm 

645 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Clos Mogador 2020 0,75 l 

Priorat 

97 The Wine Advocate 

in 

646 6 Flaschen EUR 330-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone 2021 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

97 Falstaff:  "...dunkles Rubingranat, tiefer Kern, 
violette Reflexe, dezente Randaufhellung. 
Kräuterwürzig, tabakig, rotbeerige Nuancen, ein 
Hauch von Ribiseln und Kirschen, feine Noten von 
Orangenzesten. Saftiger, mittelgewichtiger Korper, 
feine rote Frucht, gut integrierte, perfekt gereifte 
Tannine, delikat und frisch, Johannisbeeren im 
Abgang, mineralisch, zart salzig, verfügt über eine 
sehr gute Länge, Limetten im Finale..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

647 3 Flaschen EUR 1530-3060 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Village 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

648 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Vosne Romanee Aux 
Brulees 1er Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...delivering nicely detailed 
fresh strawberry and red cherry aromas, but it gains 
complexity in the glass and after 5-10 minutes 
manifests a satisfying sense of minerality..." 
93 Wine Spectator:  "...black currant and violet notes 
are shaded by earth and spice accents in this juicy red. 
Sandalwood and olive hints from the oak appear on the 
long finish. Impressive and graceful..." 

0,5 cm 

649 1 Flasche EUR 460-920 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Singerriedel Riesling 
Smaragd 2023 0,75 l 

Wachau 

100 James Suckling 

0,5 cm, 6er OHK 

650 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 
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Chateau Grand-Puy-Lacoste 1994 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...the wine is concentrated 
and full-bodied, with considerable tannin in the 
finish..." 

in-ts 

651 6 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Fortunate Son The Dreamer Cabernet Sauvignon 
2018 0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

95 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple in 
color, it bursts with flamboyant notes of redcurrant 
preserves, cassis, dark chocolate, violets and red roses, 
plus fragrant hints of Indian spices and camphor..." 

in 

652 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 1992 0,75 l 

Margaux 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

653 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Kühling Gillot Niersteiner Pettenthal Riesling 
Kabinett 2015 0,75 l 

Rheinhessen 

1 cm 

654 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Rheinhessen 

93 Cellar Tracker 

0,5 cm 

655 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases 2016 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...suggestions of ripe 
blackcurrants, black raspberries, warm redcurrants 
and wild blueberries, followed by touches of unsmoked 
cigars, tilled red soil, cast iron pan, fallen leaves and 
lavender plus wonderfully fragrant wafts of lilacs and 
baking spices..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

656 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Loibner Steinertal Riesling 2023 0,75 l 

Wachau 

100 James Suckling 

0,5 cm 

657 2 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron 1990 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...red berries, cedar, touches 
of graphite, crushed rose petals and incense..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

658 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2020 1,5 l Cote de Nuits 

95-97+ The Wine Advocate:  "...Rousseau's 2020 
Chambertin Grand Cru is brilliant, unwinding in the 
glass with aromas of wild berries, orange rind, plums, 
exotic spices, Egyptian musk, woodsmoke and rose 
petals. Full-bodied, velvety and concentrated, it's deep 
and tightly wound, with striking intensity and 
energy..." 

0,5 cm 

659 1 Magnum EUR 5300-10600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Clos Saint Denis Grand Cru 2005 
0,75 l Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...concentrated black cherry, 
herb, and brown spice aromas, the Dujac 2005 Clos 
St.-Denis comes onto the palate quite firm, palpably 
dense, its structural rectitude, fruit pit notes, stony 
mineral shadings..." 
19 Jancis Robinson 
98 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

660 1 Flasche EUR 990-1980 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 1994 0,375 l 

Pomerol 

91 The Wine Advocate:  "...deep ruby/purple color, 
notes of plums, a hint of prunes, earth, truffle, and 
mineral..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

661 1 halbe Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wittmann Brunnenhäuschen Riesling 
Grosses Gewächs 2009 0,75 l 

Rheinhessen 

92 The Wine Advocate:  "...appears to once again 
reflect that sites breezy, high-elevation, late-ripening 
location in its admirable combination of metaphoric 
coolness and refreshing, luscious, interactive elegance. 
Subtle suggestions of herbal extracts; white peach; 
lime and grapefruit..." 
18 Vinum Wine Magazine:  "...das Brunnenhäuschen 
hat sich in wenigen Jahren zu einem Paradestück in 
der Wittmann-Kollektion entwickelt: Feine, verhaltene 
Kräuterwürze im Duft, die neugierig auf den ersten 
Schluck macht; feinnervig, elegant, sehr ausgewogen 
und vornehm..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

1 cm 

 1 Flasche  
 

662 2 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Prager Wachstum Bodenstein Riesling Smaragd 
2023 0,75 l Wachau 

Falstaff 

0,5 cm 

663 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 
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Prieur, Jacques Musigny Grand Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...the Musigny 2011 from 
Jacques Prieur displays more red fruit on the nose 
compared the blue fruit found elsewhere in this flight 
of blind Chambolle Amoureuses and Musigny 2011s. It 
is beautifully defined, perhaps a touch earthier than its 
peers, with a slight meatiness developing in the glass, 
subsequently wild heather and broom..." 

0,5 cm 

664 1 Flasche EUR 580-1160 
________________________________________ 

 
 

The Wild Boys of Batonnage Club Batonnage 2015 
1,5 l Neusiedlersee 

2 cm 

665 1 Magnum EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Leflaive Bienvenues Batard Montrachet 
Grand Cru 2014 1,5 l 

Cote de Beaune 

93-95 The Wine Advocate:  "...passion fruit, apricot 
blossom, cold stone and even a faint touch of 
strawberry winegums..." 

1 cm 

666 1 Magnum EUR 1600-3195 
________________________________________ 

 
 

Prieur, Jacques Corton Bressandes Grand Cru 
2011 0,75 l Cote de Beaune 

93 The Wine Advocate:  "...among several red Cortons 
tasted blind, Prieurs Corton-Bressandes Grand Cru 11 
has one of the most sophisticated and cerebral 
aromatics. It is well defined with blackberry, 
raspberry, mineral, black tea and marine influences 
that hold your attention..." 

0,5 cm 

667 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 2021 1,5 l 

Pomerol 

96 The Wine Advocate:  "...mulberries and raspberries 
mingled with complex top notes of mint, rose petals, 
exotic spices, licorice, blood orange and iris..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

668 3 Magnums EUR 4890-9780 
________________________________________ 

 
 

Hugel Riesling Selection de Grains Nobles 2000  
0,75 l Elsass 

97 The Wine Advocate:  "...intense, pure concentration 
of yellow plum preserves, white raisin, brown spices, 
and an ethereally honeyed botrytis note in the nose 
leads to a palate of remarkably juicy succulence 
considering it exhibits the viscosity and pit fruit 
concentration of a Tokaji Eszencia..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

669 1 Flasche EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Domaine G. Roumier Ruchottes Chambertin Grand 
Cru 2009 0,75 l Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...the 2009 Ruchottes-
Chambertin is super-intense and powerful. Hints of 
graphite, flowers and dark fruit emerge over time..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

670 1 Flasche EUR 855-1710 
________________________________________ 

 
 

Dugat-Py, Bernard Chambertin Grand Cru 1997 
0,75 l Cote de Nuits 

95-97 The Wine Advocate 

2 cm, Etikett stark verschmutzt 

671 1 Flasche EUR 1420-2840 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Grüner 
Veltliner 2023 0,75 l 

Wachau 

99 Falstaff 
99 James Suckling 

0,5 cm 

672 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Roulot Meursault Le Poruzot 1er Cru 
2016 0,75 l Cote de Beaune 

18 Jancis Robinson 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

673 1 Flasche EUR 440-880 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Spätlese  Goldkapsel 2019 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

674 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Loibner Loibenberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2023 0,75 l 

Wachau 

95 Falstaff 

0,5 cm 

675 3 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Dürnsteiner Burg Reserve 
2023 0,75 l 

Wachau 

97 Falstaff 

0,5 cm, 6er OHK 

676 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambertin Clos de Beze Grand 
Cru 2021 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 Tim Atkin 

0,5 cm, 3er OHK 

677 3 Flaschen EUR 1065-2130 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

678 2 Flaschen EUR 290-580 
________________________________________ 
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Chateau Larcis-Ducasse 1975 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

hs 

679 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Weingut Knebel Winninger Röttgen Riesling 
Trockenbeerenauslese 2019 0,375 l 

Mosel 

98 The Wine Advocate:  "...the intensely colored 2019 
Röttgen Trockenbeerenauslese is concentrated and 
intense yet fine and elegant on the spicy/slatey nose 
with its lime, orange blossom and noble botrytis 
aromas. On the palate, this is a generous, round yet 
delicate and highly refined TBA with lingering salinity 
and purity that reveals great vitality, purity and 
crunchy Riesling berries in the mash..." 

0,5 cm 

680 1 halbe Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...green bell pepper. 
Underneath that is a light floral scent with bay leaf 
and broom..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

681 1 Flasche EUR 2250-4500 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2004 1,5 l Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...green bell pepper. 
Underneath that is a light floral scent with bay leaf 
and broom..." 

0,5 cm 

682 1 Magnum EUR 4520-9040 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Clos Mogador 2020 0,75 l 

Priorat 

97 The Wine Advocate 

in 

683 6 Flaschen EUR 330-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2001 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 Tom Cannavan:  "...good fruit; oak raspberries, 
some tannin and acidity. Very harmonious and 
balanced..." 
95 Jamie Goode 
18,5 Bettane et Desseauve 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

684 1 Flasche EUR 1840-3680 
________________________________________ 

 
 

Emmanuel Houillon - Pierre Overnoy Arbois 
Pupillin blanc 2014 0,75 l 

Jura 

1,5 cm 

685 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...generous bouquet 
compared to its peers, armed with lush red cherries, 
strawberry and cassis..." 

0,5 cm 

686 1 Flasche EUR 1560-3120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Roulot Meursault Perrieres 1er Cru 2015 
0,75 l Cote de Beaune 

95 The Wine Advocate 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt 

687 1 Flasche EUR 1190-2380 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Comte Liger-Belair Vosne Romanee 
Village 2012 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

688 1 Flasche EUR 590-1180 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Lavagnac 2005 1,5 l 

Bordeaux 

ts 

689 2 Magnums EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer 1966 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...black fruit, cedar, autumn 
woodland scents, perhaps more Saint Julien-like..." 

hs, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

690 1 Flasche EUR 290-575 
________________________________________ 

 
 

Prieur, Jacques Volnay Clos des Santenots 1er Cru 
2010 0,75 l Cote de Beaune 

1 cm 

691 5 Flaschen EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...crisp, slightly chalky 
tannins and fine precision. Grippy in the mouth and 
more masculine with a precise, mineral finish..." 
18,5 La Revue du Vin de France 
93 Jeannie Cho Lee 
99 Tim Atkin 

0,5 cm 

692 1 Flasche EUR 1860-3720 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Clos Mogador 2020 0,75 l 

Priorat 

97 The Wine Advocate 

in 

693 6 Flaschen EUR 330-600 
________________________________________ 
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Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2012 0,75 l Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...red and black fruit, a 
pastille-like purity developing with time. This is very 
charming and the oak is neatly folded into the fruit..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

694 1 Flasche EUR 2125-4250 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Loibner Loibenberg Riesling 
Smaragd 2023 1,5 l 

Wachau 

97 Falstaff 

0,5 cm 

695 1 Magnum EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia 2011 0,75 l 

Toskana 

96 Wine Spectator:  "...dark and inky red, featuring 
violet, black currant, cedar, sandalwood and iron 
aromas and flavors..." 

in 

696 2 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 1993 0,75 l 

Toskana 

The Wine Advocate:  "...dark ruby/purple color, 
followed by attractive cassis fruit with weedy tobacco 
and herbs in the background..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

697 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Espectacle del Montsant 2017 0,75 l 

Priorat 

96 The Wine Advocate 

3 cm 

698 6 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1981 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...wonderfully rich and still 
holding back. Beautiful plum, toasted oak, berry and 
tobacco character. Firm with a full body..." 

hs, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt 

699 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases 1970 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

***(**) Broadbent:  "...voll, reich, fleischig und immer 
noch tanninbetont..." 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

700 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Abtserde Riesling Kabinett 2021 
0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

701 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...generous bouquet 
compared to its peers, armed with lush red cherries, 
strawberry and cassis..." 

0,5 cm 

702 1 Flasche EUR 1560-3120 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Musigny Vieilles Vignes 
Grand Cru 1991 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...powerful, rich, 
concentrated, and marvelously clean and pure, this 
irrefutably impressively endowed, large-scaled red 
burgundy exhibits a Medoc-like austerity and 
structure, as well as a squeaky clean, international 
style..." 

1,5 cm, Etikett stark beschädigt, verschmutzt, leicht 
kellergrau 

703 1 Flasche EUR 645-1290 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy 1998 0,75 l 

Pomerol 

99 The Wine Advocate:  "...gregarious fruit springs 
from the glasscrme de cassis, blackberry pie, blueberry 
compote and mincemeat with suggestions of cigar box, 
chargrilled meat, incense, earth and dried cherries 
plus a touch of dried flowers..." 

in 

704 1 Flasche EUR 370-740 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Loibenberg Riesling 2023  
1,5 l Wachau 

94 Falstaff 

0,5 cm 

705 1 Magnum EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia 2016 0,75 l 

Toskana 

98 The Wine Advocate:  "...the 2016 Bolgheri 
Superiore Ornellaia is a wine of extreme complexity 
and precision..." 
98 The Wine Advocate:  "...delivers glossy shine and a 
polished texture that segues to important richness, 
concentration and textural fiber. It wraps thickly over 
the palate, imparting waves of sweet dark fruit and 
dark spice that linger for many long minutes..." 

in, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt 

706 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 2013 0,75 l 

Toskana 

95 Wine Spectator:  "...a racy, tightly wound style, this 
offers violet, black currant, cherry, wild herb, spice 
and mineral flavors matched to a dense, smooth 
texture. Shows finesse and intensity in a seemingly 
effortless manner. The aftertaste is long and focused..." 

ts 

707 2 Flaschen EUR 440-880 
________________________________________ 

 
 

 



	 51 

Domaine Faiveley Chambolle Musigny la Combe d' 
Orveau 1er Cru 2012 0,75 l 

Cote de Nuits 

Wine Spectator 

0,5 cm, Etiketten leicht beschädigt 

708 3 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Chambolle Musigny Les 
Amoureuses 1er Cru 2010 0,75 l 

Cote de Nuits 

94-96 The Wine Advocate:  "...sweet, intensely 
perfumed notes waft gradually from the glass..." 
18,5 La Revue du Vin de France 
97 Cellar Tracker 

0,5 cm 

709 1 Flasche EUR 2890-5780 
________________________________________ 

 
 

Sine Qua Non APERTA 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

100 The Wine Advocate 

in 

710 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Tynan, Christopher Meleagris Gallopavo Vineyard 
Cabernet Sauvignon 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

93+ The Wine Advocate:  "...energetic scents of fresh 
black and red currents, black raspberries and ripe 
plums, plus nuances of cedar chest, pencil lead, 
garrigue and red roses..." 

in 

711 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Chateau Kirwan 1996 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...pretty plum and blackberry 
character. Full-bodied, with silky tannins and a fresh 
finish..." 

in-ts 

712 5 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour Les Forts de Latour, 2e vin de 
Latour 2000 0,75 l 

Pauillac 

92 The Wine Advocate:  "...seriously endowed wine 
with notes of black walnuts, black currants, crushed 
rock, tobacco and spice box. Full-bodied, luscious..." 

in 

713 2 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour Les Forts de Latour, 2e vin de 
Latour 1991 0,75 l 

Pauillac 

The Wine Advocate:  "... a graceful, elegant, medium 
weight wine with moderate tannin, a spicy, berry-
scented nose, fine length, and enough tannin to give it 
grip and structure." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

714 2 Flaschen EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Coquard Loison Fleurot Charmes Chambertin 
Grand Cru 2020 0,75 l 

Cote de Nuits 

93-95 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

715 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Domaine Marchand-Tawse Gevry Chambertin 
Lavaux St. Jacques 1er Cru  2018 0,75 l 

Cote de Nuits 

94 Jasper Morris Inside Burgundy 

2 cm 

716 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Rinaldi, Giuseppe Barolo Brunate 2014 0,75 l 

Piemont 

93 The Wine Advocate:  "...darkly saturated expression 
with important textural richness and lasting dark fruit 
flavors..." 

1,5 cm 

717 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Coquard Loison Fleurot Clos Saint Denis Grand 
Cru 2020 0,75 l 

Cote de Nuits 

92-95 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

718 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Grave a Pomerol 1995 0,75 l 

Pomerol 

Rene Gabriel:  "...am Gaumen fleischig, charaktervoll, 
aber doch fein, bleibt auf der rotbeerigen Seite..." 

in-ts 

719 6 Flaschen EUR 90-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur Pensees de Lafleur, 2e Vin de 
Lafleur 2005 0,375 l 

Pomerol 

in 

720 1 halbe Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. "Unendlich" Riesling Smaragd 2005 
0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

721 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Clos Mogador 2020 0,75 l 

Priorat 

97 The Wine Advocate 

in 

722 6 Flaschen EUR 330-600 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Loibner Loibenberg Grüner Veltliner 
Smaragd 2003 1,5 l 

Wachau 

hs, Kapsel beschädigt, Leckspuren 

723 1 Magnum EUR 65-130 
________________________________________ 
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Franz Hirtzberger Steinporz Riesling Smaragd 
2023 0,75 l 

Wachau 

97 Falstaff 

0,5 cm 

724 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Bressy. Jerome Domaine Gourt de Mautens rouge 
2017 0,75 l 

Rhone 

1 cm 

725 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Echezeaux Grand Cru 
2015 0,75 l Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...ripe red fruit, bonfire, 
espresso roast and sweet loamy soil. On the palate, the 
wine is rich and powerful..." 

0,5 cm 

726 1 Flasche EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion 1991 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

91 Adrian van Velsen:  "...erinnert fast etwas an einen 
Wein aus der Südrhone, eingekochte Erdbeeren, 
darüber Eukalyptus und Tee, wirkt exotisch. Im 
Gaumen weich und fast etwas mollig, hat eine reife 
Frucht..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

727 1 Flasche EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Espectacle del Montsant 2020 0,75 l 

Priorat 

97 The Wine Advocate 

2 cm 

728 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Dürnsteiner Kellerberg Riesling 
Smaragd 2023 1,5 l 

Wachau 

0,5 cm 

729 1 Magnum EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Fortunate Son The Dreamer Cabernet Sauvignon 
2018 0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

95 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple in 
color, it bursts with flamboyant notes of redcurrant 
preserves, cassis, dark chocolate, violets and red roses, 
plus fragrant hints of Indian spices and camphor..." 

in 

730 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2019 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm 

731 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Ornellaia Masseto Merlot 2018 0,75 l 

Toskana 

97 The Wine Advocate:  "...dark fruit and ripe 
blackberry bleed slowly into spice, leather, chocolate 
and sweet tobacco. The wine shows generous 
extraction and concentration..." 

ts, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

732 3 Flaschen EUR 1800-3600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Certan de May 1982 0,75 l 

Pomerol 

93+ The Wine Advocate:  "...the full bottle exhibited a 
dense plum/purple color along with notes of cedar, 
forest floor, sweet jammy plums, black currants, 
licorice, and tobacco leaf. Full-bodied and powerful 
with high tannins as well as a rustic, massive 
mouthfeel and finish..." 

ts-hs, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Leimstreifen 

733 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Giacosa, Bruno Falletto di Serralunga Barolo 
Riserva Speciale 1989 0,75 l 

Piemont 

97 The Wine Advocate:  "...the 1989 Barolo Riserva 
Falletto is a deep, mineral-driven wine loaded with 
dark plums, smoke, prunes, plums and spices. Massive 
and virile, it is an assertive Barolo that commands 
attention for its explosive fruit and multi-faceted 
personality..." 

ts, Etikett leicht beschädigt 

734 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

La Jota Cabernet Sauvignon "Howell Mountain" 
2019 0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

94 The Wine Advocate:  "...ripe and rich, with plenty of 
cassis, hints of cinnamon and cedar and nuances of 
bay leaf on the nose. Full-bodied and velvety, it's 
remarkably easy to drink, finishing mouthwatering and 
long..." 

ts 

735 2 Flaschen EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Trockenbeerenauslese Goldkapsel 2019 0,375 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

736 1 halbe Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Grüner Veltliner Smaragd 
Vinothekfüllung 2023 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm 

737 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 
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Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2009 0,75 l Cote de Nuits 

95+ The Wine Advocate:  "...boasts gorgeous textural 
depth and richness in its eternal, endless layers of fruit. 
This is a totally seamless wine that captures the style of 
the year and the personality of the vineyard. A sweet 
note of cassis lingers on the finessed finish..." 

0,5 cm, Etikett beschädigt 

738 1 Flasche EUR 2550-5100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1994 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

93 Adrian van Velsen:  "...malzige Noten, Leder, 
Zigarrenbox, Süssholz, Kräuter, getrocknete Blumen, 
Heu, Feige und etwas angebranntes Holz, 
hervorragende Komplexität, ein Schnüffelwein..." 
93 Doctorwine:  "...small garnet hints tend to create 
fascinating smile lines in the wines color, while the 
aroma remains extremely fruity, dominated by notes of 
roots and hide, cacao and nutmeg. The mouthfeel is 
taut yet not overly so, well-balanced, elegant and 
aristocratic..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

739 1 Flasche EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

18 Jancis Robinson 

0,5 cm 

740 2 Flaschen EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Loibner Schütt Riesling Smaragd 
2023 1,5 l 

Wachau 

0,5 cm 

741 1 Magnum EUR 90-180 
________________________________________ 

 

Ponsot, Laurent Le Montrachet Grand Cru 2018 
0,75 l Cote de Beaune 

19,5 La Revue du Vin de France 
94-97 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt 

742 1 Flasche EUR 640-1280 
________________________________________ 

 

Knoll, Emmerich Loibner Riesling Smaragd 
Vinothekfüllung 2023 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm 

743 2 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Ried Heiligenstein Riesling 
ÖTW Erste Lage 2021 0,75 l Kamptal 

98 Falstaff:  "...Grünreflexe. Dezente Kräuternoten, 
weißes Steinobst, zart nach Honig, etwas Feigengelee, 
ein Hauch von Grapefruit, komplexes Bukett. Gute 
Komplexität, zitroniger Touch, frischer Säurebogen, 
mineralisch, Weingartenpfirsich im Abgang, salziger 
Rückgeschmack, vielschichtiger Speisenbegleiter, 
sicheres Entwicklungspotenzial..." 

0,5 cm 

744 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 

 

Domaine Dujac Bonnes Mares Grand Cru 2011 
0,75 l Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...ripe, blackberry and 
blueberry- scented bouquet with impressive delineation 
and mineralite. The palate is medium-bodied with a 
supple opening, exhibiting superior concentration and 
suppleness compared to the Clos Saint Denis or Clos 
de la Roche and seems to revel in the vintage better..." 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

745 1 Flasche EUR 675-1350 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 2008 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...deep creme de cassis fruit 
intermixed with spring flowers..." 

in 

746 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Tertre de la Mouleyre 2020 0,75 l 

Saint-Emilion 

ts, 6er OHK 

747 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2015 0,75 l 

Cote de Nuits 

98 The Wine Advocate:  "...very full-bodied, 
multidimensional and complete, with immense 
concentration, a bright line of acidity and an ample 
chassis of fine-grained tannins..." 
18,5 La Revue du Vin de France 
97 Jeannie Cho Lee 
98 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

748 1 Flasche EUR 2900-5800 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Honivogl Grüner 
Veltliner Smaragd 2023 1,5 l 

Wachau 

98 Falstaff 

0,5 cm, 3er OHK 

749 3 Magnums EUR 510-1020 
________________________________________ 

 
 

Franz Hirtzberger Steinporz Riesling Smaragd 
2023 0,75 l 

Wachau 

97 Falstaff 

0,5 cm 

750 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 2006 3,0 l 

Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...masses of dark red fruit, 
scorched earth and sweet oak emerge as this richly-
textured Tignanello flows from the glass..." 

ts, Kapsel ganz leicht beschädigt 

751 1 Doppelmagnum EUR 550-1100 
________________________________________ 
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Schloss Gobelsburg Tradition Heritage Cuvee 3 
Jahre - Edition 852 NV 0,75 l 

Kamptal 

93 The Wine Advocate 

1,5 cm 

752 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 1999 1,5 l 

Pomerol 

93 The Wine Advocate:  "...the result is a dense purple-
colored wine with terrific cherry cough syrup, licorice, 
truffle, and mineral aromas..." 

in, 3er OHK 

753 3 Magnums EUR 2280-4560 
________________________________________ 

 
 

CVNE Real de Asua 2019 0,75 l 

Rioja 

96 Jane Anson Inside Bordeaux 

ts 

754 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Mondavi/Rothschild Opus One 2013 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

98 The Wine Advocate:  "...exploding with preserved 
black and blue fruitsblueberry compote, blackberry pie 
and blackcurrant cordialgiving way to notes of 
unsmoked cigars, new leather, beef drippings and 
menthol with wafts of roasted rosemary and rose oil..." 

in 

755 1 Flasche EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wittmann Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2009 0,75 l 

Rheinhessen 

92 The Wine Advocate:  "...interactive exchange of 
chalk, stone, iodine, nut oils, citrus, pit fruits, and their 
pits..." 

2 cm 

 1 Flasche  
 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

756 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2012 0,75 l Pauillac, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...with raspberry, blueberry, 
mocha and blackcurrant fruit and a deep ruby/purple 
color..." 

in, 6er OHK 

757 5 Flaschen EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Prieur, Jacques Volnay Clos des Santenots 1er Cru 
2020 0,75 l Cote de Beaune 

94 The Wine Cellar Insider 

0,5 cm 

758 2 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Chateau Margaux 2021 1,5 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

95+ The Wine Advocate 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

759 1 Magnum EUR 890-1780 
________________________________________ 

 
 

Tynan, Christopher Meleagris Gallopavo Vineyard 
Cabernet Sauvignon 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

93+ The Wine Advocate:  "...energetic scents of fresh 
black and red currents, black raspberries and ripe 
plums, plus nuances of cedar chest, pencil lead, 
garrigue and red roses..." 

in 

760 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia Ornellaia Jubiläum 20 Jahre 1985-2005 
2005 1,5 l 

Toskana 

93 The Wine Advocate 

ts 

761 1 Magnum EUR 395-790 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ducru-Beaucaillou 1993 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...sweet, rich, ripe fruit hits the 
palate in a medium-bodied, soft, pretty style. A tannic 
finish does not detract from the precocious, elegant..."  

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

762 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 2013 0,75 l 

Toskana 

95 Wine Spectator:  "...a racy, tightly wound style, this 
offers violet, black currant, cherry, wild herb, spice 
and mineral flavors matched to a dense, smooth 
texture. Shows finesse and intensity in a seemingly 
effortless manner. The aftertaste is long and focused..." 

ts 

763 2 Flaschen EUR 440-880 
________________________________________ 

 
 

Ferraton Pere e Fils Ermitage Les Dionnieres 2010 
0,75 l Rhone 

1,5 cm, 6er OHK 

764 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone 2010 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

98+ The Wine Advocate:  "...crushed chalk/rock 
mineralilty interwoven with blueberry, black raspberry 
and cassis as well as some graphite and vanillin..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

765 1 Flasche EUR 800-1600 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Loibner Grüner Veltliner Reserve 
2023 1,5 l 

Wachau 

0,5 cm 

766 1 Magnum EUR 45-90 
________________________________________ 
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Tenuta San Guido Sassicaia 2013 0,75 l 

Toskana 

95 Wine Spectator:  "...a racy, tightly wound style, this 
offers violet, black currant, cherry, wild herb, spice 
and mineral flavors matched to a dense, smooth 
texture. Shows finesse and intensity in a seemingly 
effortless manner. The aftertaste is long and focused..." 

ts 

767 2 Flaschen EUR 440-880 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...generous bouquet 
compared to its peers, armed with lush red cherries, 
strawberry and cassis..." 

0,5 cm 

768 1 Flasche EUR 1560-3120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel  Chateau Cos d´Estournel 
Blanc 2021 0,75 l Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

95 Falstaff:  "...helles Gelbgrün, Silberreflexe. Zarte 
Reduktionsnuancen nach Feuerstein und 
Grapefruitzesten, ein Hauch von weißem Pfirsich, 
Limetten und mineralische Nuancen, zart nach 
Holunderblüten. Komplex, feine Fruchtsüße, 
lebendiger Säurebogen, feine Note von gelbem Apfel 
im Abgang, verfügt über Frische und Länge, sicheres 
Reifepotenzial..." 
 

in, 3er OHK 

769 3 Flaschen EUR 315-630 
________________________________________ 

 
 

Gaja, Angelo Barolo Dagromis 2012 0,75 l 

Piemont 

in 

770 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Loibner Loibenberg Riesling 
Smaragd 2023 0,75 l 

Wachau 

97 Falstaff 

0,5 cm 

771 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Kirwan 2005 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...third-growth, this intense, 
powerful and concentrated wine should play to its 
strengths in a vintage such as 2005, with its enormous 
tannin and density..." 

in 

772 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Delamotte Champagner Blanc de Blancs 2014 0,75 l 

Champagne 

95 Falstaff 

1 cm 

773 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

 
 

Arnoux, Robert Romanee Saint Vivant Grand Cru 
2004 0,75 l Cote de Nuits 

18,5 Jancis Robinson 

0,5 cm 

774 1 Flasche EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Prieur, Jacques Beaune Clos de la Feguine 1er Cru 
2020 0,75 l Cote de Beaune 

Tim Atkin 

0,5 cm 

775 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Kühling Gillot Niersteiner Pettenthal Riesling 
Kabinett 2015 0,75 l 

Rheinhessen 

1 cm, Etiketten beschädigt 

776 5 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Spottswoode Cabernet Sauvignon Family Estate 
Grown 2018 0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

100 The Wine Advocate 
100 Wine Review Online:  "...this wine always seems to 
land in my top tier, and it almost always rises to the 
top in blind tastings of similarly tiered wines. It hits my 
perfect score again with the 2018, which winemaker 
Aron Weinkauf describes as a vintage where “our 
hand was never forced” by weather issues, which made 
a perfect pick possible. Depth, power, and weight are 
counterbalanced by elegance, brightness and structure, 
and though these elements may seem unlikely to 
appear together in the same glass, you will see what I 
mean right away when you taste for yourself. Then you 
can add your own adjectives. Contains 9% Cabernet 
Franc and 5% Petit Verdot..." 

ts 

777 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Auslese -26- 2017 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

778 3 Flaschen EUR 225-300 
________________________________________ 

 
 

Prieur, Jacques Volnay Clos des Santenots 1er Cru 
2020 0,75 l Cote de Beaune 

94 The Wine Cellar Insider 

0,5 cm 

779 2 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases 2011 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

93  The Wine Advocate:  "...revealing a dense 
inky/purple color, it is a structured, rich, impressively 
endowed effort that is meant for the long haul. Atypical 
for this vintage, it requires 5-7 years of bottle age and 
should drink well for two decades thereafter. The final 
blend was 76% Cabernet Sauvignon and the balance 
equal parts Merlot and Cabernet Franc..." 

ts, 6er OHK 

780 6 Flaschen EUR 900-1800 
________________________________________ 
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Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Trockenbeerenauslese Goldkapsel 2019 0,375 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

781 1 halbe Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Domaine Leroy Clos de Vougeot Grand Cru 1997 
0,75 l Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...opulent full-bodied 
personality is crammed with sweet red cherries, tar, 
blackberry jam, juniper berries, and cloves..." 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau, Kapsel ganz leicht beschädigt, Etikett 
vergilbt 

782 1 Flasche EUR 2000-4000 
________________________________________ 

 
 

Kay Brothers Amery Vineyards Hillside Shiraz 
2004 0,75 l McLaren Vale 

in 

783 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Clos de la Roche Grand Cru 2013 
0,75 l Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...well defined with clever use 
of stems, wonderful mineralit and poise while 
translating the essence of the vineyard..." 
18 La Revue du Vin de France 
94 Jeannie Cho Lee 

0,5 cm 

784 1 Flasche EUR 455-910 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Fleur Petrus 1996 1,5 l 

Pomerol 

92 Jean Marc Quarin 

ts 

785 1 Magnum EUR 395-790 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer 2020 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...aromas of raspberries, 
cassis and cherries mingle with hints of violets, raw 
cocoa and hints of truffle in a perfumed bouquet. The 
2020 Palmer is a full-bodied, layered and seamless 
wine that's deep and concentrated, with a vibrant core 
of beautifully pure and perfumed fruit, lively acids and 
ultra-refined tannins..." 

in, 6er OHK 

786 6 Flaschen EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Loibenberg Riesling 2023 
0,75 l Wachau 

94 Falstaff 

0,5 cm 

787 3 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Plenitude "P2" 
Brut 1999 0,75 l Champagne 

0,5 cm, 1er OHK 

788 1 Flasche EUR 700-1400 
________________________________________ 

 
 

 
 

Chateau l´Eglise-Clinet 2020 1,5 l 

Pomerol 

97 The Wine Advocate:  "...aromas of dark berries, 
mulberries, cherries and cassis mingled with notions of 
espresso roast, loamy soil, violets and truffle framed by 
creamy new oak. Full-bodied, layered and 
concentrated, it's a rich, youthfully firm, muscularly 
constructed young Pomerol..." 

in, 1er OHK 

789 1 Magnum EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Prager Klaus Riesling Smaragd 2023 0,75 l 

Wachau 

100 James Suckling 

0,5 cm 

790 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Laplagnotte-Bellevue 1996 3,0 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

791 1 Doppelmagnum EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1986 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...deep garnet-black colour. 
An incredible array of aromas on the nose: blackberry, 
black cherry, tobacco, espresso, leather, black olive 
and loam..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

792 1 Flasche EUR 550-1100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clos Les Lunelles 2001 0,75 l 

Cote de Castillon 

92 The Wine Advocate:  "...saturated purple color 
along with splendid aromas of espresso roast, 
blackberry and cherry liqueur, spice box, cedar, and 
smoky oak..." 

in, 12er OHK 

793 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Brigaldara Amarone della Vallpolicella 2013 1,5 l 

Venetien 

ts, 1er OHK 

794 1 Magnum EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Chambolle Musigny Les 
Amoureuses 1er Cru 2007 0,75 l 

Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate:  "...intense, upfront and quite 
bold bouquet of cranberry jus, pomegranate and 
undergrowth..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

795 1 Flasche EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Ses Talaioles Na Pujola 2015 0,75 l 

Mallorca 

in 

796 1 Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 
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Saxum Vineyards Syrah Broken Stones  2016 0,75 l 

Kalifornien  

94 Cellar Tracker 

in 

797 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Kabinett 2021 0,75 l Rheinhessen 

92 Cellar Tracker 

0,5 cm 

798 3 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Musigny Vieilles Vignes 
Grand Cru 2002 1,5 l 

Cote de Nuits 

97-99 The Wine Advocate:  "...cherries, spices, candied 
raspberries, and hints of oak. This noble, concentrated, 
refined wine reveals loads of flowers intermingled..." 

1,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

799 1 Magnum EUR 1760-3520 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 
Hommage a Jacques Perrin 2007 0,75 l 

Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...lavender, Provencal 
herbs, roasted meats, black cherries, truffle, crme de 
cassis and licorice, it flows onto the palate with 
massive concentration..." 

1,5 cm 

800 1 Flasche EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Loibner Riesling Smaragd 
Vinothekfüllung  2023 1,5 l 

Wachau 

0,5 cm 

801 1 Magnum EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Comte Liger-Belair Nuits Saint 
Georges Les Cras 1er Cru 2020 0,75 l 

Cote de Nuits 

17 Jancis Robinson 
Vineyard notes:  "...Domaine du Comte Liger-Belair is 
a very recent wine estate since created at the beginning 
of the year 2000 by Count Louis-Michel Liger-Belair, 
agricultural engineer and oenologist, with the aim of 
taking over the running of those few parcels of 
vineyards remaining in the hands of the family. But it is 
in fact a very old estate as it has over 200 years of 
family tradition at the service of the vines and wines of 
Burgundy in general and Vosne-Romanée in 
particular..." 

0,5 cm 

802 1 Flasche EUR 990-1980 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 2012 0,75 l 

Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...velvety and rich nature of 
the mouthfeel. Pretty mineral accents add a lasting 
touch of complexity..." 

ts 

803 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 

 

Rudd Estate Oakville Samanthas Cabernet 
Sauvignon 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

96+ The Wine Advocate:  "...captivating scents of 
black raspberries, Morello cherries, black currant 
pastilles and rose oil, followed by suggestions of cedar 
chest, pencil lead and black olives..." 

in 

804 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 2002 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...cassis and cherry jam. 
Opaque purple to the rim, relatively light on its feet, 
but super-concentrated and intense..." 
95 Wine Spectator:  "...crushed berries, currants and 
spices, with tobacco notes. Beautiful. Full-bodied, with 
gorgeously velvety tannins and a long finish of pretty 
fruit..." 

in, 6er OHK 

805 6 Flaschen EUR 2640-5280 
________________________________________ 

 
 

Marchesi Frescobaldi Castiglioni Chianti 2018 1,5 l 

Toskana 

in 

806 2 Magnums EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia Masseto Merlot 2000 0,75 l 

Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...warm, spicy, and very ripe 
in aroma, is broad and enveloping on the palate, lush, 
silky..." 

ts 

807 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Coquard Loison Fleurot Morey Saint Denis 2020 
0,75 l Cote de Nuits 

89 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

808 3 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 2013 0,75 l 

Toskana 

95 Wine Spectator:  "...a racy, tightly wound style, this 
offers violet, black currant, cherry, wild herb, spice 
and mineral flavors matched to a dense, smooth 
texture. Shows finesse and intensity in a seemingly 
effortless manner. The aftertaste is long and focused..." 

ts 

809 2 Flaschen EUR 440-880 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Loibenberg Riesling   
2023 1,5 l  Wachau 

94 Falstaff 

0,5 cm 

810 1 Magnum EUR 45-90 
________________________________________ 
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Chateau Rieussec 1998 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...dried lemon peel, key lime 
pie and musk perfume with an earthy undercurrent. 
Very rich, concentrated and sexy in the mouth..." 

in 

811 5 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Auslese -26- 2017 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

812 3 Flaschen EUR 225-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 2000 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...deep in color, the bouquet 
rivets you to the seat with copious red berry fruit, clove 
and truffle, hints of cedar emerging with time..." 

in, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

813 1 Flasche EUR 700-1400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Abtserde Riesling Kabinett 2021  
1,5 l Rheinhessen 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

814 1 Magnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Brancaia Ilatraia 2008 0,75 l 

Toskana 

91 Wine Spectator:  "...plenty of ripe, juicy fruit in this 
young wine, which is full and velvety, with a long 
finish..." 

ts, 6er OHK 

815 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Kirwan 1996 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...pretty plum and blackberry 
character. Full-bodied, with silky tannins and a fresh 
finish..." 

in-ts 

816 5 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Mazis-Chambertin Grand Cru 
2021 0,75 l Cote de Nuits 

18 Jancis Robinson 

0,5 cm 

817 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 2010 0,75 l 

Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...shows magnificent 
aromatic layering and an enormous capacity to peel 
back and reveal itself in beautiful slow motion..." 

in 

818 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Chateau Beychevelle 1999 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...plum and smoky aromas follow 
through to a medium-bodied palate, with light tannins 
and a smoky finish..." 

in 

819 6 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Loibner Schütt Riesling Smaragd 
2023 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

820 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron 2003 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...deep blue/purple color as 
well as notes of scorched earth, barbecue spices, 
incense, creme de cassis and cedarwood..." 

in 

821 2 Flaschen EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

La Jota Cabernet Sauvignon "Howell Mountain" 
2019 0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

94 The Wine Advocate:  "...ripe and rich, with plenty of 
cassis, hints of cinnamon and cedar and nuances of 
bay leaf on the nose. Full-bodied and velvety, it's 
remarkably easy to drink, finishing mouthwatering and 
long..." 

in 

822 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Biondi Santi-Il Greppo Brunello di Montalcino 
1982 0,75 l Toskana 

92 Wine Spectator:  "...great depth, structure and fruit, 
showing toasty raspberry and plum flavors , hints of 
cedar and anise, long, tight, tannic and beautifully 
focused..." 

hs, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

823 1 Flasche EUR 155-310 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambertin Clos de Beze Grand 
Cru 2003 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

824 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Keplinger Cabernet Sauvignon RBK Oakville 
Ranch Vineyard 2018 0,75 l 

Kalifornien, Oakville 

in 

825 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Palacios, Alvaro Finca Dofi 1996 0,75 l 

Priorat 

90-92 The Wine Advocate:  "...dense ruby/plum color, 
and sweet red and black currant aromas intermixed 
with smoke, spice, fruitcake, and earth..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

826 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 
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Chateau Lafite-Rothschild 2012 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...very stylish, elegant, yet 
concentrated Lafite Rothschild with an opaque 
ruby/purple color, soft well-integrated tannins, nice 
integrated oak..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

827 3 Magnums EUR 2670-5340 
________________________________________ 

 
 

Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 1976 0,75 l 

Champagne 

0,5 cm 

828 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Ponsot Griotte Chambertin Grand Cru 
1996 0,75 l Cote de Nuits 

Wine Spectator:  "...ruby-colored and displays scents 
of blood oranges and smoke with faint hints of red 
fruits in the background..." 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

829 1 Flasche EUR 245-485 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Bonnes Mares Grand Cru 2011 
0,75 l Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...ripe, blackberry and 
blueberry- scented bouquet with impressive delineation 
and mineralite. The palate is medium-bodied with a 
supple opening, exhibiting superior concentration and 
suppleness compared to the Clos Saint Denis or Clos 
de la Roche and seems to revel in the vintage better..." 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

830 1 Flasche EUR 675-1350 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac 2000 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

92 Wine Spectator:  "...rosemary, bay and tobacco 
notes lead the way, backed by dark fig and steeped 
black currant fruit flavors at the core..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

831 2 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Monteverro Terra di Monteverro 2008 0,75 l 

Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...dark wild cherries, sweet 
herbs, mocha, espresso and spices are some of the 
notes that flow from this beautifully balanced, large-
scaled red..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

832 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2012 0,75 l Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...red and black fruit, a 
pastille-like purity developing with time. This is very 
charming and the oak is neatly folded into the fruit..." 

0,5 cm 

833 1 Flasche EUR 2125-4250 
________________________________________ 

 

 

Pichler, F.X. "Unendlich" Riesling Smaragd 2005 
0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

834 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau la Dominique 1986 5,0 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...hat körperreiche und 
intensive Art mit großem Extraktreichtum, gewaltiger 
Frucht und im Abgang lange Nachhaltigkeit..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel leicht 
beschädigt 

835 1 Jeroboam EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Richebourg Grand Cru 
2005 0,75 l Cote de Nuits 

94-95 The Wine Advocate:  "...lovely, invigorating 
fresh black raspberry and cassis character, with saline 
and iodine notes. Palate-saturating and bright, this is 
surprisingly dominated by the very primary, juicy fresh 
fruit end of the spectrum and saline minerality..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

836 1 Flasche EUR 1930-3860 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 2006 0,75 l 

Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...masses of dark red fruit, 
scorched earth and sweet oak emerge as this richly-
textured Tignanello flows from the glass..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

837 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Giacosa, Bruno Collina Rionda di Serralunga 
Barolo Riserva 1982 0,75 l 

Piemont 

98 The Wine Advocate 

in, Etikett beschädigt, leicht verschmutzt 

838 1 Flasche EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1991 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...minty cassis, espresso roast 
and exotic spices, followed by a medium to full-bodied, 
velvety and fleshy palate..." 

ts 

839 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Espectacle del Montsant 2020 0,75 l 

Priorat 

97 The Wine Advocate 

2 cm 

840 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Haart, Julian Mosel Riesling 2016 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

841 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 
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Domaine Dujac Bonnes Mares Grand Cru 2011 
0,75 l Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...ripe, blackberry and 
blueberry- scented bouquet with impressive delineation 
and mineralite. The palate is medium-bodied with a 
supple opening, exhibiting superior concentration and 
suppleness compared to the Clos Saint Denis or Clos 
de la Roche and seems to revel in the vintage better..." 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

842 1 Flasche EUR 675-1350 
________________________________________ 

 
 

Tynan, Christopher Judge Family Vineyard Syrah 
2018 0,75 l Kalifornien, Bennett Valley 

in 

843 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur Pensees de Lafleur, 2e Vin de 
Lafleur 2011 0,75 l 

Pomerol 

16,5 Jancis Robinson 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

844 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Clos Mogador 2020 0,75 l 

Priorat 

97 The Wine Advocate 

in 

845 6 Flaschen EUR 330-600 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 2006 0,75 l 

Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...masses of dark red fruit, 
scorched earth and sweet oak emerge as this richly-
textured Tignanello flows from the glass..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

846 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Croix 2016 0,75 l 

Pomerol 

in, 6er OHK 

847 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Masi Amarone della Valpolicella Classico 1988  
0,75 l Venetien 

95 Wine Spectator:  "...lovely integration to this solid 
red, which layers flavors of fall leaves, dried cherry, 
roast plum, smoke and dried flowers. Subtle acidity 
winds through the wine, culminating in a lingering, 
mouthwatering finish.." 

2 cm, 1er OHK 

848 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Chapoutier, Max Ermitage de L'Oree blanc 2013 
0,75 l  Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...the stunning 2013 
Ermitage Cuvee de L´Oree has an off-the-hook 
bouquet that includes just about everything you could 
think of when considering Hermitage Blanc. White 
peach, white flowers, almond paste, quince and wet 
rock are just some of the nuances, and it packs a 
serious punch on the palate, with full-bodied richness, 
a flamboyant, expansive texture and riveting focus and 
purity..." 

2 cm, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

849 6 Flaschen EUR 870-1740 
________________________________________ 

 
 

Weingut Freiherr Langwerth von Simmern´sches 
Rentamt Rauenthaler Baiken Riesling 
Beerenauslese 1989 0,75 l 

Rheingau 

0,5 cm 

850 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
rouge 1966 0,75 l Pessac-Leognan, Cru Classe 

Broadbent **: "... lebhafte Frucht ..." 

Abfüller: A. R. Barriere Freres, ms, Etikett ganz leicht 
beschädigt, stark verschmutzt, Leimstreifen 

851 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2019 0,75 l Cote de Nuits 

96-98 The Wine Advocate:  "...very promising, 
unwinding in the glass with aromas of exotic spices, 
grilled meats, cherries, cassis, dark chocolate, licorice 
and loamy soil. Full-bodied, deep and concentrated, it 
was the most introverted, tightly wound wine in the 
cellar on the day of my visit. Broad-shouldered and 
elegantly muscular, it's bright and precise, concluding 
with a penetrating finish..." 

0,5 cm 

852 1 Flasche EUR 2635-5270 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia Masseto Merlot 2000 0,75 l 

Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...warm, spicy, and very ripe 
in aroma, is broad and enveloping on the palate, lush, 
silky..." 

ts 

853 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron 1990 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...red berries, cedar, touches 
of graphite, crushed rose petals and incense..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

854 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Tynan, Christopher Judge Family Vineyard Syrah 
2018 0,75 l Kalifornien, Bennett Valley 

in 

855 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 
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Tenuta San Guido Sassicaia 2018 0,75 l 

Toskana 

97+ The Wine Advocate:  "...especially intriguing with 
a very lively plummy fruit element that is enhanced by 
baker's chocolate, pepper spice, iron ore, caramel and 
pie crust. There is also a green character that adds 
positively to the bouquet with aniseed, tea leaf, soya, 
menthol rub and black olive..." 

ts 

856 1 Flasche EUR 215-430 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

857 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Roulot Meursault Les Tillets 1er Cru 2015 
0,75 l Cote de Beaune 

17 La Revue du Vin de France 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

858 1 Flasche EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Tynan, Christopher Meleagris Gallopavo Vineyard 
Cabernet Sauvignon 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

93+ The Wine Advocate:  "...energetic scents of fresh 
black and red currents, black raspberries and ripe 
plums, plus nuances of cedar chest, pencil lead, 
garrigue and red roses..." 

in 

859 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy 1998 0,75 l 

Pomerol 

99 The Wine Advocate:  "...gregarious fruit springs 
from the glasscrme de cassis, blackberry pie, blueberry 
compote and mincemeat with suggestions of cigar box, 
chargrilled meat, incense, earth and dried cherries 
plus a touch of dried flowers..." 

in 

860 1 Flasche EUR 370-740 
________________________________________ 

 

Domaine Dujac Bonnes Mares Grand Cru 2011 
0,75 l Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...ripe, blackberry and 
blueberry- scented bouquet with impressive delineation 
and mineralite. The palate is medium-bodied with a 
supple opening, exhibiting superior concentration and 
suppleness compared to the Clos Saint Denis or Clos 
de la Roche and seems to revel in the vintage better..." 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

861 1 Flasche EUR 675-1350 
________________________________________ 

 

Domaine Meo-Camuzet Vosne Romanee Aux 
Brulees 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

18,5 La Revue du Vin de France 
92 Cellar Tracker 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

862 1 Flasche EUR 605-1210 
________________________________________ 

 

 

Prieur, Jacques Musigny Grand Cru 2012 0,75 l 

Cote de Nuits 

94-96 The Wine Advocate:  "...complex bouquet of the 
domaines reds in 2012 adorned with blackberry, 
raspberry leaf, creme de cassis, minerals and 
incense..." 

0,5 cm 

863 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. "Unendlich" Riesling Smaragd 2016 
0,75 l Wachau 

92-94 The Wine Advocate:  "...concentrated bouquet of 
peaches and apricots, but the attack on the palate is 
fresh and racy. The wine is pure, rich and powerful..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

864 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Monteverro Terra di Monteverro 2010 0,75 l 

Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...ovely softness and a 
compact, clean quality of fruit..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

865 5 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Dürnsteiner Kellerberg Riesling 
Smaragd 2023 1,5 l 

Wachau 

0,5 cm 

866 1 Magnum EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Prieur, Jacques Musigny Grand Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...the Musigny 2011 from 
Jacques Prieur displays more red fruit on the nose 
compared the blue fruit found elsewhere in this flight 
of blind Chambolle Amoureuses and Musigny 2011s. It 
is beautifully defined, perhaps a touch earthier than its 
peers, with a slight meatiness developing in the glass, 
subsequently wild heather and broom..." 

0,5 cm 

867 1 Flasche EUR 580-1160 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Mazis-Chambertin Grand Cru 
2021 0,75 l Cote de Nuits 

18 Jancis Robinson 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt 

868 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Pieve Santa Restituta Gaja Promis 2010 0,75 l 

Toskana 

in 

869 5 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 2010 0,75 l 

Toskana 

91 The Wine Advocate:  "...quickly developing notes of 
prune, jammy fruit and cherry liqueur that have 
abruptly moved to the front..." 

ts 

870 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 
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Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

871 2 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Saxum Vineyards G2 Vinyard 2018 0,75 l 

Kalifornien , Pasa Robles 

95 Cellar Tracker 

0,5 cm 

872 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Domaine Leroy Clos de Vougeot Grand Cru 1995 
0,75 l Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...it possesses a tightly 
wound, super-concentrated core of blackberry, cassis, 
and brambleberry fruit. This firm, medium-to-full-
bodied, backward wine is packed with loads of fruit 
and tannin..." 
18,5 Jancis Robinson 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 

1 cm 

873 1 Flasche EUR 2280-4560 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Grace Dieu Les Menuts 1986 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

874 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Roederer, Louis Late Release Brut 1995 0,75 l 

Champagne 

1 cm, 1er OC 

875 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Saxum Vineyards James Berry Vineyard   
2018 0,75 l Kalifornien  

97 Wine Spectator 

0,5 cm 

876 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Abtserde Riesling Kabinett 2021 
0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

877 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Vosne Romanee Au Cros 
Parantoux 1er Cru 1993 0,75 l 

Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...more tannic and less 
charming than Les Brulees, but equally concentrated 
and more masculine, with considerable muscle, body, 
and power..." 
92 Cellar Tracker 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

878 1 Flasche EUR 1970-3960 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild 1996 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...impressive body and 
backbone, likewise more than enough freshness on the 
structured finish laced with white pepper and bell 
pepper..." 

in-ts 

879 5 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Clos i Terrasses Laurel 2020 0,75 l 

Priorat 

96 The Wine Advocate 

2 cm 

880 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Sauval Armagnac 1942 0,7 l 

Armagnac 

hs 

881 1 Flasche EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Baron de Sigognac Armagnac 1942 0,7 l 

Armagnac 

5 cm, 1er OHK 

882 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Clos Mogador 2020 0,75 l 

Priorat 

97 The Wine Advocate 

in 

883 6 Flaschen EUR 330-600 
 

in 

884 6 Flaschen EUR 330-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion 2021 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...complex bouquet of dark 
berries and cassis mingled with notions of cigar 
wrapper and burning embers unfurls in the glass. Full-
bodied, deep and velvety, its concentrated and layered 
with a multidimensional core of fruit, sweet tannins 
and lively acids, concluding with a long, penetrating 
finish..." 

1,5 cm 

885 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 

Chateau Trotanoy 1998 0,75 l 

Pomerol 

99 The Wine Advocate:  "...gregarious fruit springs 
from the glasscrme de cassis, blackberry pie, blueberry 
compote and mincemeat with suggestions of cigar box, 
chargrilled meat, incense, earth and dried cherries 
plus a touch of dried flowers..." 

in 

886 1 Flasche EUR 370-740 
________________________________________ 

 

Comte Georges de Vogue Bourgogne Blanc 2006 
0,75 l  Cote de Nuits 

91-92 The Wine Advocate:  "...nectarine and 
persimmon are allied on the palate with low-toned, 
chalky, carnal, illusive and intriguing flavors..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

887 1 Flasche EUR 310-620 
________________________________________ 
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Bertani Amarone della Valpolicella Classico 1978 
0,75 l  Venetien 

3,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

888 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Mondavi/Rothschild Opus One 2016 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

98 The Wine Advocate:  "...the 2016 Opus One offers 
up bold, expressive black and blue fruits: warm black 
plums, black cherries, blackcurrants and wild 
blueberries with a beautiful undercurrent of lilacs, 
roses, fertile loam, underbrush and Indian spices..." 

in 

889 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Prager Riesling Achleiten Smaragd 2023 0,75 l 

Wachau 

97 Falstaff 

0,5 cm 

890 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

891 2 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
blanc 2021 0,75 l Pessac-Leognan, Cru Classe 

17 Jancis Robinson 

in, 3er OHK 

892 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Clos de la Roche Grand Cru 2013 
0,75 l Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...well defined with clever use 
of stems, wonderful mineralit and poise while 
translating the essence of the vineyard..." 
18 La Revue du Vin de France 
94 Jeannie Cho Lee 

0,5 cm 

893 1 Flasche EUR 455-910 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 
Hommage a Jacques Perrin 2011 0,75 l 

Rhone 

The Wine Advocate 

1,5 cm, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

894 3 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 2002 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...blackberry, cedar, warm 
bricks and melted tar aromas - an unfussy, 
uncomplicated, quite serious Pauillac bouquet. The 
palate is well balanced with crisp acidity..." 

in 

895 1 Magnum EUR 690-1380 
________________________________________ 

 
 

Antinori Solaia 2005 0,75 l 

Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...layered expression of blue 
and black fruits..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt 

896 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Sine Qua Non Syrah Stock 2012 0,75 l 

Kalifornien, Central Coast 

98 The Wine Advocate:  "...blackcurrants, cassis, 
smoked meats, ground pepper and wild herbs to go 
with a full-bodied, unctuous, layered, yet always 
graceful and elegant feel on the palate. Nicely 
structured, with perfect overall balance..." 

in 

897 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Barry, Jim The Armagh 1995 0,75 l 

Clare Valley 

92 Wine Spectator:  "...ripe and intense, with well-
defined blackberry, anise and pepper flavors, hinting 
at chocolate and eucalyptus on the firm finish. Veers 
toward tartness, but it has impressive, if eccentric, 
character..." 

in, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

in, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

898 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 2021 0,75 l 

Pomerol 

96 The Wine Advocate:  "...mulberries and raspberries 
mingled with complex top notes of mint, rose petals, 
exotic spices, licorice, blood orange and iris..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

899 6 Flaschen EUR 4350-8700 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Forster Jesuitengarten 
Riesling Grand Cru 2012 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm 

900 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Haart, Julian Mosel Riesling 2014 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

901 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Capellano Otin Fiorin 2018 0,75 l 

Piemont 

95 Cellar Tracker 

ts 

902 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 

Chateau Cissac 1994 1,5 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

903 3 Magnums EUR 135-270 
________________________________________ 
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Chateau Latour 1992 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...outstanding quality from a 
weak year. Good darkruby color. Intense aromas of 
chocolate, berry andcedar. Full-bodied, with firm 
tannins and a longfinish..." 

ts 

904 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
rouge 1998 3,0 l Pessac-Leognan, Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...charcoal, blackberries, 
cassis, tobacco, minerals, and spice..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

905 1 Doppelmagnum EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Espectacle del Montsant 2020 0,75 l 

Priorat 

97 The Wine Advocate 

2 cm 

906 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Bonnes Mares Grand Cru 2011 
0,75 l Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...ripe, blackberry and 
blueberry- scented bouquet with impressive delineation 
and mineralite. The palate is medium-bodied with a 
supple opening, exhibiting superior concentration and 
suppleness compared to the Clos Saint Denis or Clos 
de la Roche and seems to revel in the vintage better..." 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

907 1 Flasche EUR 675-1350 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 1992 0,75 l 

Margaux 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

908 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Domaine des Lambrays Clos des Lambrays Grand 
Cru 1999 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 Wine Spectator:  "...chocolate mousse character. 
Smooth, balanced, medium-bodied and supple, with 
hints of blackberry. Seductive finish displays mineral 
and wet earth terroir complexity..." 

1 cm 

909 1 Flasche EUR 260-520 
________________________________________ 

 

Macle, Jean Chateau Chalon Vin de Garde 1983 
0,62 l Jura 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

910 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 

Kühling Gillot Niersteiner Pettenthal Riesling 
Kabinett 2015 0,75 l 

Rheinhessen 

1 cm 

911 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 

 

Coquard Loison Fleurot Chambolle Musigny 2020 
0,75 l Cote de Nuits 

90 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

912 2 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Prieur, Jacques Corton Bressandes Grand Cru 
2009 0,75 l Cote de Beaune 

18 Bettane et Desseauve 
18 La Revue du Vin de France 
91 Cellar Tracker 

0,5 cm 

913 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 1981 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...red and black fruits, cedar, 
fruitcake, and tobacco-like aromas..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

914 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Tertre-Roteboeuf 2016 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

96-98 The Wine Advocate:  "...the palate is very well 
balanced with fine tannin, extremely well judged 
acidity, the new oak present at the moment but in 
proportion with the fruit. This is a stylish Le Tertre-
Rteboeuf, very sensual and luxuriant with layers of 
crushed strawberry..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

915 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 2016 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...deep purple-black in color, 
it slowly reveals the most gorgeous perfume of kirsch, 
lilacs, black raspberries and warm blackcurrants with 
underlying nuances of cigar box, rose hip tea, cloves, 
licorice and pencil lead plus a waft of garrigue..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

916 6 Magnums EUR 6660-13320 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Clos de la Roche Grand Cru 2013 
0,75 l Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...well defined with clever use 
of stems, wonderful mineralit and poise while 
translating the essence of the vineyard..." 
18 La Revue du Vin de France 
94 Jeannie Cho Lee 

0,5 cm 

917 1 Flasche EUR 455-910 
________________________________________ 

 
 

Chateau Monbousquet 1961 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Zusatzetikett 

918 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 
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Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

919 2 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Monteverro Terra di Monteverro 2008 0,75 l 

Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...dark wild cherries, sweet 
herbs, mocha, espresso and spices are some of the 
notes that flow from this beautifully balanced, large-
scaled red..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

920 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Kabinett 2021 1,5 l 

Rheinhessen 

92 Cellar Tracker 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt 

921 1 Magnum EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Comte Liger-Belair Nuits Saint 
Georges Les Cras 1er Cru 2020 0,75 l 

Cote de Nuits 

17 Jancis Robinson 
Vineyard notes:  "...Domaine du Comte Liger-Belair is 
a very recent wine estate since created at the beginning 
of the year 2000 by Count Louis-Michel Liger-Belair, 
agricultural engineer and oenologist, with the aim of 
taking over the running of those few parcels of 
vineyards remaining in the hands of the family. But it is 
in fact a very old estate as it has over 200 years of 
family tradition at the service of the vines and wines of 
Burgundy in general and Vosne-Romanée in 
particular..." 

0,5 cm 

922 1 Flasche EUR 990-1980 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...supple tannin, a more 
conservative Clos de Bze in some ways, but it 
demonstrates impressive precision as it fans out with 
gusto towards the finish..." 

0,5 cm 

923 1 Flasche EUR 1550-3100 
________________________________________ 

 
 

Montepeloso Eneo 2007 1,5 l 

Toskana 

93 Parker-Punkte: "... simply awesome. Juicy red 
cherries, new leather, tobacco, wild cherries and 
earthiness come together in a rich, powerful style. 
Elements of ripeness and structure are combined in a 
classy wine of notable pedigree. The finish is long, 
energetic and focused, bringing everything back into 
place with remarkable harmony." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt 

924 6 Magnums EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

 

Domaine Leroy Clos de Vougeot Grand Cru 1995 
0,75 l Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...it possesses a tightly 
wound, super-concentrated core of blackberry, cassis, 
and brambleberry fruit. This firm, medium-to-full-
bodied, backward wine is packed with loads of fruit 
and tannin..." 
18,5 Jancis Robinson 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

925 1 Flasche EUR 2260-4520 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 2020 1,5 l 
Margaux, 1er Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...in the glass with aromas 
of dark berries and cherries mingled with hints of rose 
petals, iris, burning embers and pencil lead. Medium to 
full-bodied, deep and concentrated, with terrific 
tension, beautifully refined tannins and a long, 
penetration finish..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

926 1 Magnum EUR 1000-2000 
________________________________________ 

 
 

Montevertine Le Pergole Torte Reserva 1995 0,75 l 

Toskana 

92 Wine Spectator 

ts 

927 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Monteverro 2010 0,75 l 

Toskana 

96 The Wine Advocate:  "...dark fruit, chocolate and 
spice make for a rich and opulent first impression..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

928 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour Les Forts de Latour, 2e vin de 
Latour 2016 0,75 l 

Pauillac 

95 The Wine Advocate:  "...blackcurrants, wild berries, 
sweet loamy soil, cigar wrapper and English walnuts. 
Medium to full-bodied, deep and layered, its 
concentrated and tightly wound, with superb depth at 
the core, lively acids and ripe, powdery tannins..." 

in, 6er OHK 

929 6 Flaschen EUR 1020-2040 
________________________________________ 

 
 

Jan Raumland WongAmat Dalsheimer Bürgel 
Spätburgunder trocken 2021 0,75 l 

Rheinhessen 

2,5 cm 

930 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau de France 1990 5,0 l 

Pessac Leognan 

hs 

931 1 Jeroboam EUR 80-160 
________________________________________ 
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Krug Clos du Mesnil Blanc de Blancs Brut 2008 
0,75 l Champagne 

100 Falstaff:  "...mittleres Grüngelb, feine goldfarbene 
Reflexe, zartes, integriertes Mousseux. Ein Hauch 
frischer Limetten und Mandelkuchen, Nuancen von 
Orangenmarmelade, feine ätherische Nuancen, etwas 
Zitronenmelisse, dunkle Mineralität, facettenreiches 
Bukett. Am Gaumen straff, Biskuit ist unterlegt, stoffig 
und elegant, feine fruchtige Süße von reifem weißen 
Kernobst, zitronige Nuancen, etwas kandierte 
Kumquats, überzeugende Frische, salzige Noten, etwas 
Kräuterwürze im Abgang, verfügt über große Länge 
und sicheres Reifepotenzial, ein Wein von 
überzeugendem Tiefgang und Charakter..." 

1 cm, 1er OHK 

932 1 Flasche EUR 1750-3500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 2020 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...in the glass with aromas 
of dark berries and cherries mingled with hints of rose 
petals, iris, burning embers and pencil lead. Medium to 
full-bodied, deep and concentrated, with terrific 
tension, beautifully refined tannins and a long, 
penetration finish..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

933 3 Flaschen EUR 1350-2700 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Rheinhessen 

93 Cellar Tracker 

0,5 cm 

934 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Dal Cero Amarone della Valpolicella 2012 1,5 l 

Venetien 

3 cm, 1er OHK 

935 1 Magnum EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Lagune  1993 0,75 l 

Haut-Medoc, 3e Cru Classé 

The Wine Advocate:  "...there is a layered density and 
ripeness, an attractive plum, cherry, and oaky nose, 
and a soft, rich, tannic finish..." 

ts-hs 

936 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Rudd Estate Oakville Samanthas Cabernet 
Sauvignon 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

96+ The Wine Advocate:  "...captivating scents of 
black raspberries, Morello cherries, black currant 
pastilles and rose oil, followed by suggestions of cedar 
chest, pencil lead and black olives..." 

in 

937 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Hirtzberger, Franz Setzberg Riesling Smaragd 2023 
0,75 l  Wachau 

96 Falstaff 

0,5 cm 

938 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau la Grande Barde 2003 0,75 l 

Montagne-Saint-Emilion 

ts 

939 3 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Guidalberto 2015 0,75 l 

Toskana 

91 The Wine Advocate:  "...the 2015 Guidalberto opens 
to a darkly saturated garnet hue. It shows similar 
concentration and power in terms of its aromatic 
delivery. Aromas are shapely and round with dark fruit 
nuances followed by leather, spice and dark tar..." 

ts 

940 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1988 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...rich and fruity, with loads of 
currant, tobacco, smoke and new wood on the nose and 
palate. Full-bodied, with silky tannins and an elegant 
finish..." 

ts, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

941 1 Magnum EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Leroy Clos de Vougeot Grand Cru 2000 
0,75 l Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...outstanding depth, purity, 
and detail, it is medium-bodied, awash in super-ripe 
dark fruits, and possesses an extensive finish..." 
18 La Revue du Vin de France 
92 The Wine Cellar Insider 

2 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

942 1 Flasche EUR 2270-4540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 2000 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...cassis, licorice, damp 
earth, and sweet oak. It reveals a cassis liqueur-like 
flavor profile with a hint of truffles..." 

in 

943 1 Flasche EUR 1400-2800 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Espectacle del Montsant 2020 0,75 l 

Priorat 

97 The Wine Advocate 

2 cm 

944 4 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

La Jota Cabernet Franc "Howell Mountain" 2019 
0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

95 Wine Enthusiast 

ts 

945 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 
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Mondavi/Rothschild Opus One 2016 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

98 The Wine Advocate:  "...the 2016 Opus One offers 
up bold, expressive black and blue fruits: warm black 
plums, black cherries, blackcurrants and wild 
blueberries with a beautiful undercurrent of lilacs, 
roses, fertile loam, underbrush and Indian spices..." 

in 

946 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Bombacher Sommerhalde 
Spätburgunder "R" Grosses Gewächs 2009 1,5 l 

Baden 

92 The Wine Advocate:  "...elegant, spicy, well-
concentrated but also pure and in the end also refined 
bouquet that also reveals nougat and toasty nuances..." 
18,5 Jancis Robinson 

0,5 cm 

947 1 Magnum EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Issan 1996 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...it exhibits a dark ruby/purple 
color as well as an elegant, floral, blackberry, and 
smoky-scented nose.  The wine is medium-bodied and 
complex in the mouth, with subtle new oak, gorgeously 
ripe, sweet black currant fruit, and well-integrated 
tannin and acidity..." 

in-ts 

948 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 

Tenuta San Guido Sassicaia 2018 0,75 l 

Toskana 

97+ The Wine Advocate:  "...especially intriguing with 
a very lively plummy fruit element that is enhanced by 
baker's chocolate, pepper spice, iron ore, caramel and 
pie crust. There is also a green character that adds 
positively to the bouquet with aniseed, tea leaf, soya, 
menthol rub and black olive..." 

ts 

949 1 Flasche EUR 215-430 
________________________________________ 

 

Eugenio Collavini Picolit 2003 0,5 l 

Colli Orientali del Friuli 

94 Wine Enthusiast:  "...here is a standout dessert wine 
from Italy's Friuli region with a deep amber color and 
generous aromas of chestnut honey, apricot and 
almond paste. It's a deeply fruity wine, layer after tasty 
layer, and gorgeous on all fronts. The texture is 
creamy but smooth and equally shaped by the wine's 
natural sweetness and acidity..." 

ts, 1er OHK 

950 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 

Chateau Pavie 2016 1,5 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...full-bodied and built like a 
brick house, it has a solid foundation of firm, super 
ripe, grainy tannins and seamless freshness interknit 
with the black fruit preserves and minerally layers, 
finishing very long and very decadent. Superb!..." 
100 The Wine Independent 

in, 1er OHK 

951 1 Magnum EUR 700-1400 
________________________________________ 

 

 

Tynan, Christopher Judge Family Vineyard Syrah 
2018 0,75 l Kalifornien, Bennett Valley 

in 

952 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Comte Liger-Belair La Romanee 
Grand Cru 2020 0,75 l 

Cote de Nuits 

97-99 Jasper Morris Inside Burgundy 
18,5 Jancis Robinson 

0,5 cm 

953 1 Flasche EUR 7950-15900 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambertin Clos de Beze Grand 
Cru 2003 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

954 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...supple tannin, a more 
conservative Clos de Beze in some ways, but it 
demonstrates impressive precision as it fans out with 
gusto towards the finish..." 

0,5 cm 

955 1 Flasche EUR 1540-3080 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 2018 0,75 l 

Toskana 

97+ The Wine Advocate:  "...especially intriguing with 
a very lively plummy fruit element that is enhanced by 
baker's chocolate, pepper spice, iron ore, caramel and 
pie crust. There is also a green character that adds 
positively to the bouquet with aniseed, tea leaf, soya, 
menthol rub and black olive..." 

ts 

956 1 Flasche EUR 215-430 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Bonnes Mares Grand Cru 2011 
0,75 l Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...ripe, blackberry and 
blueberry- scented bouquet with impressive delineation 
and mineralite. The palate is medium-bodied with a 
supple opening, exhibiting superior concentration and 
suppleness compared to the Clos Saint Denis or Clos 
de la Roche and seems to revel in the vintage better..." 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

957 1 Flasche EUR 675-1350 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Loibner Grüner Veltliner Reserve 
2023 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm 

958 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 
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Hirtzberger, Franz Hochrain Riesling Smaragd 
2023 1,5 l 

Wachau 

97 Falstaff 

0,5 cm 

959 1 Magnum EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Chambolle Musigny Les 
Amoureuses 1er Cru 2010 0,75 l 

Cote de Nuits 

94-96 The Wine Advocate:  "...red berries, spices, 
crushed flowers and saline notes all continue to build 
as the wine works its way to the boisterous finish..." 

0,5 cm 

960 1 Flasche EUR 780-1560 
________________________________________ 

 
 

Royal Oporto Vintage Port 1998 0,75 l 

Douro 

ts 

961 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia Ornellaia Incanto 2012 0,75 l 

Toskana 

ts 

962 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Sine Qua Non Distenta I White 2019 0,75 l 

Kalifornien 

99 The Wine Advocate 

in 

963 1 Flasche EUR 285-570 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour a Pomerol 1998 0,75 l 

Pomerol 

90 The Wine Advocate:  "...sweet and rich with dried 
fig permeating the black cherries and bilberry 
scents..." 

in 

964 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Antinori Solaia 2005 0,75 l 

Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...layered expression of blue 
and black fruits..." 

ts 

965 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cissac 1996 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

Wine Spectator:  "...slightly tough '96, with a good 
amount of ripe fruit character..." 

in-ts 

966 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Bonnes Mares Grand Cru 
1998 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

967 1 Flasche EUR 1390-2780 
________________________________________ 

 
 

 

Chateau Lynch-Bages 1983 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

hs 

968 1 Flasche EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Grüner 
Veltliner 2023 1,5 l 

Wachau 

99 Falstaff 
99 James Suckling 

0,5 cm 

969 1 Magnum EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Sans Liege Wines The Offering 2016 0,75 l 

Kalifornien, Santa Barbara County 

ts 

970 1 Flasche EUR 25-50 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Loibner Loibenberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2023 1,5 l 

Wachau 

95 Falstaff 

0,5 cm 

971 1 Magnum EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone 2004 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

94+ The Wine Advocate:  "...blue and black fruits, wet 
stones, flowers, and incense. On the palate, the wine 
exhibits exceptional power and concentration..." 

in 

972 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Loibenberg Riesling 2023 1,5 l 

Wachau 

99 James Suckling 

0,5 cm 

973 1 Magnum EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Domaine d´Auvenay (Leroy) Puligny Montrachet 
Les Folatieres 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Beaune 

96 The Wine Advocate 

1,5 cm, Etikett leicht beschädigt, stark verschmutzt 

974 1 Flasche EUR 2800-5600 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Loibner Steinertal Grüner Veltliner 
2023 0,75 l 

Wachau 

96 Falstaff 

0,5 cm 

975 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Domaine Coche Dury Meursault Genevrieres 1er 
Cru 2020 0,75 l 

Cote de Beaune 

97 The Wine Advocate 

0,5 cm 

976 1 Flasche EUR 1800-3600 
________________________________________ 
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Pichler, F.X. "Unendlich" Grüner Veltliner 
Smaragd 2003 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

977 1 Flasche EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rausan Segla 1998 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...lovely nose of baked plums, 
dried cranberries, mulberries and licorice with 
nuances of leather, baking spices and dusty soil..." 

in 

978 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion Chateau Bahans Haut-Brion 
2001 0,75 l Pessac-Leognan 

in 

979 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Domaine Roulot Meursault Charmes 1er Cru 2008 
0,75 l Cote de Beaune 

18 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

980 1 Flasche EUR 575-1150 
________________________________________ 

 
 

Saxum Vineyards James Berry Vineyard blanc 
2019 0,75 l Kalifornien  

98 The Wine Advocate 

0,5 cm 

981 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Prieur, Jacques Musigny Grand Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...the Musigny 2011 from 
Jacques Prieur displays more red fruit on the nose 
compared the blue fruit found elsewhere in this flight 
of blind Chambolle Amoureuses and Musigny 2011s. It 
is beautifully defined, perhaps a touch earthier than its 
peers, with a slight meatiness developing in the glass, 
subsequently wild heather and broom..." 

0,5 cm 

982 1 Flasche EUR 580-1160 
________________________________________ 

 
 

Tommasi Il Sestante Amarone della Valpolicella 
Classico 2016 3,0 l 

Venetien 

ts, 1er OHK 

983 1 Doppelmagnum EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cissac 1996 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

Wine Spectator:  "...slightly tough '96, with a good 
amount of ripe fruit character..." 

in-ts 

984 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Chateau Cantenac-Brown Chateau Cantenac-
Brown Grand Cru 2003 0,75 l 

Margaux 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

Chateau du Tertre 2002 0,75 l 

Margaux, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...scents of damp earth, tobacco, 
black currants, and smoke emerge from this medium-
bodied, ostentatious 2002..." 

in 

 1 Flasche  
 

985 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 2016 3,0 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...glamorous red currants, 
candied violets, kirsch and crushed blackcurrants 
scents followed by notions of tilled black soil, forest 
floor, cast iron pan and cigar box with subtle wafts of 
lavender and oolong tea..." 

in, 1er OHK 

986 1 Doppelmagnum EUR 2900-5800 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Vosne Romanee 
Village 2019 1,5 l 

Cote de Nuits 

89-91 The Wine Advocate:  "...aromas of wild berries, 
cassis and cherries with hints of orange rind, spices 
and toasty new oak..." 

1 cm 

987 1 Magnum EUR 490-980 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Clos Mogador 2020 0,75 l 

Priorat 

97 The Wine Advocate 

in 

988 6 Flaschen EUR 330-600 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Grüner Veltliner Smaragd 
Vinothekfüllung  2023 1,5 l 

Wachau 

0,5 cm 

989 1 Magnum EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Prieur, Jacques Musigny Grand Cru 2012 0,75 l 

Cote de Nuits 

94-96 The Wine Advocate:  "...complex bouquet of the 
domaines reds in 2012 adorned with blackberry, 
raspberry leaf, creme de cassis, minerals and 
incense..." 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

990 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Noon Eclipse Grenache Shiraz 2008 0,75 l 

McLaren Vale 

94 The Wine Advocate 

in 

991 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 
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Saxum Vineyards Syrah Broken Stones 2019 0,75 l 

Kalifornien , Pasa Robles 

97 Wine Spectator 

0,5 cm 

992 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambolle Musigny la Combe d' 
Orveau 1er Cru 2019 0,75 l 

Cote de Nuits 

16 Jancis Robinson 

0,5 cm 

993 3 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Tynan, Christopher Meleagris Gallopavo Vineyard 
Cabernet Sauvignon 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

93+ The Wine Advocate:  "...energetic scents of fresh 
black and red currents, black raspberries and ripe 
plums, plus nuances of cedar chest, pencil lead, 
garrigue and red roses..." 

in 

994 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Kay Brothers Amery Vineyards Hillside Shiraz 
2004 0,75 l McLaren Vale 

in 

995 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Espectacle del Montsant 2019 0,75 l 

Priorat 

99 The Wine Advocate:  "...hedonistic, nuanced and 
complex, with very good acidity, which is one of the 
characteristics that makes this vintage so complete. 
Despite everything, the wine is medium to full-bodied 
and comes through as perfumed and ethereal..." 

2 cm 

996 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Bonnes Mares Grand Cru 
2008 0,75 l Cote de Nuits 

98 The Wine Advocate:  "...powerful, focused frame. 
The tannins are big, but also beautifully integrated..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

997 1 Flasche EUR 1070-2140 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Loibner Riesling Smaragd 
Vinothekfüllung  2023 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm 

998 2 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  2011 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90-93 The Wine Advocate:  "...exhibiting a deep 
ruby/purple color, lots of crushed rock, red and black 
currant, forest floor and underbrush characteristics, 
moderate tannin..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

999 6 Flaschen EUR 2580-5160 
________________________________________ 

 
 

 

Chateau Grand-Puy-Lacoste 1955 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

hs, Etikett stark verschmutzt 

1000 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet 2001 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...focused, with a still-juicy edge 
to the mix of black currant and black cherry compote 
flavors, which are giving way steadily to 
mouthwatering tobacco and iron notes and refined 
singed cedar threads through the finish..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1001 1 Flasche EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 2014 0,75 l 

Toskana 

91 Wine Spectator:  "...cherry, iron, earth and spice 
flavors on a slim frame..." 

ts 

1002 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling "vom Muscheligen Kalk"  
2018 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

1003 5 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Clos i Terrasses Laurel 2020 0,75 l 

Priorat 

96 The Wine Advocate 

2 cm 

1004 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Emmanuel Houillon - Pierre Overnoy Arbois 
Pupillin blanc 2017 0,75 l 

Jura 

2,5 cm 

1005 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Breuer, Georg Rüdesheimer Berg Rottland Riesling 
Auslese  1989 0,75 l 

Rheingau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1006 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Abtserde Riesling Kabinett 2021  
1,5 l Rheinhessen 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

1007 1 Magnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Rudd Estate Oakville Samanthas Cabernet 
Sauvignon 2018 0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

96+ The Wine Advocate:  "...captivating scents of 
black raspberries, Morello cherries, black currant 
pastilles and rose oil, followed by suggestions of cedar 
chest, pencil lead and black olives..." 

in 

1008 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 
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Domaine Faiveley Musigny Grand Cru 2021 0,75 l 

Cote de Nuits 

97 Tim Atkin 

0,5 cm, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

1009 1 Flasche EUR 1890-3780 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Clos Mogador 2020 0,75 l 

Priorat 

97 The Wine Advocate 

in 

1010 6 Flaschen EUR 330-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 1948 0,75 l 

Pomerol 

97 Wine Spectator:  "...very deep, even closed on the 
nose, it tastes like a great blend of 1949 (95points) and 
1950 (98). A pure wine that's thicker than the '49, it's 
superintense, kicking and screaming with life..." 

hs, Etikett stark verschmutzt, stark kellergrau, 
Händlerabfüllung, gekürzte Kapsel 

1011 1 Flasche EUR 1065-2130 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling "vom Muscheligen Kalk"  
2022 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

1012 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Espectacle del Montsant 2020 0,75 l 

Priorat 

97 The Wine Advocate 

2 cm 

1013 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Tynan, Christopher Meleagris Gallopavo Vineyard 
Cabernet Sauvignon 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

93+ The Wine Advocate:  "...energetic scents of fresh 
black and red currents, black raspberries and ripe 
plums, plus nuances of cedar chest, pencil lead, 
garrigue and red roses..." 

in 

1014 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Domaine Henry Lamarche Pommard-Epenots 1964 
0,75 l Cote de Nuits 

6,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Korken 2 mm 
angehoben 

1015 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Tradition Heritage Cuvee 10 
Jahre - Edition 852 NV 1,5 l 

Kamptal 

1,5 cm, 1er OHK 

1016 1 Magnum EUR 115-230 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 
Hommage a Jacques Perrin 2012 0,75 l 

Rhone 

99 The Wine Advocate:  "...full-bodied, massive and 
layered on the palate, with awesome purity and 
freshness, it delivers incredible aromatics of beef 
blood, truffle, graphite, iron and black and blue fruits. 
Given all of the fruit and texture, you almost have to 
hunt for the structure here, but trust me, its there..." 

1,5 cm, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

1017 3 Flaschen EUR 570-1140 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Clos Mogador 2020 0,75 l 

Priorat 

97 The Wine Advocate 

in 

1018 6 Flaschen EUR 330-600 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Loibner Steinertal Grüner Vetliner 
Smaragd 2023 0,75 l 

Wachau 

98 Falstaff 

0,5 cm 

1019 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Haart, Julian Mosel Riesling 2014 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

1020 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Dugat-Py, Bernard Mazis-Chambertin Grand Cru 
2013 0,75 l Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...the palate is opulent and 
velvety with ripe and succulent tannins, layers of cassis 
and blackcurrant fruit with a svelte, lush finish. This is 
very fine, although I perceive more tension on the 
Mazoyres at the moment..." 

0,5 cm 

1021 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 

Chateau Rieussec 1983 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...the 1983 Rieussec, from an 
excellent year for Sauternes, is certainly one of this 
property's greatest wines. Well structured with 
excellent acidity, and a deep, long, rich, full-bodied, 
viscous texture, this wine, despite the richness and 
power..." 

ts, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt 

1022 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 

Domaine Emmanuel Rouget Vosne Romanee Cros 
Parantoux 1er Cru 2019 1,5 l 

Cote de Nuits 

93-95 The Wine Advocate:  "...cherries, rose petals, 
smoke, warm spices and toasty new oak, it's full-
bodied, velvety and layered, with a rich, textural 
profile, underpinned by lively acids and youthfully 
chalky tannins..." 
95-98 Jasper Morris Inside Burgundy 

2 cm 

1023 1 Magnum EUR 3050-6100 
________________________________________ 
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Gritsch Mauritiushof Kalkofen Riesling Smaragd 
2023 1,5 l Wachau 

98 Falstaff 

0,5 cm 

1024 1 Magnum EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 1992 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...outstanding quality from a 
weak year. Good darkruby color. Intense aromas of 
chocolate, berry andcedar. Full-bodied, with firm 
tannins and a longfinish..." 

ts 

1025 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur 2001 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...damp earth, cranberries, 
cherries, herbs, and forest floor..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

1026 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Rheinhessen 

19 Jancis Robinson 

0,5 cm 

1027 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Ratti, Renato Barolo Conca 2011 0,75 l 

Piemont 

93 Wine Spectator:  "...tar and earth notes take center 
stage in this harmonious red, with cherry and plum 
fruit lingering in the background. Rich and ripe, but 
also dense, with a dusty feel to the tannins on the 
finish..." 

1,5 cm 

1028 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Spätlese 1990 0,75 l 

Mosel 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1029 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Clos i Terrasses Clos Erasmus 2013 0,75 l 

Priorat 

100 The Wine Advocate 

in 

1030 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon 1966 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

***** Broadbent:  "...große Länge. Superb..." 

hs, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt, leicht 
kellergrau 

1031 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Gritsch Mauritiushof Grüner Veltliner Singerriedel 
Smaragd 2023 1,5 l 

Wachau 

97 Falstaff 

0,5 cm 

1032 1 Magnum EUR 100-205 
________________________________________ 

 
 

Druk-My-Niet C68 Chenin Blanc 2020 0,75 l 

Paarl 

0,5 cm 

1033 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
rouge 1998 0,75 l Pessac-Leognan, Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...charcoal, blackberries, 
cassis, tobacco, minerals, and spice..." 

ts 

1034 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Marchand-Tawse Mazis Chambertin 
Grand Cru  2018 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 Jasper Morris Inside Burgundy 

2 cm 

1035 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Nelin 2020 0,75 l 

Priorat 

in 

1036 4 Flaschen EUR 120-320 
________________________________________ 

 
 

Castello di Ama Vigna l´ Apparita 1990 0,75 l 

Toskana 

92 Wine Spectator:  "...this is Italy's greatest Merlot. A 
wine with vivid blackberry and tar aromas and flavors, 
a full-bodied, polished palate of velvety tannins and 
long finish..." 

ts, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

1037 2 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Domaine Roulot Meursault Clos des Boucheres 1er 
Cru 2015 0,75 l Cote de Beaune 

91 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

1038 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Musigny Vieilles Vignes 
Grand Cru 1990 0,75 l 

Cote de Beaune 

96 The Wine Advocate:  "...bordeaux-like, saturated 
dense ruby/purple color is followed by a tight-fisted 
nose and flavors of black fruits, underbrush, minerals, 
smoke, and new oak. Although extremely 
concentrated..." 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1039 1 Flasche EUR 675-1350 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Trevallon Domaine de Trevallon rouge 
2012 0,75 l Provence 

ts 

1040 2 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 
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Chateau La Serre 1995 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

in 

1041 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wittmann Brunnenhäuschen Riesling 
Grosses Gewächs 2009 1,5 l 

Rheinhessen 

92 The Wine Advocate:  "...appears to once again 
reflect that sites breezy, high-elevation, late-ripening 
location in its admirable combination of metaphoric 
coolness and refreshing, luscious, interactive elegance. 
Subtle suggestions of herbal extracts; white peach; 
lime and grapefruit..." 
18 Vinum Wine Magazine:  "...das Brunnenhäuschen 
hat sich in wenigen Jahren zu einem Paradestück in 
der Wittmann-Kollektion entwickelt: Feine, verhaltene 
Kräuterwürze im Duft, die neugierig auf den ersten 
Schluck macht; feinnervig, elegant, sehr ausgewogen 
und vornehm..." 

1,5 cm 

1042 1 Magnum EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Ruchottes Chambertin 
Clos des Ruchottes Grand Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...pure fresh strawberry, 
raspberry and violet aromas..." 
19 Jancis Robinson 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

1043 1 Flasche EUR 665-1330 
________________________________________ 

 

Breuer, Georg Rüdesheimer Berg Schlossberg 
Riesling 2005 1,5 l 

Rheingau 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1044 1 Magnum EUR 560-1120 
________________________________________ 

 
 

Gaja, Angelo Barbaresco 2009 0,75 l 

Piemont 

93+ The Wine Advocate:  "...the wine is exceptionally 
beautiful and polished from the very first taste. Ripe, 
red berries, crushed flowers and deeply spiced notes 
are woven into an intricate fabric of indescribable 
class..." 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1045 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 

Gritsch Mauritiushof Kalkofen Riesling Smaragd 
2023 0,75 l Wachau 

98 Falstaff 

0,5 cm 

1046 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 

Chateau Clerc-Milon Rothschild 2003 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

91+ The Wine Advocate:  "...dense ruby/purple-
colored 2003 is surprisingly fresh and crisp..." 

in 

1047 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 

 

Hirtzberger, Franz Wösendorfer Kirchweg Grüner 
Veltliner Smaragd 2023 0,75 l 

Wachau 

94 Falstaff 

0,5 cm 

1048 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Espectacle del Montsant 2019 0,75 l 

Priorat 

99 The Wine Advocate:  "...hedonistic, nuanced and 
complex, with very good acidity, which is one of the 
characteristics that makes this vintage so complete. 
Despite everything, the wine is medium to full-bodied 
and comes through as perfumed and ethereal..." 

2 cm 

1049 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon 2015 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

96 The Wine Advocate:  "...the 2015 Canon is boldly 
fruited with blackberry preserves, black cherry 
compote, fruitcake, mocha and plum preserves with 
suggestions of Indian spices, licorice and black olives. 
Full-bodied and packed with ripe, rich dried berries 
and exotic spice layers..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1050 1 Flasche EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beychevelle 1999 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...plum and smoky aromas follow 
through to a medium-bodied palate, with light tannins 
and a smoky finish..." 

in 

1051 6 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 2020 1,5 l 

Pomerol 

99 The Wine Advocate:  "...aromas of cherries, 
raspberries, kirsch, black truffle, orange zest and vine 
smoke. Full-bodied, layered and multidimensional, it's 
deep and concentrated, with a tightly wound core of 
fruit framed by rich, powdery tannins, concluding with 
a long, saline finish..." 
100 VertdeVin 
19 Jancis Robinson 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

1052 1 Magnum EUR 1990-3980 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Brauneberger Mandelgraben 
Riesling Eiswein* 2009 0,375 l 

Mosel 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1053 2 halbe Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 
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Barbier, Rene Clos Mogador 2020 0,75 l 

Priorat 

97 The Wine Advocate 

in 

1054 6 Flaschen EUR 330-600 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Wehlener Sonnenuhr 
Beerenauslese**  2010 0,375 l 

Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1055 2 halbe Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Ca Marcanda Magari 2013 0,75 l 

Toskana 

in 

1056 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2019 0,75 l Cote de Nuits 

96-98 The Wine Advocate:  "...very promising, 
unwinding in the glass with aromas of exotic spices, 
grilled meats, cherries, cassis, dark chocolate, licorice 
and loamy soil. Full-bodied, deep and concentrated, it 
was the most introverted, tightly wound wine in the 
cellar on the day of my visit. Broad-shouldered and 
elegantly muscular, it's bright and precise, concluding 
with a penetrating finish..." 

0,5 cm 

1057 1 Flasche EUR 2635-5270 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2002 0,75 l Cote de Nuits 

94-96 The Wine Advocate:  "...its silky-textured 
character offers spice box, black raspberry, cherry, 
cassis, and notes of fresh herbs..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

1058 1 Flasche EUR 2260-4520 
________________________________________ 

 
 

Haart, Julian Mosel Riesling 2014 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

1059 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Rheinhessen 

93 Cellar Tracker 

0,5 cm 

1060 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Domaine Faiveley Musigny Grand Cru 2020 0,75 l 

Cote de Nuits 

95-97 The Wine Advocate:  "...exquisite, mingling 
aromas of wild berries and blood orange with nuances 
of exotic spices, forest floor, rose petals and dark 
chocolate. Full-bodied, multidimensional and sensual, 
it's beautifully refined, with vibrant acids and a silky, 
seamless profile, concluding with a long, licorice-
inflected finish..." 
96-98 Galloni:  "...gorgeous Musigny that will age 
supremely well..." 
96-98 Jasper Morris Inside Burgundy 
97 Tim Atkin 

0,5 cm, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

1061 1 Flasche EUR 1890-3780 
________________________________________ 

 
 

Weingut Fritz Wassmer Spätburgunder XXL 2014 
0,75 l Baden 

1 cm 

1062 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Espectacle del Montsant 2020 0,75 l 

Priorat 

97 The Wine Advocate 

2 cm 

1063 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Musigny Grand Cru 2021 0,75 l 

Cote de Nuits 

97 Tim Atkin 

0,5 cm, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

1064 1 Flasche EUR 1890-3780 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion Bahans Haut-Brion, 2e Vin de 
Haut-Brion 1998 0,75 l 

Pessac-Leognan 

92 The Wine Advocate:  "...deep garnet-brick in color 
with a very serious nose of crme de cassis, baked 
blackberries and blueberry fruits with hints of earth, 
meat, menthol and thyme..." 

in 

1065 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

18 Jancis Robinson 

0,5 cm 

1066 2 Flaschen EUR 250-500 
________________________________________ 

 

Dugat-Py, Bernard Chambertin Grand Cru 2004 
0,75 l Cote de Nuits 

19 La Revue du Vin de France 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt 

1067 1 Flasche EUR 1325-2650 
________________________________________ 

 
 

Domaine Anne Gros Echezeaux Grand Cru 2020 
0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

1068 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 
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Chateau Ducru-Beaucaillou 2021 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

17 Jancis Robinson 
97 Wine Enthusiast:  "...almost entirely Cabernet, this 
wine is packed with aromatic black-currant fruits. It is 
impressively rich with solid tannins and black plum, 
walnut and berry flavors. Drink this powerful wine 
from 2028 at the earliest..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

1069 3 Flaschen EUR 435-870 
________________________________________ 

 
 

Weingut Maximin Grünhaus (von Schubert) 
Maximin Grünhäuser Abtsberg Riesling Auslese 
Fass Nr. 133 1989 0,75 l 

Mosel 

1 cm, Etikett stark verschmutzt 

1070 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia 2008 1,5 l 

Toskana 

97 The Wine Advocate:  "...dark cherries, chocolate, 
espresso, blackberries and mocha are just some of the 
many notes that explode from the glass..." 

in, 1erOHK 

1071 1 Magnum EUR 385-765 
________________________________________ 

 
 

Fortunate Son The Dreamer Cabernet Sauvignon 
2018 0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

95 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple in 
color, it bursts with flamboyant notes of redcurrant 
preserves, cassis, dark chocolate, violets and red roses, 
plus fragrant hints of Indian spices and camphor..." 

in 

1072 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Scheurebe Kabinett 2018 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

1073 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Grüner Veltliner Hochrain 
Smaragd 2023 1,5 l 

Wachau 

94 Falstaff 

0,5 cm 

1074 1 Magnum EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy 2000 0,75 l 

Pomerol 

95 The Wine Advocate:  "...it has an outstanding 
bouquet with far more fruit intensity than I anticipated: 
mulberry, blackberry, briary, broom and white pepper 
all mingling together with superb delineation..." 

ts 

1075 1 Flasche EUR 280-520 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Arnoux, Robert Vosne Romanee Les Suchots 1er 
Cru 2005 0,75 l Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...grilled meats, ripe berry 
fruit, cassis, rich soil tones and spice, framed by a 
touch of new oak..." 

0,5 cm 

1076 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montelena Cabernet Sauvignon Estate 
1980 0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

in, Etikett beschädigt, verschmutzt 

1077 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Echezeaux Grand Cru 
2015 0,75 l Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...ripe red fruit, bonfire, 
espresso roast and sweet loamy soil. On the palate, the 
wine is rich and powerful..." 

0,5 cm 

1078 1 Flasche EUR 725-1450 
________________________________________ 

 
 

Fortunate Son The Warrior Cabernet Sauvignon 
2018 0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

94 The Wine Advocate 

in 

1079 1 Flasche EUR 215-430 
________________________________________ 

 
 

Domaine Marchand-Tawse Mazis Chambertin 
Grand Cru 2018 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 Jasper Morris Inside Burgundy 

2 cm 

1080 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Vosne Romanee Aux 
Brulees 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

18,5 La Revue du Vin de France 
92 Cellar Tracker 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1081 1 Flasche EUR 605-1210 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1979 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...dark ruby/purple color, and 
a moderately intense nose of sweet black currant fruit 
intermixed with minerals, vanillin, and floral scents..." 

hs, Etikett stark verschmutzt, Kapsel oxidiert 

1082 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...generous bouquet 
compared to its peers, armed with lush red cherries, 
strawberry and cassis..." 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt 

1083 1 Flasche EUR 1560-3120 
________________________________________ 
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Dugat-Py, Bernard Charmes Chambertin Grand 
Cru 2013 0,75 l Cote de Nuits 

90-92 The Wine Advocate:  "...the palate is more 
powerful though, with very supple ripe, almost thick 
tannins, and a very weighty finish that feels more like a 
Clos-de-Bze. This muscular Charmes-Chambertin will 
need several years in bottle..." 

0,5 cm 

1084 1 Flasche EUR 245-490 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...generous bouquet 
compared to its peers, armed with lush red cherries, 
strawberry and cassis..." 

0,5 cm 

1085 1 Flasche EUR 1560-3120 
________________________________________ 

 
 

Vieux Chateau Certan 1992 0,75 l 

Pomerol 

The Wine Advocate:  "...bouquet of herbaceous cherry 
fruit, this spicy, compact, medium-bodied wine ..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1086 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Vieux Chateau Certan 2001 0,75 l 

Pomerol 

93 The Wine Advocate:  "...creosote, incense, 
Christmas spices, plenty of red and black fruits, and 
hints of licorice as well as new oak..." 

in 

1087 3 Flaschen EUR 435-870 
________________________________________ 

 
 

Montevertine Le Pergole Torte Reserva 1995 0,75 l 

Toskana 

92 Wine Spectator 

ts 

1088 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Rinaldi, Giuseppe Barolo Brunate 2014 0,75 l 

Piemont 

93 The Wine Advocate:  "...darkly saturated expression 
with important textural richness and lasting dark fruit 
flavors..." 

1,5 cm 

1089 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

96+ The Wine Advocate:  "...exquisite, captivating 
wine graces the palate with endless fruit framed by 
silky, refined tannins..." 
19 Jancis Robinson 
97 Jasper Morris Inside Burgundy 
18,5 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

1090 1 Flasche EUR 1740-3480 
________________________________________ 

 
 

 

Domaine Marchand-Tawse Musigny Grand Cru  
2018 0,75 l 

Cote de Nuits 

Jasper Morris Inside Burgundy 

2 cm 

1091 1 Flasche EUR 650-1300 
________________________________________ 

 
 

Vieux Chateau Certan 2001 0,75 l 

Pomerol 

93 The Wine Advocate:  "...creosote, incense, 
Christmas spices, plenty of red and black fruits, and 
hints of licorice as well as new oak..." 

in 

1092 3 Flaschen EUR 435-870 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Tradition Heritage Cuvee 10 
Jahre - Edition 852 NV 1,5 l 

Kamptal 

1,5 cm, 1er OHK 

1093 1 Magnum EUR 115-230 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambolle Musigny Les Fuees 
1er Cru 2020 0,75 l 

Cote de Nuits 

16,5 Jancis Robinson 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1094 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2007 0,75 l 

Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...red currant, bergamot, 
hints of pomegranate seeds and an underlying 
mineralite..." 
97 Doctorwine:  "...black cherry jam and fleeting ones 
of black cherry and tanned leather, cinnamon and 
ginger. The mouthfeel is a katana sword with its 
pulsating and cutting acidity that acts as a 
counterpoint to the rich and thick tannins creating a 
sensation of woven linen..." 
18 Jancis Robinson 
19 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

1095 1 Flasche EUR 1810-3620 
________________________________________ 

 
 

Delamotte Champagner Blanc de Blancs 2014 0,75 l 

Champagne 

95 Falstaff 

1 cm 

1096 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Echezeaux En Orveaux Grand 
Cru 2021 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 Tim Atkin 

0,5 cm 

1097 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 
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Antinori Tignanello 2014 0,75 l 

Toskana 

91 Wine Spectator:  "...cherry, iron, earth and spice 
flavors on a slim frame..." 

ts 

1098 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Domaine Drouhin Laroze Clos de Vougeot Grand 
Cru 1989 0,75 l 

Cote de Nuits 

2 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

1099 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...the wine is richly textural, 
three-dimensional and complete, with an ample core of 
fruit, supple tannins and extravagant breadth..." 
19 Bettane et Desseauve 
96 Cellar Tracker 
98 Tim Atkin 
19,5 La Revue du Vin de France 
95 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

1100 1 Flasche EUR 2100-4200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...generous bouquet 
compared to its peers, armed with lush red cherries, 
strawberry and cassis..." 

0,5 cm 

1101 1 Flasche EUR 1560-3120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambolle Musigny Les Fuees 
1er Cru 2012 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett beschädigt 

1102 1 Flasche EUR 85-170 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 2010 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...baked black cherries, crme 
de cassis, blackberry compote and bouquet garni with 
suggestions of sweaty leather, pencil lead, cedar chest 
and black truffles plus a hint of crushed rocks. Full-
bodied..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

1103 1 Flasche EUR 570-1140 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Loibenberg Riesling 2023 1,5 l 

Wachau 

99 James Suckling 

0,5 cm 

1104 1 Magnum EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Domaine du Comte Liger-Belair Vosne Romanee 
Village 2012 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1105 1 Flasche EUR 590-1180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 1991 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...dark ruby color. Decadent 
aromas of meat, figs and ripe fruit. Full-bodied, with a 
very good, compacted, fruity structure and a long, 
long, ripe fruit and earth finish..." 

ts 

1106 1 Flasche EUR 285-570 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour a Pomerol 1998 0,75 l 

Pomerol 

90 The Wine Advocate:  "...sweet and rich with dried 
fig permeating the black cherries and bilberry 
scents..." 

in 

1107 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling G-Max 2005 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

1108 1 Flasche EUR 1305-2610 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Nelin 2020 0,75 l 

Priorat 

in 

1109 6 Flaschen EUR 180-480 
________________________________________ 

 
 

Tua Rita Redigaffi 2013 0,75 l 

Toskana 

96 The Wine Advocate:  "...sweet cherry concentration, 
a minty note, dried flower and tart cassis or dried 
cranberry..." 
99 Falstaff:  "...klare und intensive Frucht, sehr kühl 
und klar, dunkle Frucht. Am Gaumen sehr jung, 
intensive dunkelbeerige Frucht. Schlägt am Gaumen 
ein Pfauenrad, trumpft groß auf, viel dichtmaschiges 
Tannin, balsamische Noten im Finale, sehr langer 
Nachhall, tief und mit feiner Extraktsüße..." 
96 Raffaele Vecchione:  "...structured and deep 
Redigraffi, mature on the nose and rich in spices which 
give it complexity with notes of East Indian grass, wild 
strawberries, ripe prunes, glasswort, cumin and white 
pepper. Full bodied, very soft tannins..." 

ts 

1110 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Grave a Pomerol 1995 0,75 l 

Pomerol 

Rene Gabriel:  "...Im Gaumen fleischig, charaktervoll, 
aber doch fein, bleibt auf der rotbeerigen Seite..." 

in-ts 

1111 5 Flaschen EUR 75-125 
________________________________________ 

 
 

 
 



	 78 

Domaine Armand Gilg Zotzenberg 
Gewürztraminer Cuvee Prestrige Grand Cru  
2016 0,75 l Elsass 

0,5 cm 

1112 4 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Fleur Petrus 2021 0,75 l 

Pomerol 

95 Wine Enthusiast 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

1113 6 Flaschen EUR 930-1860 
________________________________________ 

 
 

Domaine Leandre Chevalier Chateau Le Queyroux 
'Le Joyau'  2016 0,75 l 

Cote de Blaye 

ts, 6er OHK 

1114 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Pieve Santa Restituta Gaja Promis 2010 0,75 l 

Toskana 

in 

1115 5 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Loibner Schütt Riesling Smaragd 
2023 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm 

1116 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambolle Musigny Les Fuees 
1er Cru 2018 0,75 l 

Cote de Nuits 

17 Jancis Robinson 

0,5 cm, Etiketten beschädigt 

1117 3 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Palacios, Alvaro Finca Dofi 1996 0,75 l 

Priorat 

90-92 The Wine Advocate:  "...dense ruby/plum color, 
and sweet red and black currant aromas intermixed 
with smoke, spice, fruitcake, and earth..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1118 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Singerriedel Riesling 
Smaragd 2023 1,5 l 

Wachau 

100 James Suckling 

0,5 cm, 3er OHK 

1119 3 Magnums EUR 510-1020 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 1990 0,75 l  Margaux 

90 The Wine Advocate:  "...blackcurrant and 
blackberry mingled with notions of cigar box and 
chimney soot, it's medium-bodied, ample and fleshy, 
with a seamless, enveloping profile and some of the 
character of the grand vin in this first-rate vintage for 
Margaux..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

1120 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Renacer Renacer Malbec R 2008 0,75 l 

Mendoza 

ts 

1121 4 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2015 0,75 l Cote de Nuits 

98 The Wine Advocate:  "...very full-bodied, 
multidimensional and complete, with immense 
concentration, a bright line of acidity and an ample 
chassis of fine-grained tannins..." 
18,5 La Revue du Vin de France 
97 Jeannie Cho Lee 
98 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

1122 1 Flasche EUR 2900-5800 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Nelin 2020 0,75 l 

Priorat 

in 

1123 6 Flaschen EUR 180-480 
________________________________________ 

 
 

Weingut Knebel Winninger Röttgen Riesling 
Trockenbeerenauslese 2019 0,375 l 

Mosel 

98 The Wine Advocate:  "...the intensely colored 2019 
Röttgen Trockenbeerenauslese is concentrated and 
intense yet fine and elegant on the spicy/slatey nose 
with its lime, orange blossom and noble botrytis 
aromas. On the palate, this is a generous, round yet 
delicate and highly refined TBA with lingering salinity 
and purity that reveals great vitality, purity and 
crunchy Riesling berries in the mash..." 

0,5 cm 

1124 1 halbe Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Clos Mogador 2020 0,75 l 

Priorat 

97 The Wine Advocate 

in 

1125 6 Flaschen EUR 330-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet 2001 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

93 The Wine Advocate:  "...full-bodied, with terrific 
texture, fabulous concentration, and moderately high 
tannin, this massive, atypical 2001 must be tasted to be 
believed..." 

ts 

1126 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 
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Weingut Knipser Cuvee XR 2007 6,0 l 

Pfalz 

ts, 1er OHK 

1127 1 Imperial EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Loibner Loibenberg Riesling 
Smaragd 2023 1,5 l 

Wachau 

97 Falstaff 

0,5 cm 

1128 1 Magnum EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Domaine Roulot Meursault Perrieres 1er Cru 2015 
0,75 l Cote de Beaune 

95 The Wine Advocate 

0,5 cm 

1129 1 Flasche EUR 1190-2380 
________________________________________ 

 
 

Constanti, Emilio Rosso di Montalcino 2010 0,75 l 

Toskana 

in 

1130 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1986 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...deep garnet-black colour. 
An incredible array of aromas on the nose: blackberry, 
black cherry, tobacco, espresso, leather, black olive 
and loam..." 

ts-hs 

1131 1 Flasche EUR 550-1100 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Loibner Loibenberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2023 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm 

1132 5 Flaschen EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Tenuta di Biserno Biserno 2010 0,75 l 

Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...rich with bright spots of red 
cherry and chocolate that make for a joyful 
juxtaposition..." 

ts, 6er OHK 

1133 5 Flaschen EUR 325-650 
________________________________________ 

 
 

Haart, Julian Mosel Riesling 2015 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

1134 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Guyon Echezeaux Grand Cru 2014 0,75 l 

Cote de Nuits 

16 Bettane et Desseauve 

0,5 cm 

1135 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1986 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...deep garnet-black colour. 
An incredible array of aromas on the nose: blackberry, 
black cherry, tobacco, espresso, leather, black olive 
and loam..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, Kapsel beschädigt 

1136 1 Flasche EUR 550-1100 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Kalk.Stein.Zeit 2020 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

1137 5 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 1994 0,75 l Margaux 

in-ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1138 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 1989 0,75 l 

Pomerol 

95 The Wine Advocate:  "...black cherry liqueur, earth, 
and truffle notes from the nose. In the mouth, the wine 
is full-bodied, tannic, backward, and very tightly 
knit..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt, 
Leimstreifen 

1139 1 Flasche EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Rudd Estate Oakville Samanthas Cabernet 
Sauvignon 2018 0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

96+ The Wine Advocate:  "...captivating scents of 
black raspberries, Morello cherries, black currant 
pastilles and rose oil, followed by suggestions of cedar 
chest, pencil lead and black olives..." 

in 

1140 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Echezeaux Grand Cru 
1996 0,75 l Cote de Nuits 

95 Jamie Goode 
93 Cellar Tracker 

1,5 cm 

1141 1 Flasche EUR 835-1670 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
rouge 1998 3,0 l Pessac-Leognan, Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...charcoal, blackberries, 
cassis, tobacco, minerals, and spice..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

1142 1 Doppelmagnum EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Caves Sao Joao Reserva Particular Colheita Vinho 
1961 0,75 l 

Dao 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt 

1143 1 Flasche EUR 45-90 
________________________________________ 
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Gantenbein Pinot Noir 2013 0,75 l 

Graubünden 

93 The Wine Advocate:  "...deep, ripe and intense on 
the spicy-peppery, refreshing and concentrated nose..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

1144 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Clos i Terrasses Laurel 2020 0,75 l 

Priorat 

96 The Wine Advocate 

2 cm 

1145 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Plenitude "P2" 
Brut 1999 0,75 l Champagne 

0,5 cm, 1er OHK 

1146 1 Flasche EUR 700-1400 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Riesling 2023 
0,75 l Wachau 

100 James Suckling 

0,5 cm 

1147 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 1988 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96 Wine Spectator:  "...minty, with loads of subtle ripe 
fruit and eucalyptus undertones. Full-bodied, with 
ultrafine tannins and a long, long finish..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1148 1 Flasche EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Chateau des Tours (Chateau Rayas) Vacqueyras 
Reserve rouge 2011 0,75 l 

Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...dried cherries, stone fruit, 
leather and spice. It weighs in at a labeled strength of 
15% alcohol..." 

0,5 cm 

1149 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
rouge 1998 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...charcoal, blackberries, 
cassis, tobacco, minerals, and spice..." 

ts 

1150 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 


